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A kimyv eredeti cime:

Onucanne 1 kpaTkas HHCTPYKUKA No SKCNAYaTALHHY .

paaroctanuns P—104AM, P—104M u P—104VM

A rddids szakaszporancsnokok és az iskoldk szaktanérai

részletesen tudjdk, a hiraddé szdzad- és zdszléaljparancsnokok:

alapjaiban ismerjék, a t6bbi hirad6 tisztek tdjékozottsdggal ren-
delkezzenek a teljes utasitdsrdl.

Mds fegyvernemi tisztek — ott, ahol a rddidkésziilék rend-
szeresitve van — részletesen tudjik az utasitds I. Rész 1. és V.
fejezetét.
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I. RESZ
R-104 (AM, M, UM) RADIOKESZULEK KEZELESI
UTASITASA
&
1. FEJEZET

HARCASZAT-MUSZAKI ADATOK

Rendeltetés, alkalmazds

A radickészilék révidhullim(, amplitudé moduldlt, tavire
s tavbeszéld lizermmodban deolgozd, mechanikus adas-véte] kap-
csoloval ellatott add-vevd készilék, A radidkésziilékel egysog,
magasabbegység viszonylatban alkalmazzik. _

A radidkészilléket beépitett (gépkocsiba szerelt) és hordoz-
hatd (kézierdwvel szillitott) valtozatban lehet alkalmazni, A=z
egyik véltozatbdl a mésikra torténd atalliskor, az Aramforra-
sok sziikséges cseréje miatt megvéliozik az ado teljesitménye.

Az R—104AM gépkocsiba épitett radickésziilekhez R—105
ultrarévid hulldmn, UM—1 teljesitményerfsitivel ellatott radio-
késziilék is tartozik, menetkizben vagy allohelyzetben az azonos
tipusti radickészlilékekkel torténd Gsszekittetésre.

Az R—104M gépkocsiba épitett radickésziilékhez ultraré-
vid hullamt radiokésziilék nem tartozik, de lehetfség van ezen

" késziilékek (R—105, R—108, R—109) felszerelésére és iizemel-

tetésére,

Az R—104UM radickésziilék, az B—104M radiokésziiléknek
4 darab mélhaliddban elhelyezett viltozata.

A radiokésziilék lehetdvé teszi a keresés és utinhangolds
nélkiili dsszekittetés megteremtését és fenntartazat.

Ezenkiviil biztositja a frekvencia hitelesitést, a tapfesziilt- -
sépek ellenbrzését, a kézzel kapesolhatd retranszlaciot, a tdv- -
vezérlést. . B
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A ridickeésziilék lizemeltethetd tavverérls elététtel felsze—
relt tihori tivbeszélokésziilékkel is. Az R—104 raditkesziilék
max. 300 m hosszii, az R—105 és hasonld tipust radickésziilék
pedig max. 2000 m hossz(i kénnyli vezetéken keresztiil tavvesi-
relhetd.

Hullamterjedelem, skilabeosziss

A radiokészlilék frekvenciasivia 1500 kHz-t61 4250 kHz-ig
terjed, mely két korzetben foghato at:
az elsd kirzetben 1500 — 2880 kHz-ig,
a masodik korzetben 2880 — 4250 kHz-ig.

+ A rédickészillék skilabeoszidsa 10 kHz-enként, a szédmok
pedig 100 kHz-enként kévetik egymdst. A fenti frekvenciatar-
toményhoz 275 bejelolt frekvencia tartozik. A készillék frek-
vencia bedllitisa folyamatos.

Az adé teljesitménye

i " antennateljesitrmény
tozat {izernmid {miniméalisan, watthan)
tavirs E)

beépitett z = ) (lenh
_ tavbeszals 10 L% unft

tavire 58 48
hordozhaté ' = o e
thvbeszéls . 1 415mA

Az adokésziilék fizemi hatisfoka minden valtozatban
13—15%,.

A vevi érzékenysége

A vevé érzékenysége a kis ellenallast fejhallgatékon mért
1,5 V kimenéfesziiltség mellett, 2025 C° hémérsékleten:
taviré iizemben min. x ¢uV.
tavbeszéld iizemben min. ﬁi Bi,,_V.
Erzékenység mérésnél a szignilgeneratort 100 pF értéki
kondenzitoron keresztill kell a vevd bemenetére kapesolni,
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Antennatipusok

A beépitett valtozathoz:

a) gépkocsiantenna,

b) ferdesugdrantenna,

¢) szimmetrikus dipolantenna,

"~ d) a gépkocsitol elszigetelt teleszképantenna.

A _hordozhatd véltozathoz: &

a) kombindlt antenna a Kulikov antennabdl és 8 darab bot-
antenna tagbdl (teljes magassag 4 m.),

b) ferdesugarantenna,

¢) szimmetrikus dipolantenna,

d) teleszkdpantenna.

Az ultrarovid hulldmi készillékhez: ellensillyal ellatott
teleszkopantenna.

Hatétavolsag
A radickésziilék birmely {izemi frekvenciin megbizhato
kétoldalth Gsszekbttetést biztosit kizepesen szegdelt terepen az
alibbi tivolsigokig (km). i

__ beépftett véltozat |  hordozhat6 valtozat
: izemmdd

Antenna — N
tipus tavird It&vheszél& | tavird tavhbeszEld
DAL= | £s1 nap- : nap- | ... nap- | e::-
pal | €iiel | 0T ediel | L0 | ediel | A | €ddél
m.m‘t?ﬁf;.ﬁ“;?t;im, 50 | g0 | 30 | 15 | 30| 15| 20| 10
.a.rrt.u:na 3 50 50 50 30 50 30 30 15
Teleszkdn-
50 30 a0 i5 | 30 15 20 10
antenna | ! |

Az BsszekOlletds éjszalka — kiilonbsen tivbeszéld lzem-
mHdban — nagymértékben fiigg a 1égkori, valamint az idegen
rididallomésok 4ltal keltett zavaroktél Szimmetrikus dipol-
antenna alkalmazésa esetén — természetesen a szimmetrizlé
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egysegen keresztiil — a visszavert hullimok révén az adé haté-
tavolsiga jelentisen megnivekszik, Ekkor azonban a frelkvencia
kivilasztasakor figyelembe kell venni a hullimterjedési el6re-
jelzést. A szimmetrikus dipolantenna 50 km-en feliili hatotivol-
ségﬂt biztD'Sit. ?

Ejszaka — 20 km-~t meghalad6 tivolsigra — az dsszekitte-
tést ceélszerii a teljesitményerfsitére kapesolt ultrardvid hul-
ldmi radickésziilékkel fenntartani. Ilyenkor szereljiik a botan-
tennat a teleszképarboera.

Szilkség esetén — éjszaka — az R—104M radickésziilék-
kel gy tudunk @sszekittetést teremteni, hogy ferdesugiranten-

nat vagy teleszkGpantennat alkalmazunk (lisd hatétavolsag
tablizat).

Klimaviszonyok

A ridibkésziilék —40 C°-t6] 450 C-ig terjeds hémérsék-
leten és 98%,-o0s relativ paratartalom mellett még iizemképes.

Elektroncsbvek, félvezetdk
A radickészilek
12 darab 272527L
1 darab GU—50
2 darab 4P1L tipusi elektronesével iizemel.
A radidkésziilékhez, valamint a kiegészitd berendezésekhez
félvezetd diodakat és tranziszlorokat is alkalmaztak. A kiildn-
bizd gyartisu késziilékekben ezek egymiastsl eltérd tipusok le-

hetnek. Az el6forduls viltozatokat, s azok helyettesitésének le-
hetfségét az alkatrészjegyzékek (1—4. melléklet) tartalmazzik.

Aramforrasok

A radickésziilékek elsédleges dramforrdsai a nikkel-kad-
mium ligos akkumuldtorok. Az adé-vevds késziilék sziikséges
tapfesziiltségét a rezgdatalakitdkkal kivitelezett — vibrédtoros
tapegység és a tranzisztorokkal kivitelezett — tranzisztoros
tipegység szolgiltatja.

A rédiédllomishoz tartozd készillékek Aramforrés ellatd-
sdra, s az ezekkel biztosithat6 fizemidfre (1/3 adds-vétel viszony
mellett) a kévetkezd oldalon levé tdblizat ad felvildgositist:

i valtozat
Késziilék- beépitett | hordorhaté
tipus aklow tipus és ﬁzfdmi;m L;I;l;ug?pt:;g uz{gr:;ij.ﬁ
mennyisége ra . .
R104M adé- 2 db -
KN 12
vevid 22d'b ki 44 ZNEN-24
_4 e ————
T Ve | _§ I P
— 1jes 2 db - o
At KN—45 |
erdsits ; o
I _f__ . g
- 2 db 12 —rr -
N . . mig a gk.
Parancsnoki gbplocsi skl Y _
vezbrlitabla akku.-rol Ozemképes

¢ tett valtozatinak f&s az
Megjegyzés: Az B—14 ;adldkéazﬂlgk ‘beép{ )
u‘ltrarﬁffé hulléimi radickésziléknek teljesitményertsitivel mﬁ egy-
ideji iizemeltetése csak killonleges r_-set:ekbeq mgedhel:fs meg, ilyen-
kor az akkumulitorok rendlkiviil gyorsan kimerfilne

Az 4ramforras csoportok névleges fesziiltségei:

Hordozhatd véltﬂza‘t‘f'lél —_— = = - 48 V

Beépitett valtozatnal: : .o

1. ff?t&&ramkﬁrﬁk 63 a rezgbatalakité tapla- 48V
Mefhog — — — — —i = —= =

2. a tranzisztoros tapegység it.a.?lélé:-:éhoz — ]'I.g E

3. a GU-—50 elektroncst flitéséhez — —

A radickésziilék a névleges fes_zﬂ!_mégek 4,0 voltra, illetve
10 voltra térténd cstkkenése esetén is lizemképes.

Silyadatok

¥ ek silya: — 335 kg
Az R—104AM teljes anyagkészletének salya:
A; R—104M (gépkocsiba épitett) teljes anyagkész- S0 i
letének silyg: — — — — — — — 3
Az R—104M (hordozhaté) teljes anyagkészletének —
silya: — — — — — — — = — 4
Az Hm!iraﬂ-imi anyagkészlet glilya: — — — — gg; kkg
mélha ladakkal egyiitt — — — — —
T



. Méretek
Az addé-vevé mérete kidllé részekkel egyiitt:
: 430 X 300 X 255 mm,
A vibrétoros tipegység mérete ki4llé részekkel egyiitt:
380 < 155 X 290 mm.

Kiszolgilé személyzet

A rédibkészillék telepitését, kezelését és Kiszolgalisat
gépkocsiba épitett valtoratnal 3'5 (gépkocsivesetd) végos =R

Telepitési idé

A radibkésziilék telepitése a il
g6en 3—20 percet vess Jgﬂin y.bea kiépitett antennatipustél flig-

tévolsigra kézben, vagy hordhevederaklol : Alli-
« k n, he hiton lehet
tani. A rédiokésziilék hordozhats valtozatat két £5 sz&llitj:

]

II. FEJEZET
A RADIOALLOMAS ANYAGKESZLETE

&
| Az B—104AM anyagkészlete

Az B—I104AM radickésziilék anyagkeészletébe a kivetkezbk
tartoznak: _

1. R—IMAM adé-vevd készillék.

2. Vibriatoros tapegység, 2 darab ZNKN—24 akkumula-
torral.
' 3. Tranzisztoros tipegyseg.

4. Parancsnoki vezérlftabla,

5. Szerelékes tiska.

6. Toltd-elosztotdbla,

7. 4 darab S5NEKN—45 akkumulitor, (ebbdl 2 darab tar-
talék).

8. 6 darab 2NKN—24 akkumulitor (tartalék).

9. 2 darab antennaszerelvény.

10. Szimmetrizild elGtét,

11. Tartalékalkatrész 1dda,

12. G—38 generétor.

13. RR—8 szabdlyozd jelfogd,

14, FR—81 zavarsz(rd.

15. Osszekitt kabelek (készlet).

16. R—105D radickésziilék 4 darab 2NEKN—24 akkumu-
latorral (ebbdl 2 darab tartalék).

17. UM—1 teljesitményerfsits egység.

18. Tartalékkészlét az R—105D radidkésziilékhez és a tel-

 jesftményerdsits egységhez.

Az R—104M (gépkocsiba épitett) anyagkészlete

Az R—104M (gépkocsiba épitett) rddidkésziilék anyagkész-
letébe a kivvetkezdk tartoznak:

1. R—104M adé-vevs késziilék.

2. Vibritoros tipegység 2 darab 2NKN—24 akkumuli-
torral.



3. Szerelékes taska.
4, Tranzisztoros tipegység.
3. Parancsnoki vezérlitdbla,
6. Toltd-elosztotabla,
';. 4 darab SNEKN—45 akkumulator (ebbil 2 darab tar-

8. 6 darab 2NKN—24 akkumulitor (tartalék).
9. G—8 pgeneritor.

10. RR—8 szabdlyozd jelfogd.

11. FR—81 zavarsziird.

12. 2 darab antennaszerelvény.

13. Tartalékalkatrész lada,

14, Szrimmetrizdld elotét,

15. Osszekétd kabelek (készlet).

Az R—104UM anyagkészlete

Az B—104UM radickésziilék an eszletéhe ¢ G
: yagk a kivetkezdk

1. H‘—ID&M ado-vevs késziilék,

3 L; Vibratoros tipegység, 2 darab 2NEKN—24 alkumulé-

rral.

. Tranzisztoros tipegység.

. 4 darab 5NKN—45 akkumulitor (ebb&] 2 darab tartal

. 6 darab 2NKN—24 akkumuldtor (tartalék), .

. 2 darab antennaszerelvény.

Szimmetrizalo eldtét,

PESZ—0,75 benzinmotoros aramfejleszts.

. Toltd-elosztd tabla,

10. Szerelekes tiska.

11. Tartalékalkatrész lida.

® o w

==

Az R—104M (hordozhatd) anyagkészlete

Az R—104M (hordozhatd) radidkésziilék anyagkészletébe
kévetkeztk tartoznak: W = )
. 1. B—104M addé-vevd késziilék,
2, Vibratoros tipegység.
A fent felsorolt valtozatok teljes anyagkészletét a hozzai
tartozd térzskinyv sorolja fel. g -
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1. FEJEZET

A RADIOKESZULEK MUSZAKILLEIRASA

1. Az adi-vevd késziilék

Az adé-vevd késziilék fémdobozban van elhelyezve. A do-
bozhoz mégy piros korrel jeldlt csavar rogziti. A doboz jobb-
oldaléra szerelt négy kidllé rész, a kombinilt antenna (hordoz-
haté valtozatban), vagy a szimmetrizalé eldtét felszerelésére
szolgal. A doboz tetején és oldalan taldlhaté kengyelek a hord-
szijak felerfsitésére szolgilnak, A hatso falon talalhatd hor-
nyok a hordparna rigzitését biztositjal.

Az adé-vevd késziilék szerelvénylapja (1. dbra) levehetd
temfedéllel zarhaté., A doboz hatsd faldnak belsd oldalara az
ad6-vevd késziilék elvi kapesolasi vazlatat, a késziilék fedelének
belsé oldaléra pedig a radickésziilék kezelésére vonatkozb rovid
utasitist szerelték. :

2 Az ado-vevd keésziilék egységei
1. sz. eqység (szerelvénylap)
A széles peremmel ellatott szerelvénylapot (2. dbra) alumi-

niumétvizethél ontik., A belsd oldalén a 2—5. sz. egysegek fel-
erfsitéséhez sziikséges furatokkal ellatott felontések talalha-

* t6k. A szerelvénylap kiilsé oldalan helyezkedik el a frekvencia-

beallité régzits szerkezete, amelyet vondrudak kitnek Ossze az
5. sz. egység 45B és 45C, valamint a 2. sz. egység 454 korzet-
kapesold tengelyeit forgatd retesszel és csuklos fejelckel. (A to-
vibhiakban eléfordulé pozicidszamok, a radidkészilék részletes
elvi kapesolasi vazlatin (39. dbra) talilhatik.)

Kozvetleniil a szerelvénylapon helyezkednek el a kovet-
kezd alkatrészek: a 174 hangszinszabdlyzo forgdékondenzitor,
a 149 hangerészabélyzd potencidméter, a 4 miiszer, a 7 ellen-
drzi gombok, a miiszer 8, 9, 10, 11 elétét ellenallasai. a 106 nyo-
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moégomb, a 105 skélaizzo, a 203 A, B, C, D tzemmodkapesolé
a 21? nyomégomb, az § é.ramtmnszfnn;iétor, 5 T e
kristalydiéda, a 13, 281, 204, 283, 285, 284, 276, 150, 208, 195,
275, 304 ellenallasok és a 280, 187, 286, 207 kondenzitorok.

2. sz. egység (teljesitményerésits)

A 2. sz. egység (3. dbra) egy vizszintes belss vélaszfallal el-
Tatott aluminil.jmdub-oz, amely a szerelvénylap bal fels5 sarkd-
ba_n. helye?:ked.tlf el. Fels6 részébe szerelték a 36 és 39 elektron-
esivek a.l;azata_a.tt, a 19 nagvirekvencids rezgékéri tekercset,
melynek belsejében a 18 csatolétekercs forog. A csatoltekercs
tmxg‘lelgtéfﬁét ng‘i,r teﬁlitbﬂ késziilt félfogaskereket erésitettek,
amely ogaskerck kit Gssze a homlokla
T : pon elhelyezett

Az egység alsé rekeszében a 454 kirzetka

: pesold, a 20, 21
hangolé kondenzatorok és szerelési alkatrészek helyezkednok
el. Az egység alsé részét aluminiumlap zarja.

Az egység hitsd falan tizérintkezts dugaszos csatlakozot ta- .

lilunk, Az oldalfalon vezették at az arnyékolt nagyfrekvenciis
lrébelt: amely a 19 tekercset koti ssze a 244 kondenzatorral.
Ezenkiviil az egységet vezetékek kitik dssze az 1 antennaszori-
téval és az antenmahangolé egység 17 tekercsével.

3. sz, egység (antennahangold)

Az antennahangolé egység (4. 4bra) a 2. sz egység alatt he-
l_w,.remk'eqm el 65 négy csavar erdaiti a szerelvénylapra. Az egység
alununnimw’zz. mely a 15 antennahangolé kondenzitorral van
egybeépitve. A vizban helyezkedik €l a 17 antenna tekercs és a
16 tizenegyéllasi antennahangolé kapesold. Az egyseg elektro-
;m)sap tjrimmdik :? szerelvénylapon elhelyezett 5 dramiransz-

ormatorhoz €3 a 18 csatolotekercshez, amel . SZ. &
helyezkedik el. % BT & 2 5% cgységen

4. sz. eqyég (hangolé oszcilldtor)

A 4. sz. egység (5. ibra) az adé-vevd késziilék kiézepén helyez-
kedik el. A hangold oszcillitor egység a hangolé oszeillator foko-
zatot &s a frekvencia bedllitd szerkezetet egyesiti. Az emlitett
elemeket aluminiumbol &ntétt vizra szerelték, melyet hirom
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tbesavar rogzit a szerelvénylaphoz. Az egység rogzitése rezgés-
pito alatétekkel torténik.

* Az egységhez tartozé négyrészes 24A, B ,C, D forgékon-

F;zﬁtor tulajdonképpen egy ontott aluminium vaz, melynek

yekeszeiben kozos kerdmiatengelyen helyezkednek el a kon-

‘denzitor alkatelemei.

A négyrészes forgokondenzitor és a felettie elhelyezett han-

oszeillator 24E forgokondenzitoranak tengelye kapesold-
dik a frekvencia bedllitd szerkezet nagy fogAskerekéhez.

A nagy fogaskerék homlokrészére van erdsitve az ado-vevd
késziilék skildja.

A heterodin kondenzitor felett van az az aluminiumlap,
amelyre a hangold oszcillitort szerelték. A lap felst részén he-

edik el a 82 elektronesd, a 83 fojtotekercs és a 76 oszcillator
anodkori tekeres. A szerelflap also feliiletéhez illesztett srgarés
csészében helyezkedik el a 86 oszcillator rdcsrezgokori tekercs.
A tekercs beégetési eljirdssal késziilt eziisttekercs, amelyet leg-
feliil rézzel vontak be. A tekercs légmentesen zdrt.

Az egység a 86 tekercs felett elhelyezett hatérintkezds du-

- gaszos csatlakozbn keresztill kap tapfesziiltséget.

5. sz. egység (vevd)

Az addé-vevd keésziilék egész jobboldali részét (a szerelési
oldal feldl nézve) a vevoegység (6., 7. abra) foglalja el. Ez az
egység a vevikésziilék elemeit, a vezéroszcillator egy részét és
az adokészilék elbertsitéjét foglalja magiban.

Az egységet lapos szereldlapra szerelték, amelyet nyilisok-
kal ellitott merev vz vesz kiril

A szerelblap felsé felilletén tizenegy darab 2Zs27L tipusd

I elelctroness, ey darab 4P1L tipusn elektronesd, kizép- és nagy-

frekvencias rezgfkordk, foglalatban levé kristalykvarcok,
transzformator és kisfrekvencids fojtétekercs helyezkednek el.

" A szerelflap also részében a 45B és 45C korzetkapcsolot és a

szerelési alkatrészeket taldljuk.

Az egységet hat csavar erdsiti a szerelvénylaphoz. A tap-
Jélas a fenéklapon atvezetett dugaszos csatlakozékon keresztil
torténik, Ezenkiviil az egységbdl hat nagyirekvencias kibel ve-
zet ki, A kibelek a veviegységet kotik Ossze a forgokondenza-
torral, a hangolé oszcillatorral és a bemené rezgékarrel.

Az egységhen talalhato nagy- és kizépfrekvenciis rezghki-
riket sirgaréz alaplemezekre erdsitették és sargaréz Arnyékold
burdval forrasztotidk be.
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A tekercset mﬁz?nyagtaﬂﬁkba erdsitett karbonil vasmagokra
e Iték, A tartd menetes persellyel van ellatva, amelyben
2 tﬁz%zn;.i karbonil vasmag ki- és becsavarhaté. A kivezetéseket

pba forrasztott kerdmia szigetelfkén keresztiil oldottik meg-.

3. A vibritoros tipegység

A vibratoros tapegység (9. dbra) négyreke
seg (9, " szes, fedeles fém-
;l;)lfé:mba? van elhelyezve. }'!: rekeszekben az alibbiak talallerlan-
ki az elso rekeszben a rezgdatalakits egvsée a misodik és har-
m ke;k rekcazbenizd darab 2NKN—24 akkumulator. a negyedik
rekeszben a beszélokészlet, az antennatartd és az :;stnrant'enna_
bl A doboz l'ede]é:ver 8 darab antennatag, a tapkibel és a tavirs-
i entj,ru_ van ft:‘,:lEr‘usl‘E‘I.FE. A ferdesugérantenna a vibritoros tap-
egysig vitorlavaszon huzatinak zsebében van elhelyezve
tdpegység felsé lapjan két csatlakozd alje y
) felst I aljazat talalhaté.
f‘;g:.rﬂ_c az. adb-vevd késziilék, a masik a tranzisztoros téngyqéﬁg
Béricibelmﬁlst;e[ugad&aéra szolgll. Az akkumulatorok bckﬁi*é
I'E re L ” L] " X £ el
e a}ziqua akitd egység ", ,—" és +F7 jelzési szoritoi
A csatlakozdk mellett talithaté a ¥ i
. A csa ; ! 141 nagvfesziil dramkd
bmt};tsntelmr A ?apegys"eg fedelének kiilsé oldalan tf:ﬁuma‘;zr?lﬁc}:
nyok a tavirébillentyii felerdsitésére szolgdlnalk, )

A rezgGétalakits egységet :
ben régzitottak. gyseget négy csavarral légmentes relkpsz-

4. A tranzisztoros tipegység

A tranzisztoros tépegysé Azd
; yseg (10. &bra) fémvazinak felss ol-
dagi&ﬁ négy csavarml van felerdsitve a szigetels anyaghal lnﬂ;-
szillt 1 és a tranzisztorok szerelélapja. Minden tranzisztorra
bordazott hiitsképenyt szereltek, :
Az egység eliilsé oldaldra szerelt s > ¥
I sl € relt szerelvénylapon a kévet-

— keét csatlakozd aljazat (és line fsi i

a tapkdibelek bekapesolasihoz: it i
— fqgantyﬁ a tdpegység hordozdsihoz;
— keét szorité a tapkibel csatlakoztatisara:

i
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-gitve);

_ — elfordithaté lemez a beéllitott anddfesziiliség feltiinte-

A tapegység oldalait, valamint a hdtsé és alsé oldalat kény-
leszerelhetti tok burkolja, amely 6t csavarral van a vézra
felerdsitve (két-ket csavar oldalt, egy hatul).

A tok hatsd lapjan nyithatd ajtd van, amelyre a nagyfe-
griiltség figyelmeztetd jele és 750 V" van rafestve. Az ajtd
mogitt elhelyezett kapesoloval Allithatd be a szilkséges andd-
és segédracsfesziiltség. LY

" A tok alsé lapjan 6t furat van, ezek kozill hdrom &tmend
furat a tipegység rogzitésére, a méasik ketté technolégiai furat.

A tapegységen belill a szerelblap felsé oldalan talalhatd:

— transzformator a fesziiltségkapesoléval;

— 14 &5 16 iranyvaltd jelfogd;

— kondenzator, (az egyik jelfogitartora bilinccsel felerd-

— két darab germénium didda (a mésik jelfogétartéra csa—
varral felszerelve);

— 12 é5 13 kondenzitor;

— 3 ellenéllas;

— 8 kondenzator.

Az eldlap belsd oldaldra szereltélk az 5 kondenzédtort.

A szerelGlap alsé oldalan taldlhatd;

— ké&t mlanyaglap kizdtt 24 darab germéanium didda,

— a 7 fojtotekercs és =

— a 6 kondenzitor.

A szereldlap alsd felén levd alkatrészeket és a huzalozist
hdrom técsavarral régritett textolit lappal fedték le,

| 5. A parancsnoki vezérlotabla

A parancsnoki vezérlitibla terepszinfire festett fémdo-
bozba szerelt egység.

A doboz hatuljin négy csavarral és két plombézd csészével
felerdsitett fedél talilhatd,

: A parancsnoki vezérlitablat a doboz oldalain levd két tartd-
szeglet és négy csavar segitséeével a gépkocsihoz riezitotiék,
A vezérlotibla szerelvénylanian (11, dbra) talalhato:

— balra, fent ,,Hangerd” feliratti hangerfszabé'vzd pot-n-
cibméter forgatdgombja, amely egyittal a parancsnoki vezéric-
tibla ki- és bekapcsoldsara is szolgil;

— jobbra, fent fehér celluloidbdl késziilt felirati tdbla;
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— a fleliratitibla alatt a , Ridickésziilék” felirati a radié-
késziilékek és a vonal kapcsol:eiséra szolgdlo kapesolo; ]
— %::a.lra lent a , Bekapesolva” felirati jelzblampa;
— Jal_:-bn?‘, lent a ,Radics hivasa” felirati jelzdlampa;
. — 4 jelzd lampatél jobbra a ,,Radi6s hivasa” felirati nyo-
mdgomb;
- s Iizét };édﬁgumi, amsjltyek a parancsnoki vezérl6tibla sze-
-venylapjat a parancsnoki iilés timlijénak elbrehaijtdsako:
viedi a mechanikus sériilés ellen. ! '

A doboz jobboldali faldn talalhatd:

— a ,,Zavarszﬁrﬁ” felirati kapesold;

— a ,,Duplex-szimplex, vétel” feliratu tizemmddkapesolé.

A doboz baloldali faldn talilhaté a harmincérintkezds du-
gaszos csatlakozd, rugdval és zirral

A doboz alsé lapjira van felszerelve a kézibeszéld csatla
M S 1 kézibeszéld csatla

A parancsnoki vezérlétibla belsej i ; i :

i) a ejében talalhatok (19. dbra):

— a 7 dinamikus hangszérd;

— a 19 ,Radids hivésa” feliratii nyomogomb;

— az 1 radidkésziilék és vonalkapesald;

— a 10 kondenzator;

— a 25 jelzBlimpa foglalattal:

— a parancsnokot figyelmeztets 20 jelzblampa foglalattal.

A jobboldali falon:
ﬂsol'_' a yDuplex-szimplex, vétel” feliratd 22 iizemméd kap-

4;

— a zavarsziir§ bekapesoldséra szolgélé 25 kapesolé.
fogéA doboz alsé falara tartoszeglettel van felerdsitve a 23 jel-

& doboz kiozepén, a hangszordkosar felett pertinax alap-
lemezre szerelve talilhaté a hangfrekvencids erfsits.

A hanglfrekvencids erfsitfre szerelték:

— a & bemend és a 9 kimend transzformatort;
— a 12 polenciémétert;

— a4, § és 6 tranzisziort;

— a4z egység szerelési elemeit denzi P -
llssaka, (kondenzitorokat és ellen
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2 6. A tolt5-elosztotibla _
i o
' A tolté-elosztotibla fém alaplemezre szerelve, az asztal
tt levd vazra van felerdsitve.
i Az glosztotibla szerelvénylapjan (12. dbra) taldlhato:
— az SNEN—45 akkumulitortelepeket toltésrdl kisiitésre

2{] KEN—24 akkumu-

' .&s Kisiitésrol taltésre szolgilé kapesold;

*— a , Toltésszabalyozd™ felirath — a

© 14tor telepek toltddramat szabdlyozd forgatégomb;

— a,,Taplalas™ feliratd haldzatvédd automata;

— két ,, Toltés” felirath halozatvéds automata;

— az akkumulatortelepek fesziiltségének ellenfrzésére
szolglld voltmers;

— a ,Fesziiltség” felirat(i kapesold, amellyel a t6ltés vagy
Kisiités alatt 4116 SNKN—45 akkumulatortelepeket a voltmérére
1ehet kapesolni;

.— a ,, Tolt6aram"” felirati kapesols, amely az ampermérf-
nek a 2XENKEN—45 vagy 5 2NKN—24 aklumulitorielepel
61t dramkiirébe valé bekapesolisira szolgil;

— az ampermérd; :

— a , Viligitds” felirat( hitvelypar; .

— az akkumulitorokrdl, a generdtorrdl, a tranzisztoros
tdpegységril és az UM—1 teljesitményerdsitértl jove vezetékek
‘bekitésére szolgilé tizenkét szorito.

A szerelvénylap belst oldalan taldlhaté:

— pakettkapesol6;

— két kapesold, valamint hidrom AZSz hélézatvéds auto-

_mata; :

— tartéra felszerelt két sbnt az ampermérdhiz;
. — szabdlyozd ellenillas. i
. - A szabilyozd ellenillis killénillo szerelvény, két kerdmia
tekercstesthdl All, amelyekre 2 mm AtmérSjt konstantin huzal
van tekercselve. )

7. Antennatipusok

A késziilélchez a kivetkezd antennatipusok alkalmazhatdk:
1. Gépkocsiantenna (4 méteres)

2 Teleszkipantenna

3 Kombindlt anfenna

4 Ferdesugdrantenna

5 Szimmetrikus dipolantenna.
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A géplkocsiantenna

o
A gépkocsiantemm négy antenna tagbdl all, amelyek szu-
ronyzar segitségével kapcsolédnak egyméshoz. Az alsd anten—
natag szoritGanya segitségével csatlakozik a gépkocsi oldalara
szerelt antennatartéhoz. -

A teleszkdpantenna

A teleszkdpantenna hét duraluminium csébsl a1l Az an-
tennatagok kihlzisa kézzel torténik gy, hogy az egyes tago-
kat u&_?{rban kihtzzuk ttkozésig és tengelyiik koriil 90°-ra elfor-
gatjuk.

Minden tag (a fels6t kivéve) csapokkal van felszerelve, ame-
lyek a kihizott antennatag alsd részén levé furatba beugranak,
s igy azt kihizott &llapotban rogzitik.

Mindegyik antennatag alsd részén {itkézégy(iri van, amely
megakadalyozza, hogy kihtzdskor az antennatag kiessen. Az
antennaarboc felsd tagjara bilines és kiilénleges csavar segitsé-
gével szerelhetd fel az antenna csatlakozéfej. A csatlakozéfejen
4 darab szuronyziras cs6 van, egy feliil az ostorantenna feleré-
- sitésére, harom pedig alul az ellenstilyok rogzitésére. Ezenkiviil
a csatlakozifej alsé részén csatlakozd hiively taldlhat6 a ko-
axialis antennabevezetf csatlakoztatisira,

A teleszkdpantenna készletéhez antennatalp, ciivekek és
feszitGkitelek is tartoznak, hogy az antennairbpe a féldén is
felallithatd legyen.

. A kombindlt antenna

A hordozhaté valtozat antennijaként a nyole tagbél 4116
kombinilt antenndt haszniljuk. Az antennatagok egyméishoz
rogzitése szuronyzarral torténik. A felsé antennataphoz csatla-
koztatjuk a hajlékony ostorantennit,

A ferdesugdrantenna

Az antenna é&s az ellensily két kiilonalls, egyvenként 15 m-es
vezetékbol all. Az ellensilyt két ridra kell kifesziteni 1 m ma-
gassagban a félddel pairhuzamosan, annak a radiéallomésnak az
iranydba, amellyel Gsszekittetést tartunk fenn. A ferdesugér-
antenna a szerelt antennatagokon és teleszképantenna arbocom
kiviil byrmilyen termeészetes tartéra (fa, héztets, oszlop stb.)
felszerelhetd.
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A szimmetrikus dipolantenna

A szimmetrikus dipolantenna két kiilonallé, egyenként 25
antennaszalbdl 4ll. A két antennaszalhoz killénallé tap-

tékek csatlakoznak,

A szimmetrikus dipolantenna antennatagokra vagy termé-

mbes tartokra szerelhetd fel.

8. A szimmetrizilé elote]

il

i, A szimmetrizald elétét (13. dbra) a szerelvénylapra merdle-
/ ges, fém szerel6lapra van felszerelve és fémdobozban van elhe-
. lyezve, melyben négy csavar rogziti.
" . A szerelvénylapon talilhat6:
I — hangolégomb;
; — skéla;
— négyallasti kapesold;
— négy darab szoritd.
“ A fémdoboz hatsé falan beliil talélhat6 a szZimmetrizilé el6-
t&t fémnyomisos elvi kapesoldsi vézlata, Szdllitis esetén a
szimmetrizald el5tét erre a célra késziilt laddba helyezik.,

9. A tavvezérls elotét

. A tavvezérls elftét miianyag dobozénak szerelvénylapjdn
talalhatd:
— négyhiivelyes csatlakozé aljazat a kézibeszéld csatla-
koztatisdra; :
— . Vétel-adas” feliratt kapesold,
A dobozban talalhato:
— egy lojtitekercs;
— egy kondenzitor,
A tavvezérlé eldtét csatlakoztatisa a tdbori tdvbeszél6 ké-
sziilékhez az ,,17 és ,,2” jelzés(i villaval, valamint egy hirom-
. eres kébellel torténik.

10. A PESz—0,75 benzinmotoros aramforris

"% A 0,75 kW-os benzinmotoros dramforrds a tartalék akku-

. mulétorok toltésére szolghl. GSzK—1500Zs generftorbdl, 2—
. S2Dv benzinmotorbdl és tolt6tablabél All, amelyek egy kozis
V¥ keretben vannak elhelyezve. .
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A generitor €s a benzinmotor bovebb leirdsa a megfelels
utasitasokban taldlhato.

A toltotabla szerelvénylapjan két mérémiiszer talilhato,
Az egyik miiszer a 2NKN—24 és SNKN—45 akkumulatorok til-
toaramanak ellendrzésére, a méasik a generdtor fesziiliségének,
valamint az SNKN—45 akkumulatorok tsltési és kisiitési fe-
sziiltségének mérésére szolgal.

11. A gépkoesi berendezése

A gépkoesi berendezéséhez (14. dbra) tartozik:

1 — a parancsnoki vezérlétibla, a jobb alsd tlés elitt felsze
relve:

— a kézibesz£l6, amelyet a parancsnoki vezérlStablatsl
balr:et egy feszitbrugdval felszerelt horog és egy tartora szerelt
rugos villa segitségével rigzitettek;

— a fegyvertarto;

_— az INKN—45 akkumulitorok elsé csoportja, amely szo-
ritopanttal lefogva a gépkocsi padléjira erdsitett kereten 411 a
baloldali iilés alatt;

— az akkumulidtorok misodik csoportja, amely szoritd-
E:inttlgltt lefogva a gépkocsi padlora erdsitett kereten all az asz-

i :

— a 2NKN—24 tartalék akkumulitorok lad4ja, amely négy
rezgéscsillapitéra van allitva és szoritdpanttal a baloldali ilés
a.!Tttkrﬁgzitve‘ Keét rezgéscsillapitét a gépkocsi oldaldra is sze-
reltek;

— a tartalékalkatrész lida, amely a gépkocsi baloldali
Gilésén az asztal alatt van rigzitve.

— B »ADK” miiszer rogzitésére 2 darab le nem szerelhets
szoritopant és 6 darab rezgéscsillapité gumialatét szolgal a bal-
oldali-iilés alatt;

— a késziilekek és a vibratoros tdpegység elhelyezésére.

szolgalé asztal, melyet négy-négy csavarral a padléhoz, illetve
a gépkoesi baleldali faldhoz erdsitetiel,

Az asztal fémvizira 8 darab rezgéscsillapitéval kirug6zva
van felszerelve a foldelt asztallap, melyre szoritopantokkal van-
nak felerfsitve a radiokésziilékek, balrdl jobbra: az UM—I1, az
B—105 és az R—104. Az asztallap alatt a radidtavirasz feléli ol-
dalon a téltdelosztatiblat, mogéje a tranzisztoros tipegységet
szerelték,
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A radickesziilék foldelése foldeld wvezetékekkel torténik,
Az B—100 radickésziiléket jobbrol, az R—104 radidckésziiléket
palrdl — arnyékolé fonattal foldelték az asztallapra.

A gépkocsi vildgitasit a tartalékalkatrész ladaban talalhaté

- horduzhaté lampdk biztositjak,

A toltérendszer G—8 generatorat a motorhdzba, az ER—8
gzabdlyozd jelfogtegységet és az FR—B1 zavarsziirdt a vezetd-
{ilés mellé a gépkocesi falira szerolték.

A G—8 generdtor tartdja harom csavierral van felerfisitve
a motorra. ' A generdtor meghajtisa a gépkocsi generatordaral
hajtoszij attétellel torténik

A vibratoros tipegységet az R—104 radickésziilék mogé az
asztalon helyezték el

A szimmetrizilo elstétet 1idiban a jobboldali {ilés ali he-

exték.
ly. Az antennaszerelvényeket a viszon tetd jobb és bal hiatso
tartojara szijaztak. L

Az B—105 radiokészilék tartalék akkumuldtorai és a te-
leszkOpantenna szerelékes tiskija a jobboldali iilés alatt talal-
‘A gépkocsiantenna tartékat kiviilrél a gépkocsi két olda-
léra szerelték. '

- A teleszkopantennat és a ferdestgarantenna tart6jat kiviil-
rél a gépkocsi hats6 oldaldra jobboldalt szerelték.
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IV. FEJEZET
A RADIOKESZULEK MUKUDESENEK LEIRASA

1. Az ad@-vmrﬁ késziilék

A ridickésziilék fgynevezett transceiver (ad6 és vevd
dramkorei részben kizdsek) kapesolasi,

Fb sajatossiga a vezéroszeillitor kapcsoldsa, amely lehe-
tové teszi a vevd és add két korzetének atfogdsit egyetlen
egysavos hangolé oszcillatorral. Adésndl kiegészitésképpen be-
kapesolddik egy kvarcvezérlésii oszeillator is.

Az addé-vevd készilékben véghbemend frekvencia &talaki-
tist az alabbi dbra szemlélteti.

A frekvenciootolokitas vazlolo

Elpniteny kiverd foboral  Wearcosccilidlor fohosod
F hongols .
Frt‘.lﬂhn'"-f kvors - Jib derild
Fpefhong o F krorc
3

]
Hangoldoszcillidior fokesol

fﬁrzﬂ i . i ;
¥ kdrzat hangole I

‘Az addkéssiléh erdgildlokarotar ,
(5 @ vewokespoleh  nogylrehven- Korepfrehvencids erosils
e fokosolo Fokoxzal

Fhang <f,* F kizep

| ol Ficeép= Fhvore
- F hang=F kazép

Kewerd fokesal

Amint a véAzlaton lathatd, adasnal a folyamatos hangold
oszeillator frekvencidja az elleniitem(i keverd fokozatban ke-
geredik a kvarcoszcilldtor 690 kHz-es frekvencidjaval. Az elsb

kbrzetben kisugirzisra kertil a ket frekvencia kiilénbsége:

_fAi‘.sug — _rh — ](h-
A misodik kirzetben kisugarzasra keril a két frekvencia

dsszege:
fﬁ:isng = _fh + fkv &

Mivel az ad6-vevd nagyfrekvencids rezgokorei kozosek, a

kizépfrekvencia pedig egyenlé a kvarcvezérlési oszcillétor

frekvencidjédval, a vevoben a beérkezd nagyfrekvencids jelek
és a folyamatos hangolasi oszcillitor frekvenciijénak ellen-
skezd iranyu Atalakitisa megy végbe.
Az €lsé korzetben:
Fuazép = fn — fiei
A miasodik kérzetben:
fkﬂ:ip — _fja-f-‘-"fh
A. tovabbiakban az addé- és a vevokészillék fokozatainak
résiletes mikodését ismertetjilk a jel &thaladisinak sorrend-
_jében.

a) Az adékésziilék

" Altaldnos jellemzés

Az adokésziilék Bsszesen B darab elektronesivet tartalmasz.
-4-darab 275271 elektronesdé a vezéroszeillitor fokozathan, 1
-darab 4P1L elektronest az eldertsitd fokozatban, 1 darab 4P1L
-elektronesd a hordozhatd valtozat teljesitményerdsitd fokozati-
ban, 1 darab GU—50 elektroncst a beépitett valtozat teljesit-
ményerfisité fokozatiban, 1 darab 2ZS527L elektronest pedig a
modulitor fokozatban taldlhaté. .

Ezenkiviill a beépitett valtozat teljesitményerdsitijében
limiterként D7ZS vagy egyvéb tipust (lisd az alkatrészjegyzé-
‘ket, 1, melléklet) germénium diédat alkalmaznak.

Az adokésziiléknek két teljesitmény valtozata van. Az egyik
“Valtozatrél a masikra térténd attérés a véltozatkapesoléval tor-
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ténik. A moduldcié mindkét véltozatnal a teliesitmé Gsitd
csivek segédricsin térténik, d hnenFE@{to
_ Tavird lizemmddban a teljesitményerdsitd estvek lezimak
mivel a tévirbillentyi felengedésekor nagy negativ eléfosziilt.
seget adunk vezérlérdcsaikra. A billentyt lenyomésakor a ne-
gativ fesziiltség megszlinik, a megfeleld elektroness nyit.
Az adikésziilék 4ltaldnos miikédésé sbrédn 14 i
bo fmpmri dését a 15. abran lathato

A rezgéskelté egység (vezéroszcilldtor fokozat)

A rezgéskeltd egység hiarom fokozata a kivetkezd;

1. a folyamatos hangoldsit hangolé oszcillétor fa tovdbbiak-
ban hangoldé eszcilldtor),

2. a kvarcvezérlésii oszcilldtor,

3. a kétesiives elleniitemil keverd.

) Az egység legfontosabb fokozata (39. ébra) a hangol6é osz
cillitor, mely egyuttal a vevikésziilék elsé heterodin fokozata.

A fokozat 2Zs27L nagyfrekvenciss 82 elektroncsével kép-
zett, h&minpont kapesolast, elektroncsatolast, kétrezgtkoris
rezgéskeltd &s fesziiltségerdsitd fokozat.

A har}gﬂlﬁ .Dsza:i]lator frekvenciatartomanya 2190 kHz-t5l
3570 kHz-ig terjed (a sav elején és vegen atlapolis biztositva).

1 Az elektroncst katodja, vezérléracsa és arnyékoléracsa ké-
pezi a rezgéskeltd tri6dat. Az arnyékolordes ekkor a tricda anéd
szerepét tolti be.

A Wé oszeilldtor belsé rezgfkire a 86 indukcids te-
kercset és a 24D forgékondenzitort tartalmazza hérompontkap-
osoldsban,

, A 24D forgokondenzatorral még hirom kondenzator van
parhuzamosan kapecsolva:

— a 87 kondenzitor, a rezgdkor kezdeti frekvencidjanak
bedllitdsara;

_ — a 253 negativ hémérséklet tényezdjli kondenzitor, a
kbrnyezet hémérsékletviltozisinak az oszcillator frekvencidjara
gyakorolt hatisinak csikkentésére;
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— egy utdnhangold kondenzitor, az lizemeltetés soran
sziikségessé valo frekvenciahelyesbitésre.

" Az uténhangol6 kondenzator forgd részét a 87 kondenzator
testébe csavart csavar, &llo részét pedig a 87 kondenzitor allo
jemeze képezi. A csavarfejet kivezetiék az eldlapra a ,HITE-
LESITES” felirat nyilashoz. A nyilast zardlemez fedi.

A B4 ellendllissal pirhuzamosan kapesolt 85 kondenzitor
a nagylrekvencids dramok akadélytalan 4thaladisat biztositja.

Mivel az elektroness flitszdla nagyfrekvencids fesziiltségen
van, a flitékorbe be kellett iktatni a 83 fojtotekercset, nehogy
a nagyfrekvencids fesziiltség az dramforrdson at rovidre za-
rodjék.

A 247 kondenzitor a nagyfrelkvencids dramnak biztosit utat,

Az arnyékoléracsra (mely most a rezgéskeltd anddja) a 81
szlirGellendllison keresztiil jut tapfesxiltség. Az anddiram
{vagyis az arnyékolordcs dram) nagyirekvenciiis Osszetevijét a
80 kondenzator vezeti el.

A hangold oszeilldtor mikddési elve a kiivethezd: a belso
rezgikirben kelethezett nagyifrekvenciis rezgéseket az elekt-
ronest felerdsiti, majd azolk a kiilsé — a keltett rezgéseklel azo-
nos frekvencidra hangolt — rezgbktrben kivilnak,

Az elektroncsé anddarama mivel nemesak a kiils,
hanem a belsd rezgékérdn is atfolyik, niveli a visszacsatolt fe-
sgiiltséget.

A kiils6- és belsd rezgikirik kozott kapacitiv csatolas

" nincs — csak a kibzis elektroniram révén vannak egymissal

dsszekittetésben —, elektroncsatolisi oszeillitort képeznek.
Mivel nincs kapacitiv csatolds, a kiilsé rezgbkor paraméreteinek
véltozisa elenyészien kis mértékben hat a belst rezgikdr para-

etereire, ezért a hangolo oszcillator frekvencidja allando
marad.

A visszaesatolast a 86 tekercs katod és test kozé kitott ré-
§2én 4thaladd anod- és segédrécsiram nagyfrekvencids Gssze-
Sevije hozza létre, '

Az oszcilldtor autotranszformétor csatolasti kapesoldsa azért
hirompont kapesolds, fnert a katéd és a vezérléracs kozé az L
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i_ndukc}‘ﬁ, a_w;zérlﬁfrécs €s az an6d kizé a Cy kapacitis, az andd
és katdd kozé pedig az La indukelé van kapesolva az alibbi
dbra szerint.

Az elektroncsd anddkéri terhelése a hangold oszcilldtor fo-
kozat kiilsé rezgokbre, mely a 76 indukcids tekercsbél és a 24D
forgdkondenzitorbél 4ll. Ez a rezgdkér a | triéda” rész altal elé-
4llitott frekvenciira van hangolva.

A hangolé oszcillitor induktivan csatolédik az elleniitem(
keverdfokozathoz (75). :

A B2 el-:ekh;mmﬁ vezérlordes dramkorébe épitett 84 ellen-
Allds — a racsaram egyendramu dsszetevéje miatt — automa-
tikus negativ eléfesziiltséget Allit eld. :

Az elektronesd, mindkét valtozatban fitéfesziiltségét a vib-
ritoros tipegységrol kapja.

Fiitédramkére: akkumulator ,,+" sarka — vibrdtoros tip-
egység — 4/3 csatlakozé érintkezGhiively — adévevd tapkabel
— IH@HE csatlakozl érintkezéhiively — 203AI iizemmébdkapesold
mozgo érintkezd — 203AI all6 érintkezék — ,,A”/7 csatlakozd
érintkezd — 67, 82 és 183 eleldroncsivels fhtoszalai,

Az EIIﬂ_it?ﬂ csivek fhtdszdlainek mdsik végét testre kotot-
ték, igy a fiitdszalak 2,240,2 V fesziiltséget kapnak.

!}_z elvi kapcsolisi rajzon lathatd, hogy a 67, 82 é&s 183 elekt-
rmcswek fﬁtése csak akkor van kikapesolva, ha az lizemmad-
kapesold kikapesolt 4llisban van. Tehdt a hangolé oszcillator
82 elektroncséve és az elleniitemii keverd fokozat 67 elektron-
csbve, (mely vételkor elvilaszté fokozatként mikadik) a 20347
tzemmddkapesold mindegyik alldsdban mikodik,
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A vezéroszecillator mésik fokozata a kvarcvezérlésii oszeil-

— szintén 2ZS27L tipusi 97 elektronesdvel mikadik.

A 100 kvarckristilyt a 97 elektronesé drnyékolo és vezérls-
picsa kivzé kapesoltak. Az arnyékold récs itt is az oszcillitor rész
anédjat képezi. Az oszcillatort a 102 ellenallas és a 103 konden-
gator terheli, A visszacsatolds a 101 kondenzatoron keresztiil
orbénik.

A filitbkirbe kapcsolt 98 fojtotekercs megakadilyozza a
nagyirekvencias dramok — kiiléndsen a #evarcoszeillitor fel-
‘harmonikusainak — tiparamkérbe jutdsit.

Az elektronesd a fltofesziiltséget a 196/3 csatlakozd érint-
kezohiivelyrdl kapja a kivetkezd mddon.

Fiitaramkire: 203AI {izemmodkapesolé — 198/2,3 jelfogd
rintkezbk — ,,A4"/6 csatlakozd érintkezd — 98 fojtotekercs —
f{itBszal — test (—2,4 V).

Ily médon az elektronesd fiitSszala vételkor (a 198/2,3 jel-

érintkezék nyitisakor), vagy a 203 kapesolé kikapesolt

- helyzetbe 4llitisakor nem kap fitofesziiltséget.

A hitelesités gomb benyoméasakor a f(itéfesziiltség — meg-
keriilve a 198 jelfogdt — a 217 nyomégomb érintkezbin keresz-
ttil kozvetlenill az elektroncsd fiitoszaldra jut. Ily moédon a
kvarcoszcillator fokozat felhaszndlhatd frekvencia hitelesitésre.

Az elektronesd anddterhelése a 92 kapacitiv csatoldsi 91,

254, 94, 93, 255, 90 tagokbdl 4116 kétrezgdkorts kizépfrekven-

-ciés szlrd.

A vezéroszcillitor harmadik fokozata a kétcstves ellen-
{itemii keverdfokozat. Rendeltetése, a hangolboszeillitor és a
kvarcoszcillitor frekvencidinak (600kHz) keverése és a felhar-
monikusok maximélis elfojtésa mellett a kisugirzandé frekven-

" cla létrehozfisa, -

A felharmonikusok, az elfojtis hidnyaban feleréstdnének
-3 kisugérzisra kerillnének. A 3., 4, 5., 6. felharmonikus és ezek
‘egyes kombinéciéi a radidkésziilék frekvencia tartoméanyén be-
il vannak. Kisugirozva a kérnyezd késziilékek szdméra zavar-
forrésul szolgélnnal.

A hangolé oszcillitor nagyfrekvencids fesziltsége a 75
transzformator szekunder tekerecsérdl a 65 és 74 elvalasztd kon-
denzitoron keresztiill az elleniitem{i keverffokozat 67 és 72
elektroncséveinek vezérléracsira jut. A transzformétor teker-
tseinek menetirdnya olyan, hogy a hangol6oszcillitor fesziilt-
8ége a két kevertesd vezérloricsira ellenkezd fazisba érkezik.
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A kvarcoszeillator nagyirekvencids fesziiltsége a 75 transz-
formator szekunder tekercsének 3 (kdzépsd) pontjara taplalédik
be s innen a transzformator tekercsein keresztiil azonos fazis-
ban érkezik a keverd csivek vezérldrdcsaira,

Az elleniitem@ keverd csévek anddjait a nagyfrekvencids.

transzformator 62 primertekercse terheli, A transzformator 61
szekunder tekercse az adé elberdsits fokozat elsé kirzethez tar-
tozd soros rezgokorét képezi a 24C kondenzatorral.

A 67 és 72 elektroncsivek (2ZS27L tipusiak) anédkdri ter-
helésén kiillénbozs frekvencidjil fesziiltségek alakulnak ki, Ezek
kbziil csak az alapfrekvencisk {a hangolé és kvarcoszcillitor
frekvencidinalk Usszege és ldilonbsége) hasznosak. A tébbi frek-
vencia, mely a hangolé oszcillator frekvencidjanak és a kvarc-
oszeillator felharmonikusainak keverésabél szarmazik, kiros, A
karos frekvencidk semlegesitése céljabol a 62 primer tekeres me-
netirdnya olyan, hogy a kvarcoszcillitor jelfesziiltsége — mely
az elektrontsivek anédjain azonos f4zisban van — a 61 szekun.
der tekercsekben ellenkezd fazisti elektromotoros erét indukal-
jon. Igy ezek egymast semlegesitik.

A hangolé oszcillitor frelovencisja, mely a kivetkezd rezgs-
kérék rezonancia frekvencisjahoz képest mindig el van tolédva
680 kHz-el nagymértékben legyengiil, s ezért misodlagos ki-
sugarzas veszélyét nem rejti magaban.

Az ellenittemii keverdfokozat utin kivetkezd soros rezgi-
korben 61,24C, tehat a hangold és kvarcoszeillator Osszeg-, illetve
kiilonbségi frekvencidja, vagyis a kisugdrzandé frekvencia je-
lentkezik

Példaul: ha az elleniitemii kevertfokozat elektroncséivei-
nek récsaira érkezé hangolé frekvencia (f») 2500 kHz, a kvarc-
oszcillator frekvencidja (f1v) pedig 690 kHz {(ez Allandé), akkor
az elleniitem{i keverdfokozat an6dkori terhelésén (62) az aldbbi
frekvencigdk jelentkemnek:

1. fr — fiv = 2500 — 690 = 1810 kH=z

2 fn 4+ fre = 2500 -+ 690 = 3190 kHz

Ezen hasznos frekvenciak mellett egy sor kiros frekvencia
is jelentkezilk,

A példiban szereplé esetben az adé erfsits fokozatainak
rezgbkorei az elsd kérzetben ' valé miikédésnél 1810 kHz-re, &
miasodik kérzetben valé miikodésné] pedig 3190 kHz-re vannak
lehangolva. Ezért a keletkezett frekvenciasorbl csak a két alap-
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encia egyike vagy masika keriilhet tovabbi erfsitésre és
s ke kiilonbdzd erdsitési tényezdinek
b3 72 elektroncsiivel nbizd eros )
Kkiegy gc:fl?téese céljabol a 72 ¢s6 arnyékolordcsanak '?J_E eﬂe?ﬂﬂasa
'vAloztathato. Az ellenillds hornyos tengelye a vevGegység sze-
pelvényén talalhatd. * o
A 72 elektronesé a 2,4 V fitofesziiltséget a vibratoros tap-
egység akkumulatoratél kapja. Az akkumulitor pozitiv sarka a
tapegység testére van kétve. -
Fiittdrambdre: akkumuldtor negativ sarka — a tﬁp?g};seg
4/4 csatlakozd érintkezbhiivelye — tapkébel — az adn-ve'iic_:
196/4 csatlakozé érintkezbhiivelye — 203C/IX pzenunodkapcso?n
mozg6 érintkezd — bsszekotott 2, 3, 4 iﬂ}ﬁ érintkeztk —-dl?ﬂ,n" 5
8 jelfogd érintkezfk — ,,A”/5 csatlakozd érintkezd — fiitoszal
— Mt‘ z .
i dsi raj v a Thtofesziiltség csak
Az elvi kapcsolasi rajzon lathato, hogy a : '
akkor juthat a 72 elektrones6 [fitészildra, ha a 198 jelfogo adasra

behiizott. )
Az arnyékoléricsra és az an6dra a fesziiltség a 196/12 csat-

lakozé érintkezdrol az ,,A”/1 csatlakozd érintkezd és a 64, illetve

69, 71 ellenallasokon keresztil jut. I )
" A 67 elektroncsd fiitészala a 42,4 V fitbfesziiltséget a ko~
wetkezd tton kapja:

Feitédramkdore: vibritoros tipegység akkumu:lﬁ-tﬂ_r csoport-
jénak pozitiv sarka — a tapegyseg 4/3 cs‘atlaksa"zu énnﬂfe'ﬁ;ak—
tipkibel — addé-vevs 196/3 csatlakozo érintkezé — tovab -
ban, mint a 82 elektroncstinél.

Az elferdsitd fokozat

it ipust taplalisi

Az elderdsitd fokozat 4P1L tipusu Pé:huz.a:mns : :

52 '-Elelz:tzt‘:mcsﬁvel mikédik, an6d és racskirében az lizemi frek

vencidara hangolt rezgﬁkmﬁkkil 0 ki) thrténs G -
Az elsd kirzetben (1500—288 ) nd {izem esetén

-Elﬁe-rﬁ.:it% fokozat rics- és anodkorébe iktatott 458 és 45C kir-

" zetkapesolék a 44 és 59 kondenzitorokat rovidre zérjik és ki-

kapcsoljak a 49 és 57 tekercseket. o
pcinm&ﬁndﬂ{ kitrzethben (2860—4250 kHz) torténd lizem Ett
tén az elébb emlitett kapesolok nyitjak a 44 és 59 kundelr!f
wokat, a meglevd tekercsekkel parhuzamosan bekapesoljak i
49 &5 57 tekercseket, valamint kiiktatjak a 43 és 60 kondenza
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E’rmkat. Ezaltal a rezgékorck kapacitisa és induktivitisa csok-
en.

Mindkét rezgbkirnek 6n4llé utdnhangolé kondenzitora van..

Els6 kbrzethen:
récskiérben a 60 kondenzitor,
anddkérben a 43 kondenzator.

Masodik kirzetben:
racskirben az 58 kondenzator,

— lf.nédkt:%rben a 48 kondenzator.

z eloerdsitd csd vezérlériacsira a ati 6 {iltse
az aldbbi Aramkérin jut el. el

Vezérlordes tapdramkore:

A vibritoros tipegység 30 é 40 germénium diddabél alls
- egyenirdnyité nem testelt sarka — tdpegység 4/11 csatlakozb

érintkezbhiively — tépkdbel — adé-vevs 196/11 csatlakozé
érintkezd — 315, 316, 313 fesziiltségosztd ellendllas — w74
csatlakozd érintkezd — 200, 213 fesziiltségosztd ellendllas — 56,
287 ellendllas — vezérlérics (csbaljazat 6 kivezetése).

Andd tapdramkire:

Hordozhat6 véltozatban: vibrétoros tapegység 21 és 23 szfi-
rojének kozés pontja (4-200 V) — 6/5, 6 jelfogﬁgérintkezﬁk —-
4/7 csatlakozo érintkezd — tapkabel — 196/7 csatlakozd érint-
kezé — ,,A”/3 csatlakozd érintkezt — 221 fojtotekeres — anod
(csbaljaziat 2 kivezetése).

Beépitett vdltozatban: tranzisztoros tipegység 13 konden~
zatora (lasd a tranziszioros tipegység elvi kapesoldsi vézlatit,
36. &bra) — 14 vagy 16 jelfogé 12 és 22 érintkezdi — 17/1 vagy
18/1 esatlakozd érintkezd — tapkabel — vibratoros tdpegység
5/1 csatlakoz6 érintkezé — 4/7 csatlakozé érintkezs — adé-vevd
tipkibel — késziilék 196/7 csatlakozé érintkezd — 24713 ecsat-
lakozt érintkezd — 221 fojtotekercs — andd. ’

Arnyékolérdcs tdpdramkire:

Hordozhat vdltozatban: vibratoros tApegység 50 kondenzi-
tora (-}-100 V) — 7 ellenallis — tapegység 4/12 esatlakozd érint-
kezt — adé-vevd tapkabel — késziilék 196/12 esatlakozé érint-
kezé — ,,.A"/1 csatlakozé érintkezd — 15 ellenallis — arnyé-
kol6récs (a csbaljazat 3 kivezetése),
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Beépitett vdltozatban: vibratoros tapegység 50 kondenzi-
— 6, 7, 8 jelfogé érintkezdk — 4/12 csatlakozd érintkezd —
4bbiakban, mint a2 hordozhatd véltozatban.
...y A parhuzamosan kGtott félfiitbszalak flitbaramkore ugyan-
4, \mint a 72 elektroncss fiitoaramkore (lsd ellentitemt ke-
vard!) Az elektronesé fltofesziiltséget csak adaskor a 198 jel-
fogd behuzott &llapotiban kap.

2 .
A teljesitményerdsitt fokozat

A teljesitményerdsits fokozatban két kiilénbizd teljesitmé-
nyll elektroncstvet alkalmaznak. Beépitett viltozatban a 36
GU—50 tipust elektronesé miikddik, hordozhatd valtozatban
pedig a 39 4P1L tipust elektronesé.

. Az anddterhelést a 19 tekeresbfl & a 244 kondenzétorbdl
4116 rezgtkdr képezi. A rezgikort a 25 és a 288 csatold konden-
gitorok kotik dssze az elektronecsiivek anddjaival. Az elsé kor-
getrdl a masodikra és viszont torténd kapesolis a rezgfkirbe
iktatott 454 kérzetkapesoloval torténik. Az elsd kirzetrdl a mé-
sodikra tirténé atkapesoliskor a 19 tekercs egy része rividre
zirddik és a 24A hangolékondenzitorral sorba kapesolédik a 23
rividitd kondenzator. "

A 36 és 39 elelktroncstivek vezérloricskirébe iktatott 38 és
292 ellenéllasok feladata a végerfsitd fokozat dngerjedésének
(parazita rezgések) megakadalyozisa.

Aramkirdk:
H@:}dozhaté vdltozat

o Ffitédramkor: 196/3 csatlakozd érintkezd (44,8 V) — 205/6,4
viltozatkapesold érintkezék — 198/5,4 jelfogo érintkezdk —
1205/3,5 kapesold érintkezdk — ,,C”/4 csatlakoz6 érintkezs — 305
ellenallas — fiitdszal — ,,C”/3 csatlakozd érintkezd — 196/4
Geatlakozd érintkezd (—4,8 V). :
" Anéd dramkér: vibritoros tipegység 20 kondenzitora —
#/8 csatlakozé érintkezd — tapkabel — 196/8 csatlakozd érint-
kezs — ,C”/6 csatlakozd érintkezs — 297 fojtotekercs — 295

lds — andd.
Arnyékolérdes tdpiramkir: — vibratoros tApegység egyen-
irdnyitéja — 21 sziird ellenallds — 6/6,5 érintkezok — 4/7 csat-
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lakozd érintkezd — tapkabel — 196/7 csatlakozd érintkess —
WwC7f8 csatlakozd érintkezd — 290 ellenallis — drnyekoldracs
(cstaljazat 3 kivezetése)

Beépitett vdltozat

Fiitédramkor: 196/6 csatlakozo érintkezé (412 V) —
203D/X, XI tizemmoédkapesold érintkezék — 1941, 3 valtozat-
kapesolé érintkezik — ,,C”/10 csatlakozd érintkezd — fiito-
szal — test.

Andd tdpdramkdr: tranzisztoros tapegység sorosan kapesolt
12 és 13 kondenzatora (600 V) — 14 vagy 16 jelfogé 14, 24 érint-
kezbi — 17/2 vagy 18/2 csatlakozd érintkezd — vibratoros tip-
egységkibel — 5/2 csatlakozd érintkezt — 4/5 csatlakozéérint-
kezd — ado-vevd tapkabel — 1965 csatlakozd érintkezd —-
»C"/9 csatlakozd érintkezd — 26 fojtitekeres — 37 ellenallis —
andod.

Arnyékolérdes tdpdramkér: tranzisztoros tapegység 13 kon-
denzaitora (+200 V) 14 vagy 16 jelfogo 12, 22 érintkezdi —
17/1 vagy 18/1 csatlakozé érintkezs — vibrétoros tipegységka-
bel — 5/1 csatlakozd érintkezd — 4,7 csatlakozd érintkezds —
ado-vevt tapkabel — 196/7 csatlakozd érintkezd — ,,C”/8 csat-
lakoz6 érintkezd — 35 ellendllis — drnyékoldracs.

Tavird dizemmod

Az dzemmodkapesold ,,Tavi—1" és ,,Tavi—2" Allasiban,
mindkét valtozatban a vezérlordcsra adott negativ racselofe-
szilltség zarja a 36 &s 39 teljesitményerdsitd csbveket.

Aramkore: vibritoros tipegység 30,40 egyenirdnyitoi —
4/11 csatlakozo érintkezé — ado-vevd tapkabel — 196/11 csat-
lakozd érintkezd — 314 ellendllis — 203B/4, 3 4ll6 érintkezdk
— 203B/V mozgd érintkezd — ,,C”/1 csatlakozd érintkezd — 40,
38 ellenallason at a 36 elektronesd, illetve a 40, 292 ellenallason
at a 39 elektronest vezérléracsa,

A tavirdbillenty(i lenyomasakor, vagyis a 199 hilvelypar
rividre zardsakor a 40 ellenillds a testre kapesolddik, a nega-
tiv zarofesziiltség megszinik, a megfeleld csé vezet,

A tavird lizermy tehdt a teljesitményerfsité csd nyitdsa és
lezdrdsa nijan torténik.

Taviré tzemmddban a 36 elekironcsd fékezfrdcsa a
203A/MI tizemmodkapesold érintlezon At testre van kapesolva.
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troncst fékezdracsa a 196/8 csatlakozd érinthkezd-
Aaxg?glgﬁenﬂlﬁsﬂn — a 194/6, 4, érintkezdkén —a 203B/VI

8 csolé érintkezon — a 285 ellenallison — a 203C/VII kap-
: érintkezén — a ,C"/5 csatlakozo érintkeztn keresztiil

$aviré iizemmédban pozitiv fesziliséget kap.

Téubeszéls iizemmdd
‘A modulécié mindkét véltozatban a megfeleld teljesitmény-
, csh fékezbracsan torténik. _ )

A 39 elektronesd fékeziricsa a 203C/VII ﬁ?.emmn-dkapcsulﬁ
érintkez6n 4t kb. 30—40 V negativ elofesziiltséget kap, mely a
csovet a moduldciohoz szitkséges munkapontba allitja.

A 36 elektroncsd fékezbréesira a 313, 316, 315 ellenalldsok-
bél 4ll6 fesziiltségosztordl a 208 ellendllason és a #C7f7 csatla-
kozb érintkezbn at kb, 55—60 V negativ fesziiltség keril a meg-

feleld munkapont beéllitisara.

Az antennakdr .
A teljesitményerdsitd fokozatot terhelé rezglkdrrel az an-
ténnakiir a 18 csatolotekercs révén van induktiv csatoldsban.
Az antennakér a sorosan kapesolt 18 csatolétekeresbél, a
17 ledgazasokkal ellatott tekercsbél, a 15 forgdkondenzétorbol
és a 14 Allandd kapacitisu kondenzitorbal AllL
- Az antennakér durva hangoldsa a 16 fokozatkapesolo segit-
ségével torténik, mely a 17 tekercs egy részét rovidre zérja. A
finom hangolas a 15 forgdkondenzitor segitségével torténik.

Az antennadram jelzésére a 4 lengdtekercses miiszert alkal-
maztik, Az 5 Aramtranszforméitorrol a 12 didda Altal egyenird-
nyitott fesziiltség a 13 elGtét ellendllison és a 7 ellendrzd nyo-
mbgombok érintkezdin keresztiil jut a miszerhez. A miszer ér-
‘zékenysége novelhetd a 13 ellenéllds révidre zirasaval.

A moduldtor fokozat

A modulitor fokozat mindkét viltozat szdmira kizie. Mo-
‘dulitoresskeént a 2Z2S27L tipusu 183 elektronesovet alkalmazzuk.

A modulélas mikrofonnal torténik. Mikrofontranszformé-
Yorként a vevékésziilék 188 kimendtranszformatora szolgal,

A 183 elektronesd vezérldricsa a 188/6,1 transziormator
| — a ,,B"/9 csatlakozd érintkezén — a 198/15, 14 jel-
.= 33
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fogd érintkerikin — a 187 kondenzitoron — a ,,B”,5 csatlakoy
érintkezén — a 318 kondenzatorral hangfrekvencidsan rovigy,
+zért 189 ellendllison — és a 181 kondenzatoron keresztiil
hangfrekvencias fesziiltséget. g
Mikrofon tdpdramkir: 196/4 csatlakozd érintlkezd (—4.5 V)

— 203C/I1X lizemmddkapesold érintkezd — 203D/XIT Uzemmdd.
kapesolé érintkezd — ,,B”/10 csatlakozd érintkezd — 184 fojts.
tekercs — 188/4,3 transzformator mikrofon tekeres — B
csatlakozé érintkezd — 240/3 kézibeszéld csatlakozé .érintkes
— mikrofon — adas-vétel nyomogomb — kézibeszéld csatlakey;

4 érintkezdje — test (44,8 V).

Anod darambkér:

Hordozhaté vdltozatban: 196/8 csatlakozo érintkezd (<24
V) — 275 ellendllas — 194/6, 4 viltozatkapesolé érintkezék —
203B/VI tizemmédkapesolé érintkezd — 198/13, 12 jelfogd érint.
kezdk — ,B”/6 csatlakozi érintkezd — andd (a cséaljazat 3 ki
vezelése), :

Ebben a véltozatban a modulald fesziiltség a modulatores
275 munkaellenallasarél a 286 levalasztd kondenzétoron kerese
till a ,,C”/5 csatlakozé érintkezdn 4t jut el a 39 teljesitményers.
sitd c=6 fékezbricsira (esbaljazat 4 kivezetése),

Beépitett vdltozatban: 196/5 csatlakoz érintkezé (--600 V)
— 195 ellendllds — 194/2,4 véltozatkapesold érintkezdk — to-
vabbiakban mint a hordozhatd valtozatban.

Ebben a viltozatban a moduldlé fesziiltség a modulatoress
195 munkaellendllasirol a 207 levélasztd kondenzétoron és a
»C7[7 csatlakozd érintkezdn 4t jut el a 36 teljesitményersitd csi
fékeziracsara (csbaljazat 5 kivezetésé). Erre a pontra csatlakozik
meg a 210 germénium diéda s a vele sorbakapesolt és masik vé-
gén testelt 289 ellendllas.

A dioda feladata, hogy megakadédlyozza pozitiv fesziiltség
létrejottét a fékezbricson (pozitiv fesziiltség a fékezbracson le
hetetlenné tenné a vezérlést).

Arnyékolordacs tdpdramkér: 196/12 csatlakowd érintkezd —
»B"”/3 csatlakozé érintkez6 — 186 szir6ellenallas — arnyékold-
racs (csbaljazat 5 kivezetése).

Fiitédramlér: 196/3 csatlakozo érintkezd (4,8 V) — 203A1
uzemmodkapesold moezgod érintkezé — 203A4/2, 3, 4 tizemmad-

kapesolo érintkeztk — ,,A”/7 csatlakoz érintkezs — 184/3, §
fojtotekercs kivezetés — fiitdszal — test (—4,8 V)

a4 4

b) A vevidkészilék

3 Altaldnos jellemzés

B

4 A radibkészilék vevdje 2ZS27L tipust elektroncstvekkel
Kivitelezett szuperheterodin kapesolast vevikésziilélk,

Fokozatai: N

nagyirekvencias elferdsité fokozat,

elst heterodin fokozat (egyuttal az add hangold osztil-
latora),

. levalasztd fokozat (az add elleniitemi keverdjének egyik
csbve),

keverd fokozat,

elsd kizépfrekvencids erdsitd fokozat,

masodik kizépfrekvenciis erdsitd fokozat,
demodulitor- €5 masodik heterodin fokozat,

. hangfrekvencids végerdsits fokozat (azonos az adé mo-
dulator fokozataval),

. kvarcsziird keverd fokozata,

. kvarcszird kiegészitd erdsité fokozata.

A kvarcsziird keverd fokozat és a kvarcsziirt kiegészIth erf-
gité fokozat , Tavi—2" Uzemmodban (keskenysava vétel) kap-
mwoladik be a 114 kevert fokozat helyett.

A vevd minden elekironcsive — éppligy mint az add azonos
tipusii csive — 2NKN—24 akkumulatorrél kapja a 2,4 V fiit5-
fesziiltséget.

A vevicsivek anod- és drnyékoloracs taparamkédreit a vib-
ritoros tapegység litja el a megfeleld fesziiltségekkel Ezek az
Al rillk megfeleld levdlasztd ellendllasok és selirdkondenza-
Yorok révén fiiggetlenek egymastél (113, 112, 119, 118, 121,

[
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420 stb,).

_ A hangerd kézi szabélyozisa a 149 potencidméter valtozta-
Yasaval torténik. Ugyanis a 110 nagyfrekvencias erfsitéesé, va-
Aamint a 114 és 116 keverdesivek errdl a potenciémeéterrdl kap-
BK az arnyekolordcs fesziiltséget, melynek nivelése, illetve
: e az emlitett cstvek erdsitésének nivelését, ill. cstk-
‘&entését eredményezi.

..~ A vevd kimenetére a beszéltkészlet és a kézibeszéld kis el-

" Jendllésn hallgatei csatlakoznak.

o A vevbkésziilék elvi mikédését a 16. abran lathaté blokk-
!étna szemlélteti.

A iy

2 35

N



A vevd bemenikdre

A vevé bemendkore azonos az addé 15, 17 anfennakiréve]
és a 19, 24A kimendkorével. Az add kimendkére a 108 csatols
kondenzitoron keresziiil csatlakozik a vevé 110 nagyfrekven-
clas elferdsitdcsivének vezérldrdcsira,

A nagyfrekvencids elGerdsitd fokozat

A fokozatban alkalmazott 110 elekironcsd tipusa 2ZS27L.

Az elektronesd vezérléracsa, mint mar emlitettiik a 19 és
244 rezgokorrel kapesolodik. A 109 ellenallas feladata a rics-
aram levezetése.

Az elektronesd flitéaramkérébe kis ellenéllast 111 fesziili-
ségejtd ellenallast iktattak be, amely az .elektroness kerdeti

récseléfesziiltségét hozza létre. Az elektronesd anddja az ellen- |

temii keverd fokozat 67 elektroncstvének anédjaval kizos ter
helésre — a nagyfrekvencids transzformétorra — dolgozik,
melynek a 61 szekunder-tekercse vételkor a vevikésziilek ke-
veresbveének racskori rezgokire,

A keverd, a kvarcsziiré-keverd és a kvarcsziir kiegésziti
erisité folozat

A vevikésziilék két darab 116 é&s 114 keverdesvel rendel-
kezik, melyek kbziil az tizemmddtdl fiiggéen csak az egvik elekt-
ronesd miitkodik, Az elektroncsévek &tkapesolasa a 203C/VIII
ernu;aﬁd kapecsoldval torténik (a megfelels elektroncss kap
iitést).

Fiitéaramkér (az Gzemmodkapesols , TAVB” vagy , TA-
VI—I" &llasiban): 196/3 csatlakozd érintkezs — 203AT {izem-
modkapesolo — 198/1,2 jelfogt érintkezdk — 203C/VII {izem-
modkapesold 2 & 3 érintkezd — ,B”/1 csatlakozd &rintkezd —
115 fojtétekercs — 114 elektronesé fiitszila — test.

Fiitdramkor (az izemmodkapesold ,, TAVI—IIT” allasaban):
203C/VIII tizemmddkapesolé 4 érintkezé — ,,B”/2 csatlakozd
érintkezd — 117 fojtotekeres — 116 elektronesd fiitészala — test.

A két keverdesé vezérlriacsa egymassal dssze van Lkitve.
A miikodd keverdest ricsa a 61 és 24C rezgékormdl kétféle nagy-
frekvencids feszliltséget kap: a vevikészillék bemenetérsl a
nagyirekvencias erdsiton keresztil és a hangold oseeillitorrsl
az ellentitem’ keverd 67 cstvén keresztiil, amelyek mindig a
kézépfrekvencia ériékével (690 kHz-el) killonboznek egyméstol.

: )
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: ha a vevo nagyfrekvencias rezgihoreit 1900
gHz-re hﬁéﬁjﬁi{, akkor a hangold oszcillator 2590 kHz-et 'éllit
£l6. Ily modon az emlitett frekvencidk kiilanbsége G40 kHz (2590

—— 1900 kXHz = 690 kHz), amely a keverdcso gnmmrhelésﬁn
— §90 kHz frekvenciara hangolt kizépirelovencids rergdkirtn

ﬂk}M keverdest ,,TAVB” és ,,TAVI—1” ﬁze-r{ur}édb:an, va-

lamint frekvenciahitelesitéskor miikitdik (szélessavia vétel). A
5cs5 anodaramlorébe a 139 kondenzéfbrral csatolt 135,

137, 258, 259, 140, 141 kétrezgtkords savsziird kapc&::tllﬁdlk, ame-
tyen a kozépfrekvencias jel kivalik. A 114 elektroncs futéaram-
korében a 115 nagyfrekvencids fojtotekercset iktattik be, amely
a fokozatot megveédi a karos visszacsatoldsoktol.

A 116 kvarcsziiri-keverdesé keskenysivi tavirévételre szol-

és an6daramkorében a 126 kapacitiv csatoldssal csatolt 122,
123, 256, 125, 127, 128, 257, 130 i-:é‘tl'e:cgﬂcﬁr'tés savsziirovel és
mindkét rezgikorben kvarckristilyoklkal 124, jlletve 129 rendel-
kezik,

A kvarcsziiré egy kiegészitd 132 kbzépfrekvencids erdsiti-
csbvel is rendelkezik, amely ugyanarra a savsziirére kapcsold-
dik, mint a 114 elektroncso.

A kizépfrekvencids erdsité fokozat

A kevert fokozat utin két fokozat kozépirekvencids erf-
sith kivetkezik (142 és 155 elektroncstivek).

" A 142 csé anédaramkorében kapacitiv csatoldst kétrezgt-
kbrfs szlird, a 155 csd anoddramkorében pedig kapacitiv csato-
lastd, haromrezgokéris szlrd van, Az elektroncsévek fu!.ﬂaram—
kéreiben a 143, illetve 156 fesziiltségejtd ellendllésokat 1ktaEtak
be, melyek az elekironcsévek vezérldricsaira dllandé réacselofe-
szliltséget biztositanak.

A demoduldtor és misodik heterodin fokozal

A demodulitor és a csillapitatlan pezgések vételére szol-
g4l6 masodik heterodin fokozat 1 darab 2ZS27L tipust I77
elektroncsével miikodik. Diodaként a 177 elektroncsé andd-
katodjat hasznaljak fel. A demodulator 170 terheld ellenllisén
hangirekvencias fesziiltség keletkezik, A 169 kondenzitor a 170
terhels ellendllast hidegiti. A méasodik heterodin fokozat soros
betaplalasti harompontkapesolast fokozat. Az oszeillitor an6d-
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jat a 177 csé arnyékoléracsa képezi. Az oszeillitor rezgbkorébe

174 forgokondenzitort épitetiek be, amely lehetévé teszi az osz-
cillator frekvenciajanak valtoztatisat 0 és 1000 Hz kozbHtt. A
kondenzétor forgatégombjat ,, HANGSZIN” felirattal a szerel-
venylapon talaljuk. :

_ Tévbeszeld vételkor és frekvencia helyesbités esetén az osz-
cillitor rezgésének megsziintetése céljabol az oszeillator rezgo-
koret a 203A/11 tizemmodkapesolén keresztiil a 319 nagykapa-
citasti kondenzator sontili. A 177 elektronest fiitGaramkirébe
178 fojtotekercset épitettek be, amely megakadilyozza, hogy a
masodik vevéoszcillitor jele a vevokészilék tobbi cséivének
fitﬁﬂramkﬁrébe kertiljon, mert az a vételt zavard, kiros fiittyit
okozna, -

A hangfrekvencids erdsitd fokozat

A hangfrekvencia a 170 demoduldtor terhels ellendlldsdrol
a 180 ellendllison és a 181 csatold kondenzitoron keresztill a
183 hangfrekvenciis erdsitfesd rdcsara kerill. A esé anddaram-
kiirébe a 198 jelfogd 12 és 11 érintkezdin keresztiil a 188 kimend
transzformdétor primertekercsét kototték be. A transzformétor
szekunder tekercsét (2,5 kivezetések) a beszélokészlet, illetve a
kézibeszéls terheli.

c) Frekvencia hiteleait.éskur miikédd
fekozatok

'Ha a hangol6 oszcillitor frekvencidja kissé eltér a gyari
hangolés sordn bedllitott értéktdl, akkor megvaltozik az add al-
tal kisugdrzott frekvencia is, Ha olyan destabilizilo tényeztk
jelennek meg, amelyek megvaltoztatjik a hangold oszcilldtor
pontosan beallitott frekvenciajat, akkor megsziinhet a radio-
keésziilék egyik 6 tulajdonsiga: a keresés és utinhangolis nél-
kiili dsszekdttetes, : .

A hangold oszeillator frekvencia pontossiginak idészakos
ellendrzeését hitelesitett frekvepcia adds hidnya esetén a radié-
késziilékben levi kvarcoszcillatorral lehet elvégezni.

A radickésziilek frekvencia hitelesitjeként az adokésziilék
kvarcoszcilldtora szolgdl. A 217 hitelesits nyomogomb
benyomdsakor a 97 kvarcoszcillator-csd fltéfesziltséget kap.
ﬁf};i]‘mité;kﬂr az lzemmodkapesoldt ,,TAVB” helyzetbe kell al-
itani,
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kvarcoszcilldtor a 690 kHz alapfrekvencian kiviil 16bb
& ikust allit elé. A kvarcoszeillator harmadik, negyedik,

Lok és hatodik felharmonikusa (3. 690 kHz — 2070 kHz,

4. 690 kHz = 2760 kHz, 5. 690 kHz = 3450 I{I-_Iz, & .”EE}I] kI'_Iz. =
~ 4140 kHz) a radidkésziilék lzemi frekvenciasévjaba t:b:ﬂc bs
Jcor karos. Az emlitett kiros frekvencidk kikiiszobolésere az
ada};?égmﬁlékben clleniiternii keverit alkalmaznak. o
A hangolo oszcillator frekvencia pontaqs.égét}a# ellendrzé-
az alapfrekvencian kiviil (690 kHz) felgasznaljuk a kvarc-
osgcillatornak ezt a négy harmonikusat is.

A hitelesité gomb benyomasakor a vevokesziilék 114 ke-
verdesovének récsara haromféle nagyfrekvencids feszilltseg ke-
rill: 1. a kvarcoszcillator 3., 4., 5., 6. fe]lmmonﬂmsg.x;r 2.a I‘LEI.II-

6 oszeillator frekvenciaja és 3. a hangold mzm]ﬂla,tufr és a

kvarcoszeillator alapfrekvencidjénak (690kIz) kfvemsebl:rl nyert
frekvencia (a keverés a 67 cs6ben térténik). Ha a hangols oszcil-
lator kissé elhangolédott, akkor a 177 demodulitor 170 terheld
ellendllisdn az elhangolodasnak megfeleldé frekvencia JET.:{.'I]Jk
meg, melyet a vevikésziilék kimenetére kapesolt hallgatéban
hallhatunik.
" . PlL: Ha a radickesziilek skilajan 2070 kHz frekvenciat alli-
tunk be, akkor a rezgtkoroket (19, 244, 42, 24B, 61, 24C) 2070
kHz frekvencira, a hangold oszcillitor rezgbkoreit {_'?'ﬁ', 24D,
86 és 24F) 2070 kHz - 690 kHz = 2760 kHz frekvencidra han-
goltuk be.

_Tegyiik fel, hogy a hangold oszcillitor egy kissé e]hangc‘
lodott és 2760 kHz helyvett 2761 klz 1‘rekvcnci£t-ﬁ]li§ eld. A hite-
lesité nyomogomb benyomasakor a 114 kevebOcsé racsara a
kivetkezo frekvencidk keriilnek: 1. a kvarcoszcillitor harmadik
felharmonikusa 2070 kHz, 2. a hangolé oszcillator 2761 kHz

kvencidja és 3. a hangolé oszcillitor és a kvarcoszcillator
i rekvencidjanak keverésébdl kapott 2761 kHz — 690 kHz =
=2071 kHz frekvencia.

k. Ennek kivetkeztében a vevbkészillék 114 keverbesGvének
ramkérébe iktatott kozépfrekvencids szliron a kivetkezb
frekvencia alakul ki:

¥ 1. 2761 kHz — 2070 kHz = 691 kHz,

£ 9. 9761 kHz — 2071 kHz = 690 kHz.

¥ Abban az esetben, ha a vevokésziilék detektorara 691 kiz
#8 690 kHz frekvencia keriil, a 170 terhelésen 691 kHz — 690
= -1 kHz frekvencia alakul ki, amelyet a fejhallgatoban
atunk. Ha a hangolé cszeillator 2759 kHz frekvenciat ger-

38

e



jesztene, akkor a vevokésziilék 114 keverficsovének récsars .

kbvetkezd harom frekvencia jutna:

1. 2070 kHz, 2. 2759 kHz. 3. 2759—690 = 2069 kHz.

A kozépfrekvencids sziirfn az aliabbi két frekvencia aly
kulna ki:

1. 2759 kHz — 2070 kHz = 689 kHz.

2. 2759 kHz — 2069 kHz = 690 kHz.

A vevikeészilék demodulitordnak 170 terhelésén UBYanag
a frekvencia valik ki, mint az elsé esetben, de més elGjellel, aza,
689 kHz — 690 kHz = —1 kH=.

A vevikésziilék kimenetén tapasztalhaté fiittymeélyporn
alapjén, kiegészitd miiszerek hifinyaban, ezzel az eljarassal is
pontosan utinhangolhatjuk a hangold oszeillator frekvenciaja

és biztosithatjuk a keresés és utdnhangolis nélkiili sszekdtie.

téshez szilkséges rogzitett frekvencidk pontossigat.

A kvarcoszeillator 4., 5, és 6. felharmonikusait felhasznalva
ugyanigy torténik a kalibralas 2760 kHz, 3450 és 4140 kHz frek.
vencidkon is,

A radidkeésziilék skalajan a hitelesitési helyeket (elsé kbrzet
2{}?(} kHz és 2760 kHz, a mésodik kirzet 3450 kHz és 4140 kHz)
vizszintes vondssal jelolik,

A hangolé oszeillator frekvencidjanak a kvarcoszeillator

szerint térténd utdnhangolisi modszerét jelen utasitas V. fejerel ;

6. pontja tartalmazza

2. A vibritoros tipepység

A tapegység VSz—4,8 vibratorokkal miiksds, két kiilén-
allo rezgbatalakito egységbdl 41l. A 8 vibritorral miikédo rezgi-
atalakitd egység hordozhatd viltozatnil az adokésziilék anod-
es arnyékolordcs dramkéreinek tiplilasira szolgal a verérosz-

cillator kivételével. A vibrator aramellatisa két darab sorbaki- .

tott 2NKIN—24 akkumuldtorrél torténik a kbvetkezd aramkirdn
(35. dbra): akkumulitorok ,. 4" sarka, — 6/3, 4 jelfogs érint-
kezOk — gerjesztGtekercs — 8/8 vibrator kivezetés — akkumu-
latorok ,,—" sarka. A 6 jelfogé csak hordozhaté valtozatban mil-
kiddik a kézibeszél6 beszélvaltéjanak benyomésakor. A feszilt-
ség a kivetkezd dramkérin jut a 6 jelfogd tekeresére: akkumu-
ltor -} sarka — tdpegység — 4/3 érintkezs — tapkabel —
196/3 csatlakozd érintkezd — 205/6.4 viltozatkapesola érintke-
z0k — 198/5,4 jelfogd érintkezbk — 205/3,5 véltozatkapesold
érintkezbk — 196/2 csatlakozé érintkezé — tdpkabel — 4/2

41

' caatlakozé érintkezs — 6 jelfogé tekers — akkumuldtor ,—"

Wkl: primerkori megszakitéaram csokkentése céljabél a két
grintkezocsoporiot parhuzamosan kotik a transzformator osztott
i tekercseivel.

A primer tekercsek kbzépsd pontjai parhuzamosan kapesol-
tak és a 6/3.4 jelfogo érintkezbkon keresziiil az akkumulatorok
__» garkiahoz csatlakoznak, A tekercsek kivezetéseit a 8 vibrd-
tor 1,7 €s 3,5 4ll6 érintkezdihez kittick, & 8 vibrator 8 és 4

érinthkezdi parhuzamosan kapesoltak és az akkumuliator

—" sarkéra csatlakoznal. -
A 8¢5 4 mozgd érintkezik rezgés kizben valtakozva zérjdk
a primer féllekercseket, amelyekben a mozgd érintkezdk hely-
zetétol fiiggden kiilonbdzo irdanyu liktetd dramok folynak és a
szekunder tekercsben véltakozd elekiromotoros erdt indukal-
nak. Ezt a fesziiltséget a germinium diddikbdl 4llé hidkapeso-
last egyeniranyitd egyeniranyitja. A 19 fojtotekeres és a 18, 20,
23 kondenzatorok sziirdt képeznek. A 21 ellendllis a fesziiltséget
200 V-ra cstkkentl. Fz a fesziiltség az elGertsitd anddjinak és a
teljesitményerositd drnyékoldricsianak 14dplalasara szolgal. A
nagyfesziiltségl Aramkérbe a 22 0,25 A-es biztositékot iktattik.

A 32 vibrator taplalésa ugyvancsak 2 darab 2ZNEN—24 ak-
kumulatorral torténik a kdvetkezd két aramldron:

1. akkumulétor ,,-" sarka — 6/2, 1 jelfogd érintkezik —
26, 27, 28 szlird — vibrator gerjesziitekercs — vibritor 8§ érint-
kezd — 29, 25, 24 sziiré — akkumulator ,,— sarka.

2. akkumuldtor ., sarka — 4,3 csatlakozd hitvely érint-
kezd — tapkabel — 196/3 csa 20 érintkezd — 203A/I1 izem-
médkapesolé — 196/9 csatlalozo érintkezd — tapkabel — 4/9
esatlakozd hiively érintkezd — 26, 27, 28 szlird -— tovdbbiakban,
mint az elsé aramkorben,

A 38 transzformétor primer tekeresének kizépso pontja és
a 32/2 vibritor érintkezd az akkumulator pozitiv sarkéra csatla-
kozik. A 39 transzformitor primer tekercsének mindkét vége a

¥

iﬂ:J vibréitor -érintkezékre, a 32/8 vibrator érintkezd pedig az

umulator negativ sarkéra van kitve,

_A-32/8 vibrator mozgd érintkezd rezgés kizben véaltakozva
Zirja a primer tekercs fél-fél fekercseit, amelyekben kiilonbozb
Irdnyy litktetd dram fog folyni és a szekundertekercsben ez az

valtakozd elektromotoros erdt indukal, A 32/4 vibritor
Mozgo érintkezd szinkron mozog a 8 érintkezével és a 39 transz-
formator szekunder tekercsét a sorbakotott 47 és 48 toltSkon-
torokra kapesolja.
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A 39 transzformator szekunder tekercsét a 32 vibrédtor val-
takozé polaritisinak megfelelfen az egyik kondenzitorrdl a
maéasikra kapesolja &t és igy a 47 és 48 sorbakotitt kondenzatoro-
kon a 39 transzformator szekunder tekercsében létrehozott fe-
seiiliség meghkétszerezidik.

A 32 vibrator érintkezdinek szikrazdsa és a liiktetés kivet-
keztében keletkezd zavar kikiiszobélése céljabdl a 39 transzfor-
mitor szekunder tekercsével pirhuzamosan a 37, 38 szikraoltot,
a nagyfesziiliségii Aramkirbe pedig a 46 fojtotekercset épitet-
ték be. ’

A 49 fojidtekercs és az 50 kondenzdtor szlirGaramkirt
képesz.

A 39/3 transzformitor tekeres a germénium diddikkal
egviitt negativ ricseltfesziiltséget szolgaltat (—275 V).

4. A tranzisztoros tipegység

A tapegység 150—400 Hz frekvenciin miikods, kizos kol-
lektor, elleniitemii kapcsolast, rétegiranzisziorokkal mikiodo
100 W-os feszliltségatalakito (36, abra). A tdpegység a radic-
késziilék beépitett valtozatdnal a teljesitményerisitoest (GU—
- —80) andd és arnyékolordcs dramkireinek taplalisdra szolgal. A
tapegység iranszformator visszacsatoldsa,

A 19 transzformator primer tekercsének mindegyik agaba
4—4 darab (1—1 darab) pérhuzamosan kapecsolt teljesitmény
tranziszlort kapcsoltak, '

A tranzisztorokat kizds fémlapra szerelték és hitfborddk-
kal lattak el '

A fesziiltségatalakitot az elosztotiblan keresztiil 2 darab
sorbakotatt SNEKN—45 akkumulitor taplalja,

A fesziiltségatalakitot a 14 vagy 16 jelfogd kapesolja be. A
jelfogokat a kézibeszéld beszélivaltdja vezérli a radidkeésziiléle-
ril vagy a parancsnoki vezérlotablardol.

A 412 V bekapesolasakor a 3 és 4 ellenallisckbol allo fe-
sziiltségosztorol a tranzisztorok bazisa az emitterhez viszonyitva
negativ fesziiltséget kap. Ennek eredményeképpen az emitter-
bdizis Atmeneti ellendllis csbkken, a bézisokon dtfolyd dram nd-
vekszik, a kollektor détmeneti ellendlléss csikken, midltal a
transzforméitor primer tekercsén dtfolyd dram novelszik.

Mivel a franzisztorok nem teljesen aronosak, a bekapcsolas
pillanatiban valamelyik kollektordin nagyobb dram folyik.

Tegyik fel, hogy az 1. dgon folyik &t nagyobb dram. Ebben
az esetben a transzformator primer tekercsének két felében
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6 aramok kiilonbsége altal a vasmagban keltett eredé mag-
fluxus a visszatold tekercsben olyan polaritiasu elektro-
motoros erdt indukal, amelynek negativ polusa az 1. ag tran-
gisztorainak bazisara, pozitiv polusa pedig a 2. g tranzisztorai-
nak bazisara kertil. A negativ fesziiltseg novekedése az 1. ag
isztorait mind jobban felnyitja. Ennek eredményeképpen
a tranzisziorok bdzisira jutd negativ fesziiltseg tovéibb névek-
szik, Igy az 1. dgban levd tranzisztorok teljesen nyitnak, a 2. 4g-
ban levok viszont leziarédnak. Mivel a tranzigztor dtmend ellen-
allasa a transzformétor primer tekercsének ellenallasahoz viszo-
nyitva kicsi, minden fesziiltség a transzformator primer teker-
csére jut.

Ez a folyamat egy félperiédusig tart. Ahogy a vasmag mag-
neses indukcitja kozeledik a telitéshez, a felmignesezd aram,
vagyis a transzformitor primer drama hirtelen megnévekszik.
Miutin a primer Aram é&s igy a tranzisztorokon atfolyé dram
eléri a szélsé értéket — amelyet a tranzisztor bdziskorében
foly6 Aram hatiroz meg.— a primer dram tovabbi nivekedése
megszakad. Ezéltal a magneses fluxus névekedése is megszakad
#s a visszacsatolt tekercsben indukalt elektromotoros erd nul-
lira esik vissza. Ennek eredményeképpen az 1. 4g tranzisztorai
lezdrédnak, a 2. 4g tranzisztoral pedii-megkapjﬁk a nyitd im-
pulzust és vezetnek. :

. A tovibbiakban a 2. 4gban levd vezetd tranzisztorok a fen-
tebb leirt ciklusnak megfeleléen mikodnek, vagyis a folyamat
megismétladik,

A tranzisztorok wiltakozd mikidése kﬁiétkeztébem a vas-
magban valtakozd magneses fluxus keletkezik, amely a szekun-
der (fesziiltségniveld) tekercsekben -valtakozd irdnyd elekiro-
motoros erdt indukal.

Egy munkaciklus ideje a fesziiltségatalakité miikbdésének
periddus idejét, vagyis az Gzemi frekvencidt hatarozza meg.

Az tizemi frekvencia a transzformator jellemzé adataitol és
a tranzisztorok milkéidési kériilményeit]l fige s igy 150—400
Hz hatirok kéziotl van.

Az antdfesziiltséget a 10 és a 11 sorbakapesolt hidkapeso-
listi egyeniranyito allitja eld, mindegyik kristalydiodakbol épiil
fel. A 10 hid 16 darab diodabél, a 17 hid pedig 8 darab di6da-
bol a1l '

A tulfesziiltségi cstics levigasdt a transzformétor szekun-

tekercsével parhuzamosan kapesolt 20 kondenzator végel.

Az 5 kondenzitor a rezgéskeltés megkonnyitését szolgalja.
- A 12 és 13 kondenzatorok kapacitiv szirit képeznek.
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A T fojtdtekercs, valamint a 6 és 8 kondenzatorok szlirg
alkotnak, amely a fesziiltségatalakito zavard nagyfrekvenci,
Gsszetevoit sziiri ki, hogy azok a tapiramkérékén at ne hatoljg.
nak be a radidkésziilékbe,

'ﬂ'GU—ﬁﬂ elekironcsé anddfesziiltségét a 10 és 17 hidkap.
esolist egyeniranyitd allitja eld.

A GU—50 elektronesé drnyékoléracs feszilliségét a 11 hig.
rol nyerjik. Az drnyekolordcs fesziillség az Gteres kabelen, 4
y:bmtnms:: lapegységen és a tizenhdromeres kibelen keresstiy
Jut az add-vevd készlilékbe,

A tapegység két killonbizd értékG nagyfesziiltséget s;

: EEY S get srol-
g:t]_t.atr: —|—-_ﬁﬂ[ll T'f. és +750 V-os fesziiltség beépitett valtozatnal s
teljusr.tm_eqyfzmsﬂé} fokozat anod- és drnyékold rdcsarambkérei
nF_-'k mp{iil'élzagj' 131+ 750 V fesziiltséget pedig az UM—2 teljesit.
menyerosito taplalasara szolgdl (az R—105, R—108 v R—
radickésziilekmel), : 8y e

A +600 V vagy -}-750 V-fesziiltség (a 15 kapesolaval 411i1-
hato be) a 14 és 16 jelfogd érintkezdin keresztill a parhuzame-
san ’kapcsolt’l':' és 18 csatlakozdra keriil. A 17 vagy 18 csatla-
kozé a tranzisztoros tipegységet a vibratoros tapegységrel kiu
issze

(Az R—104AM és R—104UM rédidallomasok UM—2 tel.
jesitményeriisitivel jelenleg nincsenek ellatval)

4. A parancsnoki vezérldtabla

A parancsnoki vezérlStibla kapesoldjanak 1, 2 és 4 hely-
zetbe allitisakor 4 parancsnok az R—104M, R—105 radickeészii-
lékeket vagy a kicgészitileg telepitett R—105, R—108 vamy
R—109 radiokésziilékeket tudja vezérelni, 1

A radiékésziilék atkapesolisa vételrdl adisr sérl
tabla kéribeszéldiével torténik. ] o veer

A parancsnoki vezérlétéblan a vétel torténhet kézibeszéli-
vel vagy bekapesolt hangfrekvencids erdsitd esetén dinamikus
hangszéroval. Az elvi kapesolasi viazlata a 37, abran lathate,

A hangfrekvencias erdisité a ,Hangerd” hangers szabalvoss
gomb segitsépével kapesolhato I:Te. Bek el
esolva” fel}raiﬂ 25 jelzélampa kigvullad, és mutatja, hogy a2
e;rﬁsitmf? ra van kapcsolva a +12 V tapfesziiltség. Az erésitd &
tdpf?ﬁzultsegqt a gépkocsi akkumuldtorirdl kapia, amely a gépr
kocsi G—5 tipusii generdtoraval puffer fizemben dolgozik. A
generator negativ sarka a gépkocsi testére van kitve A tap-
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Bekapesolaskor a ,,Bekap .

wség & G—5 generéitor fordulatszamatél figgden 12—15 V
arl.

f:zvmﬁsitﬁ +12 V tapfesziiltsége a 2 csatlakozd 55z érint-

jerol érkezik a Iz potenciométer kapesoléjan és a 23/1,2
jﬁ.}_{ngé arintkezikin at, _ _ )

A tapfesziiltség (+12 V) a tranzisztorok emitterére van kap-
esolva. A {ranzisztorok kollektora negativ potencialon van.

A vevokesziilék kimenetérél az erosité bemenetére a jel a
2 esatlakozo 6C-—9C érintkezdin, az 1 kapegolon, a ,,Szimplex”
zllasban lev 22 atkapesolon, a 24/5,3 kapesold” érintkezékin (a
gavarszird kikapesolva), a 12 potencidméteren és a 13 ellenalla-
son at jut el.

A kétfokozatd hangirel vencids erdsité rétegtranzisztorokra
éplil fel.

A bemend fokozat foldelt emitterd, tranzisztoros erdsitd
fokozat. A 4 tranzisztor bizisa az emitterhez viszonyitva negativ
elofesziiltséget kap a 14 és 15 fesziiliségosztorol.

A bemend jel a 13 ellendllison és a 1] kondenzitoron ke-
resztill a tranzisztor bizisira jut és megvaltoztatja a negativ el6-
fesziiltségel.

A negativ eldfesziiltség nivekedéze kivelkeztében az emit-
ter-baziskir és az emitter-kollektorkéir dtmeneti ellenillisa
csbldeen. Az emitter-kollektorkdr dtmeneti ellenallds csik-
kemése az Atrueneten atfolyd Aram ndvekedését vonjd maga utan.
Az dram nidvekedése visrzont a terhelésen néveli b fesziiltség-
-esést,

A fokozatot a 8 transzforméator primer tekercse terheli.

A transzformdtor egyhttal a tranzisztor nagy ellenallisda k-
menetének é: a kivetkerd — wvégerfsiti — fokozatban levd
tranzisztorok kis ellenallasti bemenetének az illesztésére is
szolgal,

* A 13 ellenallis novell a tranzisztor bemend ellendllisat a
radickésziilék kimenetéhez valo helyes illesziés végett és egylit-
tal niveli a fokozat fesziiltség erdsitési tényezdjét.

A végerosith fokozat push-pull kapcsolds szerint épiil fel
8z 5 és 6 {oldelt emitter(i tranzisztorokra, A 16, 17, 18 ellenalla-
%0k a tranzisztorok munkapontjat dllitjak be.

k Az elsd fokozatban felerésitett jel a 8 transzformétor sze-
under tekercsérél az 5 és 6 tranzisztorok bazisira keriil.

A bizis negativ eldfesziiltségének megnivekedése az emit-

iskilr és emitter-kollektorkér dtmeneti  ellenalldsinak
eneset eredményeri. Az atmeneti ellendllds cstkkenése
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kivelkezicben az atmeneten atfolyd aram mepnivekszik o
a terhelésen megnd a fesziilisépesés,

A 21 ellenallds a tranzisztor belsé ellenallasanak (az emiy
ter-kollekior dtmenéd ellenalldsinak) a terhelésher vals illess
tését szolgalja,

A fokozat terhelése a 9 transzformdator, melynek szekun.
der tekercsére a 7 dinamikus hangszéré kapesolodik. Az erdsi.
tés szabalyozisa a 12 potencidméter segitségével torténilk.

Ha a hangfrekvencids eréisité bemenetére 1 V fesziiltség:
jel érkezik, a kimeneten (a hangszord tekercsén) legalabh 2 ¥
fesziiltség jelentkezik. a nonlinedris torzitds pedig nem haladi,
meg a 20%;-ot. '

Az adasra vald kapesolds a parancsnok kézibeszéldjén leve
beszéléviltd benyomésival toériénik. Ekkor a 3/1,4 esatlakoz
érintkez6k révidre zdrasival zirddik az ado jelfogd dramkire.
valamint a 24/4,6 kapcsolo érintkezikin at a 23 jelfogd teker-
csének 10 kivezetése a testre kapesolodik.

A testre kapesolaskor a jelfogd gerjeszié tekercsének tap-
dramkore zirddik, a jelfogd meghtz és az 1, 2 érintkezdk kikap-
csoljak a hanglrekvencids erdsitot.

Az add bekapesoldsa azaltal térténik, hogy a 3/1 esatlakozi
érintkezén at a radiokésziilék ,vétel-adas” jelfogojat foldre
kapesoljuk.

A radidkésziilékhez egy mas — miiszaki adatokkal rendel-
kezd radidkészilék parancsnoki kapesolétdbldjat hasznaltak fel,
ezert a parancsnoki tabla vezérlészerveinek rendeltetése és at-
kapesoldsa a 37, dbran lathat elvi kapesoldshoz képest a kivel-
kezbi:

L. A Zavarszird” feliratil 24 kapesolot a dinamikus hang-
sz0ro és kézibeszeld kizotti akusztikai csatolas elkeriilése vegett
mindig kikapesolva helyzetbe kell kapesolni.

2. A ,Szimplex-dumplex” felirati 22 kapcsolot mindig
szimplex helyzetbe kell kapesolni.

3. A hivégombot nem szabad hasznalni.

4. Az 1 kapesold kiilonbizé helyzetbe Allitasakor a parancs-
nok a kivetkezo radidkésziilékeket tudja vezérelni:

a} 1. helyzetben az R—105 radiokésziiléket,

b) 2. helyzetben az R—105, R—108, vagy R—109 kiege-

szitesképpen telepitett radickésziilékelet.

c) 4. helyzetben az R—104M radidkésziiléket,

9. Az 1 kapesold , Kikapesolva, vonal” helvzetben biztositja
a parancsnoki vezérlétabla kikapesoldsai, azonban nines bizto-
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oitva a parancsnok Gsszekitietése tavbeszelé vonalon a radio-
kmlékj{{.‘]‘ - o " 1T
A parancsnoki vezérlotiablat kabel koti dssze a radickészi-
lékekkel. A kabel egyik végen hm:"minr::er_mtkezm -:s.ul.:lalimzm
talalunk, amely a parancsnoki vezérlétablahoz kapesolodik. A
masik vegén a kdbel harom vezetékben mg;md:ﬁf, amelyeket
csatlakozok segitségével a radickésziilék megfeleld csatlakozoi-

hoz kell csatlakoztatni. 1

&, "

5. Az aramforrasrendszer

A radidkésziilék dramforrdsrendszerébe o hivetkezik tar-
toznalk: .

a) Az lizemeld akkumulator telepek készlete.

Ide az egyes radickésziilékekhez tartozo 2ZNEN—24 ak*ku—-
mulatorok, valamint két sorbakapesolt SNKN—45 aldri'.‘m}\.llatnr
telep tartozik, mely utébbi az UM—I1 teljesitményerdsito, az
R—I104M radickésziilék (beépitett valtozatban), a tranzisztoros
tapegység és a vilagitas taplalasira szolgal

b) A tartalék akkumulator telepek készlete,

Ide két sorbakapesolt SNKN—45 akkumulitortelep és 8
darab 2NKN—24 akkumulitortelep tartozik. Az utébbiak kozil
6 darab laddban van, 2 darab pedig a jobboldali iilés € van
szerelve.

Az allowmuldiorok télté berendezésébe a kivetkezdk tar-
toznale: .

a) A G—8 tipusu generétor, amely a meghajtist a gépkoesi
G—5 tipusu generatordnak szijtarcsajarol kapja.

b} Az FR—81 tipust zavarsziiré, amely a tiltberendezés
dltal keltett zavarokal fojtja el

¢} A tiilté-eloszidtabla, amely a tipforrasck dtkapesoliséara,
g tdltés és kisiités folyamaténak ellendrzésére, valamint a
INKIN—24 tipusti akkumulatortelepek téltéaraméanak szabélyo-
gdsara szolgal.

d) A 18—19 V, 33—37 A lzemre atalakitott RR—8 szaba-
Iyozd jelfogo.

A tartalék toltérendszer egyidejlleg vagy kiilon két darab
SNKN—45 tipust éz 4 vagy 5 darah ZNKN—24 aklkumulitor-
telep tiltéeét teszi lehetive,

Az akkumulatortelepek toltése torténhet menetkozben,
vagy allo helyzetben (a motorl jaratwva).
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A tilto-elosztotdbla

A toltb-elosztotabla az asztal lapja ald van felszerelve ax
alabbi fobb alkatrészekkel (az elvi kapesolasi vazlata a 17. abrén
Iathato):

1. A 4 ampermérd 0—50 A-ig terjedd skildval a 3 és 10
70 mV sinttel, mely a téltés alatt all6 akkumulitor csoportok
toltdaramanak mérésére szolgal,

Az SNEN—45 és 2NKN—24 akkumulator telepek toltoara-
méanak mérése a ,, Toltodram”™ felirati 9 kapesold kapesoldsaval
valik lehetové .

Az SNKN—45 akkumuldtorok téltédramkire: G—8 gene-
rator JA” szorité — RR—38 szabdlyozo jelfogdo — FR—81 za-
varsziirtd — toltd-elosztotabla ,,generdtor™ feliratt szorité — 6
kikapesold — 3 siint — I pakettkapesolé — 1. csoport +" vagy
w2 csoport +" sarka (az 1 pakettkapcsolé miikédésének ismer-
tetése a késdbbiekben kovetkezik) — akkumulitor telepek po-
zitiv sarka — kizis negativ sarok.

A 2NKN—24 akkumuldtorok toltédramkire: G—8 geners-
tor ,,JA” szorito — RR — 8 szabélyozé jelfogé — FR—81 zavar-
szlird — ,generdtor +" felirati szorit6 — 7 kikapesolé — 10
sont — , NKN—244-" szoritd6 — akkumulitor telepek pozitiv
sarka — 11 szabdlyozo ellendllas — kézds negativ sarok.

A toltddram mérése a 4 ampermérdvel gy torténik, hogy
az SNKN—45 akkumulator telepek téltéiramanak mérésekor a
9 kapesolét | WEKN—45" 4lldsba, a 2NKN—24 akkumulitor tele-
pek toltbdramanak mérésekor pedig , NKN—24" illisba kap-
csoljuk.

2. A 0—30 V-ig terjedd skaldji 5 voltmérd az alabbi célo-
kat szolgalja:

a) A ,Feszlltség” feliratti 8 kapesolét toltés 4llasba kap-
czolva, az SNKN—45 akkumulitor telepek toltd fesziiltségét
meérjiik. Ekkor az 5 voltmérS a 3 séntén keresztiil a G—8 gene-
rator kimenetére van kapesolva, .

b) A G—8 generator lresjarasi fesziiltségének mérésekor a
f és 7 kapcsoléknak kikapesolva, a § kapesolonak pedig téltés
dllisban kell allnia.

¢) A Fesziiltség” felirati kapesolét kisiités allasba kap-
csolva 2XSNKN—45 akkumuldtor telep kisiitési fesziiltségét
mérjiik. Ekkor az 5 voltmérd annak a 2> 5NKN—45 akkumula-
tor telepnek a szoritdira van kapesolva, amelyet az 1 pakett-
kapesoloval kisiitésre kapesoltunk.
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3. A haromsarki hiromirdnyt 1 pakettkapcsold, amelynek
- pulla-dlldsa van, az SNKN—45 alkumulator csoportok tol-
"":-gr{.] kisiitésre, illetve kisiitésrol toltésre vald atkapesolasara és
kikapcsolésﬁra szolgal, ' i
4, Automatikus halézatvéds kapesolok: az i,,NKH—-zﬂl tyl-
;v feliratin 7 és az ,NEKN—45 toltés” felirata 6 kapcsclol:c,
tes ek az akkumulator telepek toltésre kapesoldsit és a halé-
povidzarlat elleni védelmeét szolgaljak. Az E-NKN—-—A%E aklku-
mulétor telepek toltd adramkorében az ﬂZSz—riﬂ tipusu 6 kap-
esolf, a 2NKN—24 akkumulétor telepek tblth dramkidrében pe-
dig az AZSz—15 tipusi 7 kapcsold talé_.lh_a.t.o: ﬂ_z AZSz—H(}I ti- .
pust ,Taplalas” felirati 2 kapcsol6 a radickesziiléknek az uze-
meld (feltoltott) SNKN—45 akkumulator te}epelu'e kapesolasara
&s az aramkirok rovidzarlat elleni védeI{r'lem' szolgal, Az auto-
matikus halézatvedd kapesolék kikapesoljak {a_r?:.mt.alamt]ék} az
sramkort, ha az dramerdsség a megengedett értcket meghaladja.
.' Az automatikus hélézatvéds kapesolok miikbdése a bimetal
lemezek azon tulajdonségén alapul, hogy a hﬁmers.élde‘f néve-
kedésével egyik oldalra kihajolnak. A bimetdl lemez bizonyos
sramerdsségnél felmelegszik, kihajlik és a kapesolot kikapesolja.
5. A, Vilagitas” feliratti csatlakoz6 hiivelypér a hordozhaté
lampa bekapesolasira szolgl. Barmelyik SNKN—45 akkumu-
litor csoport kisiitésre kapesolisakor a csatlakozo aljazatra-12
V fesziiltség keriil.
‘6. A 11 szabalyzo ellenfllas a 2NKN—24 ak}_:mnulﬁ‘l:or ‘f:.e—
lepek fentebb lefrt toltd aramkdrében az dramerdsséget szabd-

lyozza.

zat

Az RE—8 szabdlyozd jelfogiegyséy

Az RR—8 szabalyozb jelfogoegység a gmerﬁ?nr‘[nrdulat-
szdm valtozisa esetén a fesziiltség értékének allandé szinten tar-
téséra, a generdtor tilterhelés és vissziram elleni védelmére

A szabilyozd jelfogoegység két fesziiltségszabalyozo, egy
dramkorlatozd és egy visszdram jelfogobdl 41l

A felsorolt jelfogdk textolit alaplemezre szerelve ft?mh%.z—
ban helyezkednek el. Az dsszekotd vezetékek bekapesolasa ar-
nyékolt csatlakozdk segitségével torténik.

A visszdram jelfogé (lasd az akkumulatortoltd rendszer elvi
kapesoldsi vazlatat) arra szolgal, hogy a generéatort autn:rn'_L_atlku-
san a terhelésre kapesolja, ha a generdtor kapocsfesziillsége
meghaladja az akkumulator telepek fesziiltségét és lekapesolja
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a generatort a terhelésrdl, ha annak kapocsfesziilisége kisch
lesz az akkumuldtor telepek fesziiltségendl, nehogy utdbhial
generitor tekercsein keresztiil kisiljenel. '

A visszaram jelfogd vasmagjiromboél, vasmaghol és b,
gonybol 4llé elekiromagnes egység. A vasmagon a kivetko,
tekercsek vannak:

&) A nagy menetszimu, vékony huzalbol tekereselt foszii,
ségtekercs, amely az alibbi dramkértn a generatorral pérhy,
ZAMOSAN kapesolodik: a generator , JA” szoritdja, az dramkon g
tozd dramtekercse, az K2 ellendllis, a visszaram jelfogt feszii
séglekercse, az RY ellenillds, a jelfogd teste,
~ b) A néhiny menetb&l all6, vastag huzalbél tekercsep
aramtekercs, amely az alabbi dramkiirin a terheléssel soik;
van kapcsolva: a generitor | JA” szoritdja, az dramkorlitos
dramtekercse, a visszdram jelfogo dramtekercse, a szabalyon
jelfogé ,,+B" szoritdja. Az R9 ellendllas, a szabalyozd jel.
fogé fesziiliséglekercsének normdal lzemét biztositia. (A jel.
fogo eredetileg 12 V-os).

A jJelfogd horgonyén kettds érintkez6 van, amely a tarter
szerelt kettds alléérintkezdvel érintkezik, amikor az elekire
magnes vasmagja a horgonyt magihoz huzza, A spiralrugt fe
szitettségének valtoztatisival lehet azt a fesziiliséget beallitan
amelynél a visszdram jelfogd érintkezdi zdarnalk,

. Ha a gépkocsi motorja nem miikodik, a jelfogd érintkes
nyitva vannak. Amikor a motor mikidni kezd, a penerdtor si »
ritoin fesziiltségkiilonbseég jelentkezik, melynek hatisira a jel
fogd fesziiltségiekercsén at drvam folyik., Amikor a fesziiltsi
eléri a 15—16 V-of, a vasmag magihoz hizza a horgonyt, a jol-
fogd érintkezdi zarnak és a generatort a terhelésre kapesoljik

A generalor drama az aldbbi dramkorin folyik: L JA” szo
rito — aramkorlitozoé aramtekercse — visszaram jelfogd aram:
tekerese — visszdram jelfogd érintkezdk — ,,+B” szorito —
telep — test.

A vieszaram jelfogd dramtekercsén atfolyd drvam altal kel
tett magneses fluxus hozzdadiodik a fesziiliséstelkeres altal ko
tett mégneses fluxushoz, midltal a horgony még jobban a vao=
maghoz tapad és a horgony érintkezéi még nagyobb erével ny »
modnak az alld érinthesdhhiz,

Amikor a generator fordulatszima csokken, a kapocsie
szllltség is cetkken. Ha a kapocsfesziiltség kisebb lesz az akb-
mulitor telepek kapoesfesziiltségénél, a jelfogd aramtekercsen
il a teleptdl a generdtor felé (ellenkezd iranyban) kezd az aram
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folyni. Ekkor az dramiekercsben folyd aram altal keltett mag-
fluxus a fesziiltséglekercs altal keltett mégneses fluxussal

gllenkezd iranyu. 0,7—0,9 A vissziram értéknél a jelfogd érint-

kezbi szétnyilnak €s a generdtort lekapesoljak a terhelésrdl.

A hémérséklet valtordsaval a jelfogo fesziiltségtekercsének
ellenéllasa is megvaltozik, ami a tekercsen 4tfolyd dram vilto-
zisat vonna mags utan s igy-megvaltozna a vasmagban indukalt
méagneses fluxus is. Ez azt jelenti, hogy a jelfogé érinthezdinek
zarasa és nyitdsa a vissziram jelfogo feszﬁftségtelgér’mének kii-
onbozt feszlltségel mellett kivetkezne be.

A hémérsekletvaltozasoknak a visszdram jelfogd tekercsei-
ben folyd dram viltowisdira gyakorolt hatdsit ugy egyenlitik ki,
hogy a jelfogd horgonyit lemezrugira filiggesztik fel, amely
termobimetalbol készil. A rugd fesziteitsége a himérsékletval-
tozdssal egylitt valtozik és az érintkezdlet olyan feszitett hely-
getben tartja, mintha a szabilyozd jelfogd homérséklete nem
valtozot! volna meg. Ezenkiviil, hogy a fesziiliségtekercs dram-
kirénck teljes ellenélldsit a tekercs megnivekedett ellendllisa
ne valtoztassa meg nagymértékben, a tekercs egy része konstan-
tin huzalbdl készil. melynek fajlagos ellenéllisa nagyvobb, mint
a rézé, azonkiviil himeérsékletviltoeds hatisira az ellendllisa
csak alig valtozik,

Réseben ugyanezen okbol van a fesziiltségtekercs s’rramkth_
rében az 2 és RS konstanidn huzalbél tekercselt ellenillis be-
iktatva.

A fesziiltségszabilyzo jelfogok a generidtor fordulatszim
viltozdsa esetén a kapocsfesziiltség dllandd értéken tartisara
szolgalnal.

A fesziillségszabélyzd  jelfogd szintén vasmagjarombol,
vasmaghol és horgonybol 4116 elektromégnes egyséd. Mindegyik
fesziiltségezabalyz0 vasmagjin két-két telzercs van:

a) A generdtorral az alabbi dramkirfn &t parhuzamosan
kapesolt fesziiltségtekercs: generdtor ,JA" szoritd — dramkor-
latozé soros tekercs -— dramkorlatozd vasmagjfrom — R5 el-
lendllas — 2 fesziiltségszabalyzé fesziiltségtekercs — RE ellen-
allas — test. .

bB) A kompenzild tekeres, amely a generdlor gerjeszidte-
kercsével sorba van kapesclva.

Az RE elétét ellensllds a jelfogo lfesziiliségltekercséneck nor-
mal villamos Gizemétl biztositja.

- Amig a generilor fesziiltsége nermn haladja meg a 18—18
V-ot — amelyre a fesziiltségszabalyzot beallitottik — a horgony
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rugdja az érintkezdket zdrva tartja és a gerjesztd dram ttja g
kivetkezs lesz: generdtor ,, JA” szoritdt — aAramkorlitozd aram-
tekercs — dramkorlatozé vasmagjarom — aramkorlatozé érint-
kezdk — dramkorlitozd gyorsito telkeres — Rip ellenallas — 2
fesziiltségszabalyzd érintkezék és vasmagjarom — 1 fesziiltsép-
szabalyzd kompenzilé tekercs — S szorité — generitor ger-
jesztitekercs — test,

Ha a generdtor fesziiltsége meghaladja a 18—19 V értéket,
a fesziiliségszabalyozd fesziiltséktekercsében folyé dram 4ltal
keltelt méigneses fluxus hatisira a vasmag magihoz hiizza a
horgonyt és nyitja a fesziiltségszabalyozd érintloezbit.

A penerator gerjesztd aramkire atkapesolodik az Ry és Rs
elétét ellendlldsokra és az dramkor a kovetkezd lesz: generdtor
wJA™ szoritd — dramkorlitozd Aramtekercs — aramkorlatozd
vasmagjarom — Rs ellendllds — R, ellenallas — 2 fesziiltség-
szabdlyozd vasmagjirom — 1 fesziiltségszabdlyozd kompenzilo
tekeres — Sy szoritd — generdtor gerjesztdtekercs — test.

A generitor gerjesztitekercsén 4tfolyd dram kisebb lesz,
ezaltal csikken a generdtor fesziiltsége. Amikor a fesziiltsép
csbkkenése eléri a megengedett alsé hatart, a horgony a vissza-
térité rugd hatisira ismét zirja a fesziiltségszabalyozd érint-
keziit.

Az érintkezfk ilyen nyitdsa és zirdsa gyorsan ismétlodik és
gyakorlatilag kizépértéken tartja a generdtor fesziiltségét.

Ha a generdtor ferdulatszima megvaltozik, megviltozik az
erintkezé zart és nyitott dllapotanak id6tartama is. Ha a fordu-
latszdm nivekszik, megnd az idétartam, amig az érintkezdk nyi-
tott helyzetben vannak, a zart helyzet idétartama pedig estkken,
tehdt a gerjesziitekercs dramldirében levd elftét ellendllds k-
zepes értéke mintegy megnovekszik,

A 2 fesziiltségszabalyzo fesziiltséptekeresének vége ugy van
az R és Rs ellenallisok kizé kitve, hogy az Fs ellenallis néveli
az érintkez6k rezgésszimit. Ezt az ellendllast gyorsité ellensl-
ldsnak nevezziik.

Amikor a fesziiltzégezabdlyzd érintkezdi szétnyilnak, az Rs
ellenillédson keresztiil folyik a fesziiltséglekercs arama és a ge-
nerdtor gerjeszitirama, ezért az Rs ellendlldson a fesziiltségesés
hirtelen megnéivekszik, a fesziiltségtekercs fesziiltsége pedig hir-
telen csbkken, ami az érintkezfk gyorsabb zirdsat teszi lehe-
téve. Az érintkezfl- 50—100 Hz frekvencidval rezegnek, igy a
generator fesziiltst Lingadozisa jelentéktelen.

A fesziiltségszabdlyzdba beiktatott gyorsité ellendllas azt
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; yezi, hogy a generator fordulatszimanak névekedésekor

a feszilltségszabalyz0 fesziiliségtekercse dltal kellett mégneses

fluxus kozépértéke csokken. Ez a generdtor kapocsfeszilltségé-
nek bizonyos mértéki megnivekedését eredményezi.

A jelensépnek kikiiszdbélésére a feszlillsegszabilyzd vas-

' Imagjéra a fesziiltségtekercs mellé kompenzild tekercset helyez-

tek. Ezen a tekercsen keresztil folyik a generdtor gerjesztG-
drama ¢s az dltala keltett méagneses fluxug ellentétes iranyn a
fesziiltségtekercs dltal keltett mégneses fluxussal - Minthogy a
gemerator fordulatszamanalk nivekedésével a gerjeszttdram ki-
ériéke csbkken, csokken a kompenzild tekercs 4ltal indu-
kilt migneses fluxus is. Ez kompenzilja a feszillségtekercs
mégneses fluxusinak a gyorsitd ellendllas beiktatisa kivetkez-
piben bedlld csbkkenését és a generator kapocsfesziiltsége al-
Iand6 marad.
- A kompenzildé tekercsek ,keresztbe” wvannak kapcsolva,
vagyis az egyik fesziiltségszabdlyzé kompenzilé tekercsébe az
&ram, a mésik fesziiltségszabilyzo érintkezdin 4t jut el. Ez a kap-
esolds biztositja a két fesziiltségszabilyzo egyideji milkodését.
- - Hékompenzilis céljira a vasmag felsb részén elhelyezett
midgnesezés szabalyzd, valamint az REs (gyorsitd) és az Rs eli-
tét ellenallas szolgal.
© A méagnesezés szabalyzé mikidése azon alapul, hogy a hﬁx
mérséklet novekedésekor a magneses reduktancidja novekszik és
az eredd magneses fluxus nagyrésze a horgonyon 4t zaredik. Igy
kiegyenlitédik a melegedés folytan bedllo ellendllis nivekedés
okozta mégneses fluxus csékkenés.

A fesziiltségtekercs Aramkérébe sorbakapesolt FEs és Es
konstantin ellendllisok biztositjik a fesziiltségtekercs dramkér
eredé ellendllasinak a hémérsékletvaltozds hatdsira bekivet-
kezi minimdlis cstikkenését.

- Annak, hogy egy fesziiltségszabalyzo hazban két feszliliség-
szabdlyzé jelfogd helyezkedik €l, az az oka, hogy az érintkezfk
legfeljebb 1,8—2 A erfsségli dram megszakitisara alkalmasak.
& G—38 generdtor méretei és teljesitmény viszonyai 3—4 A ger-
jesztth Aramot tesznek szilkségessé. Eppen ezért a gerjeszitte-
kercs ketté van osztva, szabdlyozdsukat két fesziiltségszabalyzd
felfogo végzi.

A két fesziiltségszabdlyzd miikidése azonos.

Az aramkorlatozo jelfogd a generator i terhelés elleni ve-
Belmét szolgilja. Az dramkorlitozd jelfogd is vasmagjarombél,
horgonybél és vasmagbol all,
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Az dramkorlatord vasmagjan két tekercs helyerkedik el:

_ a) az aramtekercs, amely a generator terhelésével az alabh;
ura.mkurbf-m sorba van kapcsolva: generdtor JA” szorito —
aramkorlatozo aramtekercs — visszaram jelfogo aramtekercs —
visszaram jelfogd érintkezik — telep pozitiv sarka.

IEJ] A gyorsito tekercs, amely a generator gerjesztitekercsei-
nek dramkirébe sorosan van kekapesolva

Az aramkorldtozd a feszilltségszabalyzokkal azonos modon
mukudﬂ&, a kiilonbség csak annyi, hogy az érintkezék nyitdsa
akkor kivetkezik be, amikor a horgonyra az dramtekeres alta]
keltett méagneses fluxus hat.

Amig az dramerdsség nem haladja meg a 33—34 amper;,
amelyre az dramkorlitozo be van allitva, az érintkezdket ey
spirdlrugé zérva tartju. Ekkor a gerjesztéaramkir a kivetkez,
generdtor A" szoritdé — aramkorlatozé sramtekercs — Aram-
kn:rriiflmzr:: vasmagjarom — dramkorlatozd érintkezék — aram-
korldtozé gyorsité tekeres — tovéabhiakban mint a feszliltség-
szabdlyveok mikidésénsl lefriak,

\IIa az aramerésség 33—37 A 6lé nivekszik, az dramteker-
csen atfolyd dram altal keltett magneses fluxus a rugo feszito-
erejet leklizdi €s a vasmag a horgonyt magihoz hiizza, s ezzel az
ar:-J,_mkmrlaim?:rj érintkezdii bontja. A generitor gerjesztéteker-
ugm_nck "aramkﬁrébe bekapesolodik az Ba elététellensllas és a
gﬂrjr;s?,iuﬁr'am a kivetkez6 Aramkirin 4t folyik: generitor , JA™
szoritd — Ra, Rio ellendllisok — tovabbiakban mint az elébb
leirtak,

Az ellendllas bekapesolasaval esékken a gerjesztbaram, csok-
ken a generator feszilltsége és csikken a leadotf dram is.
_ Amikor az dramkorlatozd dramtekercsén atfolyd dram 33—
47 A ald cstkken, az dramkorlitozo érintkezdk tjra zarnak &
tovabb rezegnek, megakadélyozva a generator talterhelését,

Az aramkorlatozd gyorsité tekercse az érintkezik rezgés-
szamanak nivelését teszi lehetéve, '
A gyorsito tekeres mitkédésének alapelve: az aramkorlatozo
erintkezbinek nyitisakor a tekercsen atfolyé aram hirtelen le-
csczkken, ami a vasmag gyors demaghetizalodasat vonja maga
utan. (A gyorsitotekercs dltal gerjesztett magneses fluxus azo-
nos iranyl az dramtekercs altal gerjesztett maigneses fluxussal.)

Az dramkorlatozd miikédése kizben mindkét fesziiltségsza-
bélyzo érintkez6i zdrva vannak.

54

6. A szimmetrizild eldtél

A szimmetrizdlo elotét 2 darab 1, 8 es 3, § tokéletesen egy-
wﬁ, goros rezgdkiirbdl all, amelyek a 8 és 9 pontosan egyiiit-
fﬁtﬁ forgokendenzitorokkal, a radickészilék teljes frekvencia-
savijat dthangoljak (18. abra), A rezgfkiriket a 2 induktivitas
kiti ossze. Ha a szimmetrizaldegység bemenetére (az A és E kap-
ra) a rezgikorik onfrekvencidjaval megegyezi nagyfrekven-
cigs jelet adunk, a 180°-o0s fazisfordulas és alrezgikorik azonos
naraméterel kivetkeztében a rergdkirtkben egyenld nagysigi
&s megegyezd [azish rezgések keletkeznek, ami biztositja az ara-
wk szimmetridjat az F—1 és F—2 kapesokra kititt szimmet-
I‘ﬂ‘l{ﬁ dipolantenna tapkabelében,

7. Tavvezérlés és retranszlicio

+ A radickésziilék tivvezérlése a 277 jelfogd segiiségével tiir-
ténik, A jelfogd dramkorének aramellatasat a ,,+100 V* rezgd-
atalakitod biztositja. A radidkésziilék tavvezérléséher tavverérld
eldtéttel ellatott tivbeszélikésziilék sziikséges. A tavverérlo eld-
tét a radicallomas készletébe tartozik. A tavvezérle eldtét az
alghbi feladatokat végei:

1. Megakaddlyozza az egyendram (tjat a tavbeszélé készii-
lék felé, hogy a radidkeésziilékel vezérlo dramkor ne zédrodhasson
a‘csengon keresztiil.

2. Zarja és nyitja az egyenirami dramkort (adés-vétel),
3. Elvilasztja ar egyendramit és a hangfrekvenciis dram-
kéiroket.
. Tavvezérlés esetén a radickésziilék 278 kapesoldjat tavve-
gérlés helyzetbe kell allitani.

A tavverzérlt eldtéten elhelyezett kapesold (ha a tavbeszéls-
kgsziilék kézibeszélojét vagy ha a radicallomés készletébe tar-
tpeo kézibeszEl6t hasznaljuk, akkor annak nyomdégombja) zirja
@277 jelfogd aramkirét, mire az meghtz. A 277 jellogé érint-

-kgzii zarjak a 198 jelfogod taparamkorét, s igy a radickesziilék
addsra kapesol &t

" A retranszlicio killonbozs frekvencidkon miikédo, kilin-
E’Sﬁdiﬁfmgaiml rendszerben dolgozd radidallomésck kizotd
Biztositja az dsszekittetést (a radichalok frekvenciasavjatol fiig-
Betleniil). Az dsszekittetést a kivetkezdképpen lehet megszer-
Wezni, o 19. 4bran lithato példa alapjan.
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Az abran két radidallomast litunk (R—104M és R—105
melyek méas-mds forgalmi rendszerben és frekvencign dolgo,
nak. Az dbra aljin szaggatott vonallal kériil hatarolva B—1q
AM radidallomés lathat6, melynek radickésziilékei a kozvetite,
végzik a fenti R—104M és R—105 radiéalloméasok kézitt,

Az R—104M radiéallomdis az R—105 radidallomassal figsrs
kittetésbe léphet az R—104M és R—105 radickésziilékekkel e
latott R—104AM tipusi kézbensd radiédlloméson keresziy
Ugyanigy az R—105 radié4llomas az R—104M radiddllomassy
tarthat Gsszekiittetést.

Az 1. sz. radiédllomas egy masik frekvencian miikéds 4. o
rddidallomdssal tarthat fenn Bsszekottetést az egymassal hang.
frekvencidsan Gsszekotott 2, sz. és 3. sz. retranszlicids radicke.
szlilékeken keresztiil. A kizbeesd (kbzvetitd)) réadickeészilékel
vételrél addsra és forditva térténd atkapesolasa kézzel a radic.
késziilékbe beépitett 279 kapesoléval térténik.

Vizsgdljuk meg azt az esetet, amikor az egyik kizbeesi
radidkésziiléket retranszlicid vezérli (példaul a 3. sz. rédioké
sziilléket) és az 1. sz. radiédllomas ad a 4. sz. radidallomas ré-
szére,

Az R—104M (4. és 3. sz.) radidallomasok és az R—105 (2. és
1. sz.) radidallomasck kizitt az bsszekdttetés létrehozdsa utin a
misodik R—105 (2. sz.) radiéallomason a tavvezérls atkapesold
»Kikapesolva™ helyzetbe kell dllitani (ez a kapesol a tavvezérli
és retranszlicits egységen talilhatd).

Kézvetitéskor az R—104M (3. sz)) radiddllomas V" & F"
szoritoit dssze kell kéini az R—105 (2. sz.) rAdidallomdas V7' &
»E " szoritdival. .

A 3. sz. réddiddllomdson a kézi retranszldcié kapesoldt
+Adas" helyzetbe allitva, a 198 jelfogd Aramkére: 196/4 csatla
kozd érintkezd (—4,8 V) — 203/C tizemmodkapesold érintkesd
— 202 megszakito érintkezék — 198 jelfogé tekercs — 279/7.8
kézi retranszlicié kapesolé érintkezék — test. A 198 jelfogo

meghtizdsa utin az R—104M radidkésziilék addsra kapesolodik

Az R—105 (2. sz) radickésziilék kapesol6jat ,Vonal, kikap-
csolva” helyzetbe kell 4llitani, A 2. sz radickesziilék modulilé
fesziiltsége az R—104M (3. sz.) radidkésziilék 280 kondenzitoran
keresztiil a 188/2,5 transzformétor tekercsre keriil.

Ha az adas a 4. sz. radi6dllomasrdl az 1. sz. radidallomas
felé folyik, akkor a 3. sz. radi6dllomason a kézi retranszlici
kapesalot vétel helyzetbe kell allitani. Ekkor az R—104M (3. s2)
radicallomés ,,+100 V” fesziiltségli egvendrama a 196/12 csat-
lakozé érintkezdrél a kézi retranszlicié kapesolé 5, 6 érintkezis
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keresztiil a , V" szoritora, vezetéken, tovéabba az R—I105
ﬁﬁk&zﬂi& V" szoritéjara, a P @tkapcsolf? 11,4, 9, 2'. é]}mt:-
kezfin keresztill a 301 jelfogéra, majd testre jut. A 301 jelfogd
meghtizdsa utin az R—105 radickesziilék adésra kapesol. 43.5
R—104M (3. sz) radidkeszitlek medulalé fesziiltsége a 1
transzformétor 2, 5 tekercselésérdl a 280 lgunden?.étomn keresz:—
gl a ,,V” szoritokra, majd a 307 kondenzétoron, a P11 kapesolo
14, 7,13, 6 érintkezbin, a 209 transzformétor 3, 4 tekercsén ésa
107 kondenzAtoron keresztill testre kertil. & _

Az R—105 radidkészilék és a teljaitmen}remslm:'egys«gg

r miikidtetni kell az B—104M (3. sz.) rs‘idmk%mj'—

16k ki retranszlicid kapesol6jat és a teljesitményertsitGhoz
esatlakoztatott kézibeszéld beszélavaltojat. )

A radidkésziilék szerelvénylapjén az automatikus retransz-
14ci6 bekapesolasihoz a 282 | AR" szoritdt talaljuk, amely a.HE‘.?I
Jevilaszté ellendllison keresztiil kapesolédik a vevdkészilék
demnodulatordnak 170 terhelé ellenilliséra.

. Ha a vevokésziilék bemenetére jel érkezik, a demoduldtor
terhelé ellenélliasin egyenfesziiltség jelenik meg, *amelyet' az
automata retranszlicids késziiléknél, mint vezérl6fesziiltséget
hasznalnak fel. Ugyanezt a fesziiltséget fel _lchet hasznilni a
vevikésziilék dteresztési savjanak mérésekor is.

Figyelembe kell venni, hogy kﬁmetité:?ki::r a hatét;i}nhég
érezhetben csikken a vevikésziilékek zorejszintjének néveke-
dése kivetkeztében. o

Az R—I104AM radicillomas készletébe teljesitményerdsitd
egységgel ellatott R—105 rddiokésziilék tartozik,
 Ha az R—105 radidkésziilék teljesitményerdsits egység nél-
kiil miikidik, a hozzdtartozd utasitisnak meglelelen kell lehan-
golni.

Ha az R—105 radickésziilék teljesitményerdsito egyséel
mikidik, akkor az R—105 késziilek kimenetét nagyfrek':f_enfnﬁs
kébellel a teljesitményerdsité egység bemenetéhez kell kétni. A
teljesitményerdsitd egység kimenetét a teleszképantenna hasz-
nilatakor nagyfrekvencids kéabellel kell az antenndhoz kap-

Gépkocsiantenna alkalmazisakor dugaszos csatlakozdval
csatlakozunk az antennatartéra. ) .

A teljesitményerdsitté ,,+" és ,— szoritdira a "wl‘tétéli}la—
161 12 V fesziiltséget kell adni. A teljesitményerdsité egységet

' az elflapon elhelyezett fokapesoléval kell bekapesolni. A | ki-

menet hangoldsa”, ,antenna csatolds”, ,antenna hangolas” for-
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gatdgombbal kell az cpységet behangolni a; ot ” o
Eihe{{e)}it miiszer maximdlis kitérésére, ! 8z egység eldlapiin
z B—105 redickészilék teljesitményertsits =y

addcn Se s ARSI i = verisitovel tirténg
:;;; %?1.'1; ﬁz E—-_ ',IkM radmkeiazulék egyideji vétele kﬁrlﬁl{}:zn?r
vencidkon ir lehete B el e e

(lizd a VL fejezetet). pedig lehetetlen a kolesdnds zavards miatt
Az B—105 radickésziiléket 6s a teljesitmé = e ;

gel levehetd rogzitések erfisitik az aszia !]r-: SRR

Bf

V. FEJEZET

A RADIGKESZULEK KEZELESI UE‘AS[TEEA

1. Birtonsigi elfirasck

“a) Tekintettel arra, hogy a gépkocsi a radickeésziilékkel erd-
el Meg van terhelve — killdnteen baloldalon —, a radidtavira-
ﬁm‘ gt 65 a kiepészitd (személyi) szevelvényeket, amelyek még
a gépkocsiba keriilnek, egvenlden kell elosztani mindkéi oldalra,
b) Mivel az SNKN—45 akkumuldtorok femvazinsk fedele
kigel van az akkumuldtor debozok pereméhez, a rividzéarlat el-
kefiilése végett iigyelni kell arra, hogy a fedél é a doboz pereme
kiaptt megfeleld rés legyen.

W'¢) Ha a gépkocsi halézati vezetékek alatt halad el, a gép-
kogsi antenndakat le kell szerelni, vagy az elforditd szerkezet se-
gitségével hitra kell hajtani.

* d) Ha a gépkocsi erdds terepen halad, a teleszkdpantennat
a sériilés elkeriilése céljabol a gépkocsi jobb oldalara kell erd-
siteni az ott taldlhaté bilincsek segitségevel.

+ e) A G—8 generdtor hajtoszijat csak akkor szabad le- vagy
felfenni, ha a gépkocsi motorja all.

. f) A tranzisztoros tapegység nagyfesziiltségét (600—750 V,
220—250 V) csak akkor szabad atkapcselni, ha a tipegység ki
van kapesolva (a tapkabel le van véve).

;@) A teleszképantenna kihuizésit és visszaengedését ovato-
HF-H kell végezni, nehogy az ujjunkat odacsipje.

A L

H 9. A radickeésziillék telepitése és lebontisa

A) A telepitési hely kivdlasztdsa
© A radickesziiléket lehetsleg nyilt terepen telepitsiik, Ha a

e magaslat van, célszeri a radidkészilléket a legmaga-
smbb ponton telepiteni.

“Eam
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Ha a radidkésziiléket erdSben kell telepiteniink. oly:
Iyet vékzsszun}.l:allgé&holazerdﬁ nem nagyo?sﬁrﬁnk’ns afa;:nmﬁ
i h et x
gamét'g nem Ja meg a kihtizott teleszképantenna mags,
Ha a radiokésziilék beépitett valtozatban immetri
ﬂip:::lan_termévaI miikidik, az anten-n‘;t e Léve b
kevésbé szigori kévetelményeket timaszhatunk.

Keriiljitk a radiokésziilék magas épiiletek, nagyfesziiltséy

felszerelésével szembe, -

Az ultrardvid hulldmi radidkészillék részére:
Jl_ a hajlékony ostorantenna botantenna tagokkal ldegé-

itve és 2 teleszkopantenna arbocra szerelve.

2. Irhnyftott sugarantenndk (,haladohullémi” antenndk).
a) A gépkocsiantenna
. Az antennatagokat vegyik ki az an £ bél. A harom

elekiromos vezetékek és egyéb hasonléd berendezések kizelébe golsh-tagot dugiuk egymasba, és a benyomot helyzetben jobbra
valé telepitését. Ugyeljiink arra, hogy a radidkésziilék telepﬁ; beq[? felsG ity

helyéhez kozel az dsszekittetés iranyaban ne legyenek a kilatas

i}.k.adé_lynzﬁ mag‘as'],atﬂk. Keriiljitk a zavart keltd berendezésel
igymint: mg]iterljmihnényﬁ radidadok, radiélokitorok, arnye
!mlaf:lan'gjrﬁ jtasi belsd égésti motorok, rintgenkésziilékek, tiv.
iré- és tivbeszélévonalak szomszédsagat.

B) Az antenndk telepitése és lebontdsa

Az antennatipust az alabbiakbal kiindulva kell kivalasztani

— az elditiink all6 feladat jellege szerint, (menet kizber

vagy allé helyzetben, radiéhaloban vagy irdnyban kell- msz&'?z :

kittetést fenntartani); & N .
- — a szitkséges hatttivolsag és

— a helyi viszonyok, fekvés adottsagok szerint.

Menet kdzben valé {izemelésnél a két 4 méteres plkocsi-
antennit hasznaljuk, e e

Az R—104M radickésziilék vészére:

1. A gépkocsiantenna

2, a kombinalt antenna

3. a ferdesugarantenna »
4. a szimmetrikus dipolantenna
5. a teleszkdpantenna.

&0

" Az elsd tagot dugjuk 4t az antennatarté cséesonkjan és a

acdett anyaval erdsitsiik a tartéhoz. Ezutin a harom felsb ta-
got ‘erdsitsiik Ossze az els taggal

T ;
b) A kombindlt antenna

+A 8 antennatagot és az ostorantennat vegyiik ki a vibrito-
ﬁgiﬁpegység dobozabol. Az antennatagokat illessziik egymasba,
id azokat jobbra elforditva rogzitsiik. A felsé antennatag vé-
erositsiik ra az ostorantennat.
adé-vevd készillék dobozdnak oldaldn levi gombokra he-
itk fel az antennatartot. Az dsszedllitott kombindlt anten-
‘gsatlakoztassuk az antennatartéhoz.
¥ Ellenstlyként hordozhaté véltozatban a radiékésziilék do-
b% beépitett valtozatban a gépkocsi teste szolgal.

; c) A ferdesugdrantenna
/A ferdesugdrantennét természetes tartokra, Gsszerakhato,
éteres antennaarbocra vagy a teleszkopantenna arbocra te-
mthetjiik (20, abra).

4} Az antennat gy telepitsiik, hogy az ellensily az ellenillo-
s irdanydba nézzen.

" antenna természetes tartOkra torténs telepitésénél az
4] végét 6—8 méter magasra hizzuk fel, az ellenstlyt
pilic kb, 1 méter magassafban feszitsitk ki. Az antennaszalat
Z ad6-vevs késziilék ,A” szoritdjahoz, az ellensilyt pedig az
wﬁ',’ szoritGjdhoz csatlakoztassuk.

i% Ha az antennét teleszképantenna arbocra vagy a 8 méteres
: bocra telepitjiik, akkor ezeket a gépkocsitdl tavolabb
fel. Az antennaszil végét erdsitsitk fel a teleszkopan-

st
FpRd - 1
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tenna arboe vagy a B méteres antennadrboc felss tagiara, ally
suk fel az antennaarbocot és feszitsiik ki az ellensilyt 1 méte
magassigban természetes tartékra vagy kardkra, Az antenns
szalat az add-vevd keésziilék A" szoritojahoz, az ellenstilyt a
-E7 szoritojihoz csatlakoztassuk. ?

A ferdeusgdrantenna lebontdsakor az antennaszalat és .,
f-.']l:;f{]..’-‘iul_jrt kapesoljuk le az adé-vevd késziilék szoritéirdl. sy.
]E‘E?x]uk le a természetes tartokrol, majd az antennaszilal :_-:-:e':w'-l.
Jik fel a motellara,

A teleszkopantenna drbocra szerelt antenna lebontasalk.,
az antennaszalat és ellensilyt kapesoljuk le az adé-vevd ke
sziilek szoritéirdl, engedjiik le a teleszkdpantenna drbocot, v
g:},ruk le a felst tagrdl az antennaszalat és cséviéljik fel a motel-
Lira. A teleszkdpantenna drbocot szereljilk vissza a gépkocsirs

) A B méteres antennadrboe antenna tagjai, a kardk, a feszi
ktelek, a felhizokitél és a fejsze a beépitett valtozat antenm..
szerelvény egységében taldlhaték.

d) A szimmetrikus dipolantenna

A szimmetrikus dipelantennat telepiteni lehet: teleszkop-
antenna drbocra (kézéptartonak haszndlva), két természetes tay-
tora vagy két sszerakhaté 8 méteres antennaarbocra,

Az antenna telepitését a teleszképantenna arboceal
alabbi sorrendben végezziik:

1. Az antennaszalat a foldon kétoldalra hizzuk ki, hogy a:
antenna-be}re:r.mﬁ a teleszkdpantenna arboc talpanal legyen. As
antennas=zilat az ellenallomas iranvara merdlegesen feszitsiik ki

oiF

2. A felhuzokiteleket fiizziik be az antenna kitélszemeib: @8

és kissiik meg,

3, Az antennaszdl kozepél a felsé szint feszitékiteleinek
felerdsitésére szolgald fiilbe akasztva erdsitsiik fel az antenns-
szdlat a teleszkdpantenna arbocra,

4. Allitsuk fel a teleszképantenna drbocot. (A felallitis sor
rendje az e) pontban leirtak szerint.)

4. A fe!I-fwf.\k'{'rtelek segitségével huzzuk fel és feszitsiik ki
az antennmzalulmt,‘majd a kiteleket erfsitsiik két foldbe vert
C?UE‘!C]‘EI‘:E?. vagy helyi tereptargyakhoz. A cbvekeket ugy helye:-
ziik el, illetve a tereptirgyakat tgy valasszuk ki, hogy a teles:-
képarboceal egy vonalban legyenck.

Az antennaszil kifeszitésénél ligyveljiink arra, hogv : ;
. z al k , a, hogy az an
Lem’m:;zal_akr egyforman legyenek megfeszitve. Ellenkezd esether

.4 teleszkoparboc a nagyobb feszitéerd felé elhajlik,

62

TH

6. Az antennabevezetit a szimmetrizalo elétél ,F—1" és
2" sroritoihor, az el6tét LAY és LB szoritdit pedig az adé-
wevn megfeleld szoritoihoz csatlakoztassul, .

.. Az antenna telepitésekor, valamint izem kézben tgyeljink
#kra, hogy az antennabevezetd ne csavarodjon meg.

'r;' Az antenma lebontdsit a kivetkezOképpen végezzik:

"' 1. Az antennabevezetdt kapesoljuk le a szimmetrizald elé-
FEtrol.

<. 2. Engedjiik le a teleszképantenna arBocot (leengedésének

prrendje az e) pontban taldlhato).

g 3. Vegyiik le az antennat a teleszkopantenna &rbocrol,

wontsuk le a feszitokiteleket és csévéljiik fel a motollira az

gntennaszalakat,

£ Az antenna felszerelését két természetes tartora az alabbi

rrendben végezzik:

1. Az antenna kifeszitéséhez a tereptirgyakat (fikat, osz-

fpokat) ugy valasszuk meg, hogy az antennaszilak kifeszitett

flyzetben merdlegesek legyenek az ellenallomds irdnydra,

A 2 A féldén hizzuk ki az antennaszdlakat kétoldalra tgy,
6y az antennabevezetd azon a helyen legyen, ahol a radic-

ge-ziiléket fel akarjuk allitani.

3 3. A felhtzokiteleket flizziik be az antenna kdtélszemeibe

B kossiik meg,

& 4. A felhizokotelekkel huzzuk fel az antennaszélakat 8—

W0 moter magasra, feszitsiik ki, majd a koteleket erdsitsiik a te-

argyakhoz. :

L. 5. Az antennabevezetit a szimmetrizdlo eldtét F—1" és

8" sroritdihes, az eldtét A" és L, E "szoritoit pedig a radio-
Eoriilek megfelelt szoritdihoz ceatlakoriassul

& Az antenna felszerelézénél és (zem kiizben ligyeljiink arra,

@iy oz antennabevezetd ne csavarodjon meg. -
Az antenna leszerelésekor az antennabevezetdt kapesoljuk

b 5 szimmetrizald elétét szoritdiral, a felhtzokiteleket oldjuk

engedjiik le az antennaszalakat, kapesoljuk le a felhlizokd-

et és ar antennaszilakat esévéljiik fel a motellara,

Az antenna felszerelését a két B méteres dsszerakhatd an-

adrbocra (21. dbra) az alébbi sorrendben végezzilik:

1. Az antennat a foldon hizzuk ki Ggy, hogy az antenna-

Evezeté arra a helyre essen, ahol a rddiokeésziileket fel akarjuk

flitani,
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2. Az antenna két vegétdl 1,5—2 méter tavolsagra allitsul
ossze a két antennaarbocot,

_ 4. Az antennaszal felhtizokoteleket vessiik 4t az arbocokon
levd csigdkon, majd allitsuk fel a két antennairbocot.

4 Az antennadrbocot két szintben elhelyezett 6—6 fesziti-
kitellel allitsuk fel, majd rigzitsiik a feszitokoteleket. Az alsq
€5 felsd szint feszitdkiteleit erdsitsiik kettesével az drboconként
hérom féldbe vert civekhez.

a. 1"1 felhiizokitelekkel hizzuk fel és feszitsitk ki az an-
tennaszalakat, majd a felhuzokételeket kossiik az antennatal-
pon levo gyliriihiz,

6. Az antennabevezetit a szimmetrizilo elétét ,F—1" &,
, F—27 szoritbira, az ,,A” & ,E” szoritdkat pedig az adé-vevi
kiésziilék megfeleld szoritdira kissiik.

Az antenna felszerelésénél és lizemkdzben tigyeljiink arra.
hogy az antennabevezet ne csavarodjon meg.

A radickésziilék lehangoldsa szimmetrikus dipolantenna te-
lepitésekor:

1: Allitsuk & szimmetrizéld  eldtét wHangolas” feliraty
gombjanak mutatdjit az add frekvencidjara.

2. Kapesoljuk az el6tét kapesolgjat ,,1” allasba.

3. Az addt hangoljuk le,

_Amennyiben az addt az elétét kapesold ,,1” allisdban nem
tudjuk lehangolni, a hangolést az el6tét kapesold ,,2”, ,,8”, vagy
W47 dllasdban végezziik el. ‘

Nem szabad elfeledkezni arrél, hogy a szimmetrikus dipol-
antenna az elétét helyes lehangoldsa nélkiil nem sugdroz ki meg-
feleld teljesitményt,

e) A feleszlopantenna

A radiokésziilék készletébe tartozo teleszkopantennat tele-
piteni lehet kibzvetlenill a gépkocsin vagy pedig a pépkocsi
mellett,

A teleszkopantenna telepitését gépkocesin az alabbi sorrend-
ben végezziik (22. &bra):

1. Az antennabevezet6t hizzuk &t az antennadrboc kizepén
ugy, hogy a csatlakozija kidlljon a felsé tagbal.

2. Az antennabevezetd csatlakozé csapot dugaszoljuk az
antennacsatlakozo hilvelybe és azt a hollandi anya meghtizsd-
val rigzitsilk. Az antennabevezetdt szilirdan régzitsiik az an-
tenna csatlakozdfejhesz,
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3. Az antenna csatlakozdlejet szereljiik fel az antennairboc
felsd tagjara. :

4. az f) pont szerint megfeleld szdm0 antennataggal kiegé-
gritett ostorantennat allitsuk be a csatlakozofej nyildsiba és a
ggarnyas rogzitovel rogzitstik.

5. A csatlakozdfej ellenstly toldataiba dllitsuk be az ellen-
gilytagokat, majd hizzuk ki azokat a meglelelé hosszisagra.

6. Allitsuk fel (htizzuk fel) a teleszkdpanjenna arbocot.

Az antennairboc felallitisa: a tagokat egyenként kézzel
nizzuk ki Gitkiizésig és egyik vagy masik iranyba 90°-ra fordit-
quk el Ugy, hogy az antennatag alsé részén levo furatba a rog-
zitd csapok beugorjanak. A tagokat ezzel kihtizott Allapotban
rogzitettilk. )

Az antenna felallitdsandl Ggyeljiink arra, hogy az antenna-
beveretd ne csavarcdjék meg,

Szeles idében és hosszabb ideig tarté telepiilésnél az also
&5 felso szintet feszitthitelekkel kissiik ki,

A teleszkopantenna telepitési ideje feszitokotelek nélkiil
kb. 2 perc.

Az antennabevezetit az antennazsakban talalhaté kapesold-

Hiively segitségével kapesoljuk az ultrardvid hullami radicke-
sziilékre (vagy a teljesitményerdsitore).
" Az antennadrboc lebontésa: alulrél a mésodik tagtél kezdve
mindegyik tagot engedjiik vissza a masikba. A tagol a hirtelen
visszaeséstol kézzel visszatartva a rogzitéesapok karjait nyom-
juk le, (exzel a tagot a rogzitésbdl kiszabaditjuk). Utina a tagot
lagsan itkdzésig engedjiik vissza.

. Az antennadrboc visszaengedése kizben dgyeljiink arra,
hogy az antennabevezetdé ne csavarodjon és ne torjon meg.

Ha a teleszkdpantennat foldin telepitjiilk, akkor a= anienna-
rbocot allitsuk az antennatalpra, majd az alsé és felso szintet
fpszitékitelekkel rogzitsiik (23, abra).

A telepités, illetve a lebontas sorrendje ugyanaz, mint a
Bépkocsin valo telepitésnél. -

§) Uzemeltetés teleszkdpantenndval
Kiilonbozd tipusi ultrarévid hullim( rddickésziilékek {ize-
méné] az antennatagokkal kiegészitett ostorantenna és az ellen-
silyok hossza a kivetkezd:

SR_1pg



. | Az T.-II:JI készii-

i ’
i - Az ellen-
Sor- lék tipusa és Az antenna T g
sz frekvencia- hossza | S Megjegy .
tartomanya ! i
R—105D G | 18 m ! Az ostoranten,
1 J6—41MHz {ostorantenna ! 2m; 1,5 m, az ant.
+1 tag) | | nataz 0,8 m
— . R 1= | . .y kBm
R—108D - 24 m (ostor- |
2 28—33 MHz - antenna -3 tag) ¢ 235 m .
33365 MHz L7 m i
R S LA st S — A —
H~109D | 8 m ostor- | Kihizhaté elie:
3 21.5-285 MHz | antenna -5 w@g) 1 3,05 m | sily - két 3 i
i ! es tag

Az ultrartvid hullami rédickésziilék teleszképantenna ay

boccal és az R—104 radiokésziilék 4 m-es gépkocsiantenniva

valo egyidejii mikodésekor a hallhatésig nagymérvi csikke

nése figyelhetd meg az R—104 radiokésziiléken.

A normal hatétivolsig biztositisa céljabdl az antennafrbo
testét, mely a gépkocsitol el van szigetelve, az R—104 radié-
késziilék antenndjaként kell felhasznalni a gépkocsiantenna he
lyeit,

Ilyen esetben az R—104M radickésziilek ,,A” szoritdjat a
antennazsikban taldlhaté antennabevezetovel a teleszképun
1.E'I;J.!’la els tagidhoz kell csatlakoztatni.

Az R—I104M rédickésziilék hatétdvolsiga a teleszképan-
tenna alkalmazisakor észrevehetden névekszik a gépkocsian-
tenna hatdtavolsigdhoz viszonyitva.

Ejjel, jelentds zavarok esetén, valamint abban az esetben.
ha a ferdesugérantennét telepiteni nem lehet, az R—104M ri-
didkésziilék antenndjaként az ultrardvid hullami radickésziilék
mikddésétol fiiggetlenii] célszerii a teleszkopantennat alkal
mazni.

A teleszkopantenna arboc alkalmazdsakor a 2700—3500 k 1z
frelvenciasivban, a kis indikécio és a szélessivi hangoléds miatt
— a megbizhatd Osszekittetés érdekében — a hangoldszerv.k
gombjal hozzivetilegesen a kivetkezd helyzetben alljanak:

— a csatolé forgatogomb a 12 helyzetben,

— az antennahangold forgatégomb a 11 helyzetben,
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rekvencia beallitogomb helyzetét a miszer mutgt.:’-:j.-énak

o f’lis kilengeése sr&“ﬁa meg. Az emlitett frekvencia tarto-
miny egyes pontjain a mutato kilengése igen kicsi lesz.

Ebben az esetben beépitett valtozatnal az antennit lenyo-
mott billentyl mellett kell lehangolni. ,
. Az R—104 M radiokésziilékhez a teleszkOpantenna drbﬂ-
cot haszndlva antennaul, akkor kapjuk a rrnaxfimélu-: hallhatoséa-

ha a 15 méteres koaxialis kabel egyik :l.n:gét"aznl.ﬂtrarciv.}d
hullamt rédickésziilékre vagy a teljesitmeényercsitore, masik
végét -pedig az antennairbocra felszerelt antenna csatlakozd-

jre kotjiik. ,

fﬂq“E‘:"I*I«::'m szabad elfeledkezni arrdl, hogy a teleszkbpantenna
aksd tagja a gépkoesitol hiarom helyen szigetelve van, melyek-
6l a sarat vagy jeget le kell tisztogatni.

3, Az aramforrisok elkészilése lizemeltetéshez

Hordozhatd vdaltozat:

A vibritoros tapegység lzemeltetéséhez valo Elﬁlgészitése:
a tdpegység mtgfeﬁﬁé rekesziébe he_!yezzﬁnk be két darab
INKN—24 akkumulatort. A sorbakotétt akkumuldtorok meg-
felels sarkat kossilk a ,,+ és ,,—" szoritokra, az,ilﬁdcumlflélo—
rok kizéppontjat pedig a rezgditalakitd egység , szoritojara.
Ellenérizzilk a biztositékot a vibrdtorok mlelctt, a tépeg}rség
fedelébol vegyik ki az add-vevd té.pkﬁbel‘g és dugaszoljuk a ti-
zgenharom-érintkezéhiivelyes csatlakozd aljazatba.

Beépitett vdltozat:

A radickésziilék gépkocsiban valé L't:cem:&ltct(??ﬁkm- ﬂ:ﬁﬁpl—
tett valtozat) a tranzisztoros tdpegységen levd ,,+" és ,,— szo-
ritdkat a gépkocsiba szerelt kébel segitségével csatlakoztassuk a
lté-elosztéd tabla megfeleld szoritéihoz. A tranzisztoros tapegy-
séget a megfeleld kabellel csatlakoztassuk a vibrétoros tapegy-

séghez.
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4. A radiokésziilék eldkészitése Gzemeltetéshes

A gépkoesin kiviil valé lizemeltetésnél (hordozhatd valto-
zat) az ado-vevi késziléket helyezziik valamilyen természetes
alapzatra és vegyiik le a fedelét,

Az adé-vevd késziilék csatlakozod aljazatiba dugaszoljuk a
vibratoros lapegységgel dsszekotitt tapkabelt. Az iizemmodkap-
csolé ekkor meég kikapesolva dllasban legyen. A vibratoros tap-
egysepbdl vegyiik ki a beszéldkészletet, a tavirdbillentyfit (sziik-
seg esetén a szerelékes taskdbol a kézibeszélot) és csatlakoztas-
suk a megfeleld csatlakozdkhoz. :

Az A" &5, E" szoritdkhoz a ferdesugarantennival valo tize-
melésnél csatlakoztassuk az antennaszalat és az ellenstlyt. Kom-
bindlt antenndval vald Uzemelésnél pedig az ,,A” szoritbhoz az
antennaszilat (ellenstilyként a radickészilék teste szolgal). Gép-
kocsiban valé lizemelésnél az , F" szoritohoz foldvezetéket caat-
lakoztassunk.

5. A radidkésziilék iizem eldtti bevizsgalasa

A radidkesziilék Gzemképességét egységenként ellendriz-
ziik. A bevizsgalist avzal kezdjik, hogy a miiszeren ellendrizziik
a tapfesziiltségeket. Ezutin ellendrizziik a vevikésziilék tizem-
képességét,

A vevokeésziilék lizemképességének ismertetjele — teljesen
jobbra forgatott hangerdszabdlyzo esetén — a fejhallgatoban ta-
pasztalhato zaj, valamint erfs kattandsok. Az A" szorité fém-
targgyal valo érintésekor a zajnak erésddnie kell.

Tavire tizemmoédra vald dtkapesolaskor (,,TAVI—1” {izem-
mad) a fejhallgatékban a zajnak jelenifs mértékben nbveked-
nie kell.

»TAVI—2” lizemmddban a zaj kissé csokken. Ebben -az
tizemmodban ujbél ellendrizziik, hogy az antennaszorité érinté-
sekor a fejhallgatékban elég erés kattanasok tapasztalhatok-e.
A hangszin szabalyzégomb forgatisakor mindkét tivird iizem-
modban a fejhallgatokban tapasztalhato zaj jellegének kissé val-
toznia kell. Miutan meggytzidtiink a vevikésziilék iizemképes-
ségerdl, ellendrizziik a skilabeosztas pontossagat és térjiink at az
adokésziilék ellendrzésére. Az adokészilék Gzemképességél
Gizemi antennaval vagy milantennival ellendrizhetjik.

A kézibeszEld és a beszélékészlet beszélovaltojanak barmely
Uzemmddban at kell kapesolnia vételrdl addsra.
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Az adokésziilék Gizemképességet az antennahangolis kizben
k‘itérﬁ miuiszer jelei.

A miiszer mutatdjanak kitérése az (izemi frekvenciatdl és az
aatenna tipusatol fuggden kiilonbizé lehet. A szabdlyosan mi-
ka6 radidkesziilékneél tranzisztoros tapegységgel valo lzemel-
getés esetén tavirélizemben a kitérés nagyobb, mint a vibratoros
tapegységgel valo lizemeltetés vagy tavbeszeld Gzemmdd esetén.

_ Ha a tavbeszéld tizemmddban a kézibeszeld mikrofonja elott
hangos ,,A” hangot ejtink ki, akkor (lehadgolt antenna eseté-
ben) a miiszer mutatéjanak a modulitlan helyzethez képest ki
kell térnie.

4 Taviré fizemmddban a billentyli lenyomasakor a miszer
mutatdjanak a nullatol a hangoldsi értékig kell kilengenie,

A radickésziiléket mindkét valtozatban, azaz vibratoros tap-
egységgel és tranzisztoros tépegységgel is ellendrizzik {gépko-
cgiba épitett valtozatnal).

6. A radidkésziilék lehangolasa

A radickészilék bekapesolisa és lehangolisa eldtt a valto-
zat kapesolot allitsuk megfeleld helyzetbe. A hangerd szabalyzo-
gombot forgassuk balra iitkozésig, a hangszin forgatogombot 4l-
litsuk kizépsé helyzetbe, a tavvezérlé kapesolot kikapesolva
helyzetbe, a retranszlacié kapesolot pedig kizépst helyzetbe.
Fzutin a korzetkapesolat allitsuk 17 vagy ,,2” helyzetbe az
elfirt iizemi frekvencidnak megfeleléen. Minden korzet frekven-
dahatira a szerelvénylapon fel van tiintetve,

" A frekvencia beallits forgatégombon levé skalartgzitot al-
Htsuk fesztelenitett helyzetbe, majd allitsuk be az elirt {izemi
frelevenciat. Uzemi helyzetben a frekvencidt bedllito szerkezetel
a skélardgzits, rogzitett helyzetbe valo allitasaval régzitjiik.
A rddidkésziilék. iizemeltetésekor figyelembe kell wvenni,
Bogy a rigzild szerkezet a zdrdérintkeziklkel kapesolddik és fesz-
telenitett helyzetben az addkésziiléket nem lehet bekapesolnil

H . Ezutan a kivant Gzemmédicl fiiggben az tUzemmod kapeso- |
¥t ,TAVB” vagy , TAVI” helyzetbe allitva kapcsoljuk be a
radickésziiléket. .

§ A48 VT s 100 V' nyomdgombok benyomasival a mi-

Bzeren ellendrizzilk a vevikeésziilék tapfesziiltségeit.

Az emlitett gombok barmelyikének benyomasskor a mi-

$zer mutatdjénak a miszerskalan levd piros savig kell kitérnie.

i)
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Miutan meggyozidtiink arrdl, hogy a vevokésziilék iizemképes
(a taplesziiltség szabdlyos, a fejhallgatokban zajok hallhatdk), a
kézibeszelé vagy a beszélokészlet beszélovaltd benyomasdval
kapesoljuk be az adékesziiléket és a ,,240 V™ vagy 600 V" nyo-
mogombok: benyomésival ellenfrizzitk az addkésziilék tapfe-
sziiltségeit (hordozhatd viltozatban csak a ,,240 V' gomb be-
nyoméasakor kell a miszernek kitérni).

Tavird tzemmodban az adokészulék feszliltségeinek és han-
golisanak ellen6rzéséhez le kell nyommni a tavirébillentyiit.

Tovéibbiakban az antennahangold és esatold gombokkal biz-
tositsuk a miiszer mutatéjanak maximalis kitérését. Ha az an-
tenna hangolisit az antennahangolé 1ébb helyzetében elvégez-
hetjiik, akkor abban a helyzetben kell megallni, amelynél a mu-
tatd kitérése a legnagyobb,

Ha hangolaskor a mutaté kitérése nagyon kicsi, akkor a
» Vilagitis, miszer érzékenység” nyomégombot benyomva, le-
hetdvé vilik az antennakbr pontosabb behangolisa,

Tévbeszéld {izemmodban a forgalmazis minden utinhango-
las vagy keresés nélkiil torténik, kivételt csak a kezeld altal ki-
Egnt jelerbsségnek a hangerd szabélyzégombbal valé beallitisa

épez,

Taviré lizemmdodban a vett tivirdjel hangszinezetét a hang-
szin gombbal lehet szabdlyozni.

Keskenyséva , TAVI—2" tavirdlizemmodra csak az ellen-
dllomis jelének vételekor lehet Atallni. Ha ,TAVI—2” iizemre
valo atdllaskor az ellendllomis jeleinek hallhatésiga csikken,
vagy elvész, aldkor a fesrztelenités utin a frekvencia bedllité
gombot valamely irdnyban egyenletesen forgatva a vevikészii-
1éket az ellendllomés maximalis vételi hangerdsségére kell utan-
hangolni, Ezutin a skila régzittt rigzitett helyzetbe kell vissza-
allitani. '

Tavribeszéléssel tirténd lizemeltetés esetén, ha a tavbe-
szélokésziiléken tivverérld eldtét nines, a réadidkésziilék vezér-
lését a radiéillomason tartézkodé kezeld végzi és ligyel a beszél-
getésel menetére. Abban az esetben, hg a tdvbhesz€l6 késziiléken
tavvezerld elotét van, a radickészilék wvezérlése a tavheszéls-
készillékral torténik.

A réadickésziilék lizemeében bedlld hosszabb ideji sziinet
utdn, vagy ha a radidkésziilék hosszi ideig rossz iddjarasi viszo-
nyok kizitt volt, a forgalmazis megkezdése eldtt a belsd kvare-
kristallyal ellendrizni kell a radickésziilék skalabeosztisdnak
pontossagat.
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A skélabeosztas ellendrzéséhez a jelilt hitelesitési frekven-
dﬂ‘ (2070, 2760, 3450, 4140 kHz) kéziil azt kell beallitani, mely
wkozelebb van az tizemi frekvencidhos,
A frekvencia hitelesitést az alabbiak szerint végezziik:
1. Az tizemméd kapesolét allitsuk ,,TAVB” helyzetbe.
2. Nyomjuk be a hitelesités nyomégombot, ekkor a fejhall-
3 nem szabad lebegd hangot (fiitty6t) hallanunk, illetve
csak igen mély fiitty engedhetd meg. -
3. Ha a lebegd hang magas, akkor a k:‘:’wcﬁ-cevﬁképpen he-
bitsiik a radickésziilék frekvencidjat: esavarjuk ki a hite-
gités” felirat felett a zarécsavart, majd csavarhiizéval a be-
aitéesavart addig forgassuk, mig a fejhallgatéban hang egyél-
taldn nem hallatszik (fGttymélypont).
¥ A plombat levenni és a skélabeosztist helyesbiteni csak
witomiihelyben szabad, (Elézbleg a rédickésziiléket 4 éran &t
$20—25 C° hémérsékleten kell tartanil)

L

7. Tavvezérlés és retranszlicid

Tdvvezérlés

W A radickésziilék tivvezérlése erre a célra kiképzett tivbe-
Eokeszillekkel (TAI—43R), vagy tdvvezérlé elotetiel ellatott

S ri tivbeszélf késziilékkel torténhet.

B Tivvezérlés esetén a 278 kapesolét kapesoljuk tivvezérlés

b,

- A tivvezérlés torténhet: ,

&, a) A tavbeszéld késziilék sajat kézibeszélGjének hasznala-
ral. Ekkor a radidkésziilék adasra-vételre kapesoldsa a tavve-
W5 clotétre szerelt kapesold megfeleld éllasba dllitdsaval tor-
nik.

E- b) A radiokésziilékhez tartozd kézibesz€ld felhaszndlasival.
Phkor a kézibeszéldt a tivvezérls elbtéren erre a célra szolgalo
ihvelybe csatlakoztatva a radidkészilék adasra-vételre kapeso-
fisa a beszélGvaltd benyomasaval, illetve kiengedésével torténik.
) A tavvezérld eldtét a radicallomés készletébe tartozik. Al-
®almazisit a 24. dbra magyardzeza.

‘% A tavvezérlés leirdsa a IV. fejezetben részletesen megta-
o,
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Retranszldcio

A retranszlicio két kiilénbozd frekvencian mikéds radic.
halé Allomasai kézitt biztositja az dsszekdtteiest, Végrehajtas,
az ajlahbiak szerint térténjék (22. abra):

. Azonos tipusi radickésziilékek vegyek fel az Bsszekis.
tetést (R—104 az R—104-gyel, R—105 az R—105-tel).
- rﬂl;'ﬂz_tlgis{szekﬁttet& létrehozdsa utin a kiézvetités RB—105
radidkészii lizernméd kapesolojat kapesoljuk i
csolva helyzetbe, d PO Vonal, tdlap.

?:‘1 }Eﬁzvetitﬁ B—104M és R—105 radidkésziilékek vonal.
szoritoit kimsiik Ossze egymissal.

4. Ha az 1. sz radiéallomés (R—105) ad a 4. sz. radisalloms
szamAra '[I_{*—-IMM}: a 3. sz. radiokeésziilék (R—104M) kéxi
retranszlacié kapesolojat kapesoljuk adas helyzetbe,

) B, Iéa a 4, s-éz.diédiﬂéllnméﬂ ad az 1. sz. radicallomas szi-
mara: a 4. sz. radidkésziilék kézi retranszlacio kapesolojat allit-
suk vétel helyzetbe (ekkor a'2. sz. radickésziilék dnmikédéen
adisra kapesol at), '

6. Ha az R—-_:IBE ridickésziilék teljesitményerdsitével dol-
gnz:k, akkor a I-Enzveiit:‘j dlloméson egyidejileg kell kapesolni
az R—“-IFI-iM ratﬁhﬁkéﬁzﬁlék kézi retranszlicié kapesoldjat és az
ultrarovid hullémi teljesitményerdsitére kapesolt kézibeszéld
beszélovaltojat.

,’A,z E—104M ré‘d.iékészﬂlék szerelvénylapjan talalhaté AR~
szorito az automatikus retranszlicid elitét vezérlésére szolgil
(nem tartozik a radieallomads készletéhe),

Az ,AR” szoritdn egyenfesziiliség jelentkezik, ha a vevd
b?.rrrtrcneterf-:- Jel érkezik. Az automatikus retranszlicio vezérlésén
kiviil ez a jel felhasznithaté a vevé savszélessépének mérésére is
(hangfrekvencids fokozat savszélessége nélkiill).

8. Az aramforris-rendszer tizemeltetése

A) Az akkumuldtorok tiltése

. Az akkumuldtorck téltése dltaldban téltéalloméasckon tér-
tenjen. Amennyiben téltéallomas nines a kizelben, az akkumu-
ltorok toliésére azt a téiMdrendszert kell felhasznalni, amely-
Iyel a radiddllomas fel van szerelve. A beépitett késziilék akku-
mulatorainak téltése torténhet a gépkocsin menet kizben, vagy
a gepkocsi allohelyzetében a motort jaratva 1

T2

a) A tartalék: tiltorendszer
Az akkumulitorok tartalék tiltGrendszerébe tartozik: az

.Uﬁz —469E gépkoesi motorjival meghajtott G—8 generator, és

g 18—19 V-ra adtszabilyozott RR—8 szabdlyozd jelfogd egység.
A jelfogo egységbe kiegészit eldtét ellenallasokat épitettek be
a fesziiltségszabdlyozo jelfogd és az émmrﬁs&éﬁs"{ﬁélﬁmé jel-
fogd tekercsek szabalyos homeérsékleti viszonyd biztosita-
gara. A jelfogs egység a motor fordulatszam véltozisakor az 4l-
landd feszilt=ég automatikus fenntartisdhoY sziikséges, Az ak-
gumuldtortéltd rendszer dltal létrehozott radiovételi zavarok

itésére szolgil az FR—81 rvadid zavarsz(ird, a téltGilizem at-
mapcsolasdra ég ellendrzésére, valamint a NKN—24 akkumula-
torok toltésekor az dramerdsség szabdlyozdsira szolgdl a toltd-
elasztotabla, :

A G—8 generdtort a motortérben helyezték el (25, dbra.)
. A generitort 630 mm hosszi A" szelvényil ékszij hajtja
meg a gépkocsi thltogenerator ékszijtaresajardl.

: Az RR—8 szabdlyozd jelfogd a gépkocsi baloldalan, a ve-
zetiiilés mellett, az FR—81 radié zavarszlird pedig a vezetdiilés
mogott helyezkedik el.

. A tolto-elosztotablat az asztal fedélapja ala szerelték.
= A téltérendszer a kivetkeziket teszi lehetdveé:

1. A 2X5NKN—45 akkumulator telep toltését.

T2, 2 ANEN—45 akkumulitor telep és 53X 2NEN—24 vagy
4X2NKIN—24 akkumulatorcsoport toltését.

" 3. 5X2NKN—24 vagy 4X2NKN—24 akkumulitorcsoport
toltéset.

A 11 szabdlyzo ellenallds a 2. és 3. pont szerint Osszekap-
cgolt ZNEKIN—24 akkumuldtor csoport tiiltésénél a tGltdaram sza-
Dbélyozacdra szolgdl. A szabilyzo ellenillis gombja az eldlapra
van kivezetve.

A 16ltés megkerdése eldtt ellendrizziik a kibelek helyes be-
kitését az akkumuldtorok és a toltdtabla szoritdihoz, az tlés fe-
lett a gépkocsi bolaldalan elhelyezett kapesoldsi rajznak meg-
felelden (26., 27., 28. dbra).

Az akkumulatortelepek toltése az alabbiak szerint tértén-

1. A tolid-elosztotabla | pakettkapesoléjat 1. csoport tiltés.
vagy 2 csoport, toltés allisba kapesoljuk. A pakettkapesold al-
lisa a két SNKN—45 tipusi akkumuldtor csoport feltéitittségi
fokatol fiigg.
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Az akkumulatorok kisiitési fokinak meghatirozisira kap-
ceoljuk be a 2 taplilas kapesol6t, majd kapesoljuk be valamelyik
terhelést (az R—105 radickésziiléket az UM teljesitményerdsiti-
vel, vagy az R—104M raditkésziiléket beépitett valtozatban).
A pakettkapesolot egyik akkumuldtor csoportrdl a mésikra at-
kapesolva az 5 voltmérd kitérése alapjan hatirozzuk meg, me-
lyik telep fgltoltottségi foka a kisebb, vagyis melyiknek a fe-
eziiltsége kisebb terhelés alatt. Az 1 kapcsoldt ennek a telepnek
a tiltésére kapesoljuk

2. Inditsuk be a gépkocsi motorjat és ellendrizziik a G—38
generator miikoédését tgy, hogy az ,NKN—45 toltés” és ,NKN
—24 toltes” felirattn 6 és 7 kapesolékat kikapesolva allasba kap-
esoljuk, a 8 feszliltség kapesolot pedig téltés allasba. Az 5 volt-
meéron ellendrizziitk a generdtor liresjarati fesziiltségét, amely-
nek 18,520 V kozitt kell lenni.

Ha a fesziiltség értéke 18,5 V alatt vagy 20 V felett van, a
szabdlyozo jelfogit le kell adni javitasra.

3. AT és 6 kapesolokat [ NEN—24 tiltés” és [, NEN—45
toltés™ Allasha kapesolva kapesoljuk be az S5IWKIN—45 é&s 2NEN
—24 akkumulatortelepek toltdaramat,

A tolddramkérdkben a toltéaramot a 4 ampermérdvel el-
lenérizzik.

A toltés elején az SNKN—45 & 2NKN—24 akkumulator-
telepek teljes télt6dramanak (ha az alkkdmmulatorek kistitétt alla-
pothan vannak) 33—37 amper nagysigrendiinek kell lenni,

Az DNKN—45 akkumulitorok akkor tekinthetok kisiitott-
nek, amikor az R—104M ridickésziléket beépitett valtozatban.
vagy az R—105 radickésziiléket az UM—1 teljesitményerdsitd-
vel lizemeltetve az 5 voltmérdrdl leolvasott fesziiltség értéke
10 V.Ez olyan kisiitiitiségnek felel meg, amely 9 amper dramerds-
séggel az egyes akkumuldtoreelldk 1 V fesziiltségig folytatott ki-
siitésével érhetd el

A INKEN—24 akkumulitorok akkor tekinthetfk kisiitott-
nek, ha az ehhez az aklkumulitor tipushoz készitett, miiszerrel
felszerelt terhelévillinak az egyes akkumulitorok ,,+" é&s ,,—"
kapecsaira vald rakapesolasakor a miszer mutatéja a skéldnak
azon a szakaszdn all meg, amely az aklkumuldtorok 5 amper
dramertsségpel az egves cellik 1 V fesziiltségig folytatott kisii-
tésével elérhetd kisttbitségnek felel meg.

Abban az esetben, ha az akkumulator cellik fesziiltsége

terhelés alatt 1 voltndl nagyobb, a tiltés elején a tolt6aram
aranvosan kisebb lehet 33—37 ampernél.
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A toltés elején (kistitott akkumulatoroknal) a téltéfeszilt-
gbg 16—18 V kozott van és az RR—48 szabdlyozd jelfogé dram-
porlatozéja 1ép miikddésbe, vagyis az akkumulatorok toltésének
gezdeti idészakaban a toltGdram legnagyvobb értéken, az akku-
mulatorok fesziiltsége pedig legkisebb értéken van.

Az akkumulatortelepek feltoltésének megfeleléen a belsd
ellenidllasuk novekszik, a toltédram értéke fokozatosan csikken
&8 novekszik az akkumuldtor telepek fesziilisége,

. A toltés végére a toltdaram Osszege 16—18 A értékre cablk-
ken, az akkumulatortelepek fesziltsége pedig eléri a 18—18
Vot és a tiltés végdig ezen az értéken marad.

' Az akkumuldtortelepeket a fentebb leirt kériilménvek ki-
gott a G—8 generdtor 5—6 Ords lizemeltetésével kell feltolteni.
Y Ha egyvidejileg 6t 2ZNKN—24 akkumuldtortelepet és egy
SNEN—45 akkumulatortelepet tiltink, a toltdaram meghkozeli-
fbleg 1: 2 ardnyban oszlik meg, vagyis eleinte a 2NKN—24 ak-
fumulitorok télédrama 8—12 A az SNKN—45 akkumulitorok
ﬁl‘tﬁiim.ma pedig 20—28 A, A tiltés végén a ZNEKN—24 akku-
fnulatorok télt6arama 4—8 A értékre, az SNEN—45 aklumula-
Yorok toltdarama pedig 10—17 A értékre csikken.

E.. A toltés ideje ebben az esetben is 5—6 oOra.

% A toltés ideje alatt a 2NKN—24 akkumulitortelepek t6lts-

@ramkérben a 11 szabélyoz6 ellenallasnak 4lland6an kikapesolva

allnia.
?e!l Sziikség esetén a gépkocsi alldhelyzetében is lehet az akku-
foulitor telepeket tolteni.
&+  Nyéron, meleg idében végzett toltésnél a gépkocsit hitd-
facsal szeéllel szembe kell allitani, feltétleniil be kell kap-
¥solni az olajhiitést és a gépkocsi miiszerfalan levo miiszer alap-
gén allandoan figyvelni kell a hiitdviz hémérsékletét,
. Ha a miszerfalon levs z8ld ldmpa kigvullad. a motort le
%ell allitani.
# Az akkumulatorok toltési ideje a gépkocsi alldhelyzetében
&—6 ora.
% Epy toltési ciklushoz kb, 12 liter benzin sziikséges.
. A‘toltérendszer tizemeltetésekor g kivetkezikre kell tekin-
tettel lenni:
2 1. Olyan esetben, amikor eldrelathatolag hosszabb 0t all a
‘gépkocsi elétt akkumulatortsltés nélkiil, a G—8 generétor hajto-
wzijat le kell venni. A hajtoszij levételéhez és bedllitisdhoz ki
csavarni a téltdgenerdtor szoritolemezét felerbsité csavart
45 a peneratort a motor felé el kell tolni. A szij levétele és be-

_ #llftasa max. 2—3 percig tart.
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2. A hajtiszij idd eldtti elhaszndlédasanak elkeriilése végey,
allandéan figyelni kell, hogy a hajtoszij feszitettsége megfp
lelo-e, valamint a G—5 és G—8 generatorok szijtircsdja egy.
mashoz viszonyitva nincs-e elferdiilve. )

A tiltérendszey miikidése Jeiizben a géphkocsi maximilis .-

bessége az aldbbiak szerint korldtozodil:

III. attételnél — — — — 60 km/o
II. attételnél — — — — 35 km/o
I. attéetelnél — — — — 18 km/o

Amennyiben az elfirt maximdlis sebességelet tiil kell lépn;
a G—8& generdtor hajiészijat le kell venni.

Az NKN—45 és NKN—24 akkumuléitorokat a gépkoesi til-
torendszerével végeett 5—~6 t6ltési ciklus utan ki kell cserélni &
el kell kiilldeni taltdallomdsra.

A toltdallomas ezeket ar akkumuldtorokat erdsitett toltes
sel toltse.

b) Az akkumuldtorok téliése a benzinmotoros dramforrdssal

A tilltendd akkumuldtorokat a 26. abranak megflelelden kis-
siik desze, Két darab SNKN—45 akkumulatort sorba kell kétni
két-két sorba kiotitt 2NEN—24 akkumulitorbal alle akkumuls-
torcsoportot pedig parhuzamosan.

Ezutin mindkét csoportot sorba kell kitni egymassal. 4
benzinmotoros dramforrds egyszerre két ilyen készlet toltését
biztositja.

A toltésre elbkészitetl készlet szélsté kiveretéseit a polasi-
tasnak meglelelben kissik a toltotabla szoritdira,

Miutan a motor eléri a megfleleld fordulatszamot, a tolti-
tablan levd toltés kapcesolot allitsuk toltés helyzetbe, a véltoz-
tathato ellenallast pedig kézépsd helyzetbe. Nyomjuk be a mi-
szerek kozott elhelyezett nyomdgombot. Ezutin a valtoztathatd
ellenéllassal allitsuk be a normal téltéaramot.

Egy aklumulidtoresoportndl a normal téltdéaram 16,5 A, ket
parhuzamoesan kétitl csoportnal pedig 33 A legyen.

Az akkumulatorokat a normal tiltésnél elGirtaknél kisebb
drammal tolteni nem ‘ajinlatos, Ha a normal tiltdaramot nem
lehet bedllitani, akkor estkkenteni kell a csoportokba sorbalki-
tistt akkumulatorok szamat.

Az akkumuldtorok téltésekor tigyelni kell a téltéaramra &5
dllando szinten kell azt tartani (normdal toltéskor). Abban af
esetben, ha a toltdaram 5 A ala =iillyed, a jelfogd automatikusar
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lja a téltést. A téltés Gjra bekapesolasahoz neéhanyszor
o kell forgatni a véaltoztathatd ellendllast az dramutatd jarasa-
val megegyezd irdnyban és ismét be kell nyomni a jelfogd nyo-
; jét.
I—Hmﬁrm akkumuliatorkészlet esetén, vagy ha kiegészitd-
umulédtorok vannak, azokat esoportokba kitve tolthetjitk fel.
Az akkumulatorokat minden esetben Ugy kell dsszekdtni, hogy
a sorbakapesolt akkumulatorok kapacitasa egyenld legyen, az
csoportok pedig 12—14 cellét tartalmagzanak. A pérhuza-
MOSAT kapesolt csoportokban a cellik szdma azonos legyen.

B) Az RR—8 szabdlyozdé jelfogd egyséyg
: bhedllitdsa gépkocsin

Az RR—8 szabélyozd jelfogot olyan mithelyben kell beélli-
tani, ahol beallitopad van. . i
Gépkoesin csak kivételes esetekben lehet a bedllitdst vé-
gezni és csak akkor, ha megfeleld képzettségil miiszerész all ren-
delkezésre.
- A bedllitishoz az alabbi eszkozok sziikségesek:
1 Két darab egyenarami ampermérd 0—3 amperes ski-

9. 2% 5NKN—45 akkumulator csoport, cellanként 1 V fe-
ig kisiitve a radiokésziilék névleges terhelésével.
3. 5% 2NKN—24 akkumulator csoport, celldnként 1 V fe-

| sziltségig kislitve,

Az akkumulitorok feszOltségét a radickésziilék készletéhez
tartozd mérimiszerrel, vagy mas miszerrel a radickésziilékkel
vald terhelés mellett kell ellendrizni.

A kiilénbizd kisiitottségi foki akkumuldtorokat nem szabad
egy csoportha kapesolni! |

Az akkumulatortelepek helyett célszer(i 2 darab kb. 2 Ohm
ellenallisu, egyenként 20—25 A terhelhetiiségi ellenallast hasz-
nélni -

Az RR—8 szabalyozo jelfogd gépkocsin valo bedllitdsihoz a
tiltd-elosztotabla milszereit ke!l fethasznalni.

A tilt-elosztétabla kapesoléit és szabdlyozogombjait a
munka megkezdése el6tt a kivetkezd dllasba kapeseljuk:

a) a fesziiltség kapcsolot toltésallasba, B

b) a ,Toltés” felirati halézatvédd automatakat ki alIasha.I,

¢} a pakettkapesoldt ki allasba, o

d) a tolidaram szabdlyzd ellendllas pombjit maximalis

Geségre (minimilis ellendllisra).

=1
=1



A bedllitist az aldbbi sorrendben végezziik:

1. Az akkumulitorokat a téltSrendszer vézlatinak megfe. B

lelden kapesoljulk toltésre,

2. Szereljiik le az RR—8 szabilyozo jelfogé fedelét. A sza.
balyozé jelfogd mindkét ,,S” esatlakozdjat megbontva sorba kap.
csoljuk az ampermérdket a generitor gerjeszttotekercseivel.

3. Inditsuk be a gépkocsi motorjat és a fordulatszémot fo.
kozatosan névelve, a téltétablin levé voltmérén figyeljik, mi.
Iyen fesziiltségnél kapesolja a visszdram jelfogd a generatort ay
akkumulitorok t6lt6 dramkérébe. Ennek a feszilltségnek 15—1¢
V kozitt kell lenni. Ha a fesziiltségérték kiviil esik ezeken az ér-
tékeken, az anya segitségével valtoztassuk meg a visszéram jel.
fogd horgony rugdjanak feszitetiségét. |

4. A motor fordulatszdmat kb. 2300—3000 ford/perc értékre .

allitsuk be. A fordulatszdim pontosabb meghatrozisa céljabel
ajinlatos az egyik hits6 kereket (emel6vel vagy mas modon)

felemelni és a motor fordulatszamat sebességmérdvel 2. attétel-

beli 30—35 km,/6ra sebességnek megfelelfre beallitani.
3. A paketltkapesolét a 2XSNKN—45 akkumulitorcsoport

sziménak megfelels 4llisba, a 6 kapesolot NKN—45 toltés al-

lasba kapcsoljul.

6. Miutin a tolt6tablin levd miiszer alapjin meggydzod-
tink arrél, hogy a toltddram 20—25 A kizott van, hozzakezdiink
a feszliltségszabalyozdk bedllitasahoz. Az anyak segitségével
valtoztatva a horgonyrugd feszitettségét, a fesziiltséget a tolti-
tibla miszere alapjin 18,5—19 V-ra allitsuk be, kizben a sén-

tokben foly6 Aramerdsséget tartsuk azonos értéken, Az amper- W

merdrdl leolvasott értékek legfeljebb 0,1 A-rel térhetnek el.
Bedllitds utin a motor fordulatszimit névelve gydzddijiink
meg arrol, hogy a fesziiltség dllandé szinten marad-e.
7. A 7 kapcsolot NKN—24 toltés allisba kapesolva til-
tésre kapesoljuk a 2NKN—24 akkumulétoresoportot.

A motor fordulatszimanak fokozatos novelése mellett a -'
tiltédramkapesolot egymés utan NEN—45 és NKN—24 allashs

kapesolva figyeljik a téltGaram valtozasat.
A toltdaramok dsszegenek a motor maximalis fordulatszédma

mellett 33—37 A kézitt kell lenni. Ha a legnagyobb toltéaram - %

(maximalis fordulatszdm mellett) nagyobb mint 37 A, az aram-
korlitozo jelfogd horgony rug6janak feszitettségét csikkenteni
kell. .

Ha akkumulétor telepek helyett ellendllasokat hasznalunk,
a motor fordulatszdmat nem kell valtoztatni, hanem a generator
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drében kell a terhelést novelni az ellenallas segitsegevel,
a fesziiliség 16—17 V-ra esik vissza. .
A szabdlyozd jelfogd bedllitisit az elsé adddd alkalominal
willité padon kell ellendrizni.

bedll

9, Uzemkizben eliforduld hibik és elharitisuk

A hiba jellege

Az adé-vevl-

A hiba-
megallapitas
mbdja
1. A 48 V pomb
benyvomisakor a
miiszer mutatd-
ja nem tér ki

2. A miszer jel-
g a 48 V fe-
sziiltséget, de
nem jelzi a 100
V  fesziiltzéget

3. Tapfesziilisé-
gek rendben, a
jelfogd meghisz,
de nincs adis és
nincsenek zajok
a wvevikészilék-
ben

% A radickésziilék {izemelietése kozben el6fordulhatnak
an kisebb lizemzavarck, melyeket a tivrasznak kell elhari-
i. A kévetkezikben ezeket a hibikat és jellegiiket, a hiba-
apitds médjat és a hibak elharitisit ismertetjiik.

Jellegzetes hibak és elharitasuk

A hiba oka
&5 elharitiasa

1. Nincs érintkezéz a
vibratoros tipegysig
akkumulitorainak szo-
ritbin, Igazitsuk meg,
vagy tisztitsuk le a
csatlakord elemeket

2. Az akkumulitorok
kimeriiltek. A wvibrato-
ros tipegyvségben cse-
réljilk ki a ZNKN—24
akkumulatorokat

Hibds a thpogység kész-
let 32 vibratora, cserél-
jik ki

Kiégett a 67 vagy a
183 elekiron cs6 (az
elektrom estwek kidge-
sének jellegzetes {smer-
tetdjeleit ldsd hésobh),
cseréljik ki a hihis
catvet
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A hiba jellege

MNem  mifikidik
az adokésziilélk,
a vevikésziilék
szabédlyvosan mii-
kidik  (hordoz-
hatg valtozat)

Ugvanaz (beépi-
tett valtozat)

A hiba-
megallapitis
mxdja
1. A 240 V7 gomb
benyomasakor a
milszer mutato-
ia nem leng ki
vagy kis mer-
tékben tér ki

2 A miszer
mutatja a tap-
fesziiltsegelet,
de adis nines

1. A 600 W
gomb benyomi-
sakor a milszer
mutatdja  nem
leng ki

2. Nem kapesal
& a (ranzisz-

tores  tApegyete

A hiba oka
éz elharitasa

tor. Cseréljiuk ki

2. Rossz az ado-vev;
tapkabel  érintkezés-
Igazitsuk meg. Kidzeig
az adokészillék  vala-
melylk esiive, a 67 &s &2
csiwet 1v‘ém A hi-

1. A tranziszloros tap
egység biztositéka ki-
égett (ahol wvan), Cse-
réljik ki

2. A tapegység szZori-
toin feleseréliék a -4~
&5 =" vezetéhet wapy
rOsszZ A csatlakozik

helyesen Az akkurmnuls-
lortdl jove  vesetélel
Igazitsuk meg a esal- |
lakozdlat

1. Nines érintkezés az
torok szoritoin. Igazit-
a kabelsarit

2 Az SNEN—5 akku-
muldtorok kimeriiltek.

Eapesoljunk &t a mé-
sik csoportra

tipegysig szoritoin,
Igazitsuk meg a csat-
lakozikat

A hiba-
megallapitas
modja

A hiba oka
es elhdritisa

L. Elromlott a § vibra-

bés csdvet cseréljitk ki .

érintkezése. Kissiik be |

SNEN—45  akkumuld- .

suk vagy tisztitsuk mes

3. Nines  frintkezés a - =

Nincs moduldcid

Hamgos A"
hang kiejtése-
kor a miszer
mutatéja nem
leng ki

Maximdlisan
jobbra_forgatott

z6nal nines zaj
a fejhallgatéban

1. Elromlott a kézi-
beszéld vagy a beszélo-
készlet mikrofonszelen-
célje, Cseréljik ki

L%

2. Rossz az érintkezés a
beszélokészlet vagy a
kézibeszéld  érintkezdd,
valamint az adb-vevd
csatlakozdinak érintke-
zbi kdzitt, Probalkoz-
zunk misik beszéals-

| késelet alkalmazsisdval,

vagy az adé-vevd md-
sik csatlakozd aljazatd-
hoz csatlakoztassuk

8 Kiégett a 183 modu-
latoresd, cseréljilk ki

1, Rossz azr érintkenés
a kézibeszéld csatlalio-
zijanak  drintkezdi és
az adié-vevd csatlakozd-
jénak érintkezdi kozitt,
Csatlakozzunk a miésilk
aljazatba, wvagy hasz-
niljuk a bheszélokészle-
tet

2. Elromlott a kézibe-
s26]6 hallgatéja vagy
szakadt a hallgatd betét,
Hasméljuk a beszéli-
készletet, A hibés kézi-
beszéldt adjuk le javi-
tasra

3. Kiégett a vevd egylk
elektron esive, Cserédl-
jiik kiahibds elektron-
esivet :
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A hiba-

L p = A hiba oka
Sorszim | A hiba  jellege .megalIa;E:tés & elharftasa
[ A miiszer nem | A feszlltscgek ] Meghibazodott a GU-
mutat  teljesit- | rendben wannak| 50 elekironesi. Cserdl.
menyt jilk ki,

7 Az UM—1 telje-
sitmény  erdsitd
nem kap tapfe-
sriiltséget

1. A tolté-elosztd tably
sEoTitoin rossz azérint-
kezés, Igazitsuk meg,
2. Ar akkumuldtorol-
ol lekapesolodott a ve-
zetél, Igazitsuk meg.

il A G—=8 genera- 1. A tilto-elosztétabla
tor miikidése sgoritdi  nem érinthke:-

hilstien a nek, Igazitsuk meg
e 2. A szabdlyoed ellen-
talék akkumula- iy I _
torolk nem  t6l- Iﬁbﬂﬂ__ nincs &rintke-
todnek fel #és, Néhanyszor forgas-

suk erdteljesen iitki-
zEsto]l az Uthinésig

3. A toHSaramkirben
gérlat van, Haritsuk el
a zarlatot.

Az R—105, R—108, R—109 radidkésziilékek és az UM—I1

teljesitményerdsits jellegzetes hibainak részletes targyalisa a
rajuk vonatkozé kezelési utasitasokban talalhats.

Tabori koriilmények kozbtt az elektron csévek cseréjét az
alabbi rendszabdlyok betartisa mellett végezziik:

1. Semmiesetre sem szabad az adé-vevd késziiléket esiben.
héban, erds kidben és porban felnyitni.

2. Nem szabad az adé-vevd készilléket meleg helyiségben
kbzvetleniil azutin felnyitni, miutin hosszabb ideig fagyban
haszniltulk. ;

3. Az add-vevd késziilélk felnyitasakor nem szabad a készii-
lék felsé részén talilhatd valtoztathatd kondenzitorhoz és az
oszeilldtor kondenzitorhoz nyilni,

4. A 82 oszcillatoresé kicserélése esetén feltétleniil frek-
vencia helyeshitést kell végrehajtani. :

a2

5. A felnyitott késziiléket a legdlsé alkalommal tijra le kell
P‘gsé’celtE‘tni.

Az Osszes tobbi olyan hibdt, amely a késziilék és az egysé-
gek felnyitisit teszi sziikségessé, csak mihelyben szabad javi-
{anl.
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Az elektroncsbvek meghibasodisanak ismertetGjelei

Vevikésziilél

A esd kiggése

Jellegzetes ismertetGjelek

1. 110 nagyfrekvenciis
erdsiticsd

2, 67 elleniitemi ke
verdesh

3. 82 hangold oszcillitor-
esd

4. 114 kevericsd

5 18 és 132 kvarc-
sEliricsivel;

6. 142 £ls6 &5 a 155 ma-
sodilk  kézéplrelvencids
erdsiiiess

7. 177 demoduliatoresd
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AZ antennaszorits fémtargeyal vals érintése.
h‘ﬁ;ﬁk&ﬁﬂﬁés €5 zaj erfsddés. mem tapasztal.
A fejhallgatokban a zajok norméalisak

Az Allomasok nem hallhatélk

A vevd érzdken ek
se. A fejhallgatéhan

allhatd, Az antennasszorit;
érintésekorl A kattandsok gyengiic Ay
antennaszorftd fémtargeval valg érintéselkor
kattandsok vannak, de a zajok nem erd-

A fejhallgatokban tapasztalhats zajok gyen-
BeE. Az  antennaszorité fémtirggyal  vals
érintéselior kattandsolk ugyan vannak, de a
zajok nem erfsbdnek. Az dllomfsok  nem
hallthatédk. Az adékésziilék nem miikethdilk

wTAVE" helyzethen zajolk gyengdk (az

a
antennaszorild érintésekor kattandsok nincse- -

nek), . TAVI" helyzethen a vevikésziilék sza-
bélyosan mikadik

«TAVB" és ,TAVI-1" helyzetben a vevi-
késziilék szabdlyosan mikadik, ,TAVI—2"
helyzetben a fejhallgatékban tapasztalhats
zajok gyvengék és egvenletesek, az antenna-
s20Titd érintésekor kattanfsok nincsenek

A fejhallgatokban csak az egyenirinyitott
dram  kisfrekvencids hangia hallhats, A
hangeriszabélyozd ezt a szintet mem valtoe-
tatja Tévird (Ozemmodrol tdvbeszéld fizem-
médra valé atdlliskor az alaphang jellege
kiss¢ megvaltozik

A fejhallgatokban kisfrelovencids bigds hall-
hats, amely a hangszin szabdlyozogomb forga-
tasakor és az lmemmdditkapesold dtkapesoli-
sakor nem valtozik

e

A esb kidgése

Jellegzetes ismertetdielek

—

183 hangfrekvenciis
:rﬁmtﬁcaﬁ

1. 97 kvarcoszcillitoress |

2. 72 elleniitemil kevers-
csh

3. 52 elberdsiticss

& 36 és 39 teljesitmény
erlsitd cadvek

i. 183 moduldtoresh
6 210 germédnium ditda

Szabdlyos tipfesziiltség mellett a fejhallgats-
ban és a kézibeszélfben sermmiléle zaj vagy
alaphang nem hallhatd, A kézibeszéll bespdls-
viltojanak benyomdsakor azonban a fejhall-
gatdban a milkrofon miikidése hallhats

&,

Addékésziilék

Nincs fteljesitmény. A tipfesziiltségek sza-
bélyosak, a hitelesité gomb  benyombsakor
~TAVE” helyzetben 2070, 2760, 3450, 4140 Uz
frebkvenciin a frekvenciabedllftt forga-
tisakor a fejhallgatékban le hang nem
hallhatd

Kicsi az addteljesftmény

Nines adis sem hordozhatd, sem bedpltett
valtozathban, A kvarcoszeillitor szabdilyosan
miikédik

Nines teljesitmény
Nines modulacié

Ideiglenesen van vagy egydltaldn nines mo-
dulécid

1]



10. Karbantartas

A) Rendszevres karbantartds

Uzemen kiviil az R—104 és az R—105 radickésziilékek, «
teljesitményerdsitd, a parancsnoki vezérlotabla és a tolt6-el-
osztdtibla minden kapesoldja kikapesolva dllasban élljon. A
készillékekre tegyilk r4 a fedeliiket.

A gépkocsi belsejében dllandoan tisztasig legyen.

A gépkoesira felszerelt antennatartékat naponta meg kel
tisztitani a sartdl és portdl.

Ha a rédiokészilék hosszabb ideig Gzemen kiviil van, Gjabb
tizemeltetés eldtt Aram alatt be kell jaratni,

Kiilénds figyelmet forditsunk a radidkésziilék mechanika

es elekiromos ellenfrzésére az ests és kidds idd bedlltdval, va-

lamint télen. ;

Hosszabb ideig tirténd tirolis esetén — a szélvéds és oldal-
ablakok megrepedezésének, valamint a ponyvatetd megrongalo-
dasinak elkeriilése végett — a radidillomdst (gépkocsit) zart he-
lyiségben kell tirolni.

Olyan esetben, amikor hosszabb 0t vagy hosszabb allis ki-
vethezik akkumulitor tiltés nélldil, a G—8 generator hajtoszija:
le kell venni.

A hajtészij id6 elotti elhasznilédasanak elkeriilése végett
allanddan kisérjlik figyvelemmel a szij feszitetiségédt, a G—5H é
G—=8 generatorok régzitését, valamint azt, hogy a generatorok
szijtaresdja nincs-e elferdiilve,

Az lUzemeltetés folyaman lgveljiink a csatlakozdk szilard
dsszekapesolasdra (killonds figvelmet kell forditani az R—105
radidkésziilék és a teljesitményerdsild Osszekapesoldsara). A
berendezés rogzitését idénként hizzuk utina, lgyeljiink az an-
tennabevezettk szilard rogzitésére,

Ellenérizziik a meghizhato foldelést és a teleszkdpantenna-
arboc szilard rogzitését.

Rendszeresen ellendrizziile a tipforrias rendszert. Az aklu.
muldtorokat tartsuk tisztin €s szdrazon. Az akkumulitorok du-

goit kenjiitk be vazelinnel, a gumibdl késziilt részeket, az akku-

mulitorok fedelét és oldalat azonban nem szabad bekenni,
Ugyeljiink arra, hogy az akkumulatorok szoritdi és az bssze-
kiith vezetékek kiizitt jo €érintkezés legyen. Az elekirolit szinter
a lemezeknél 5—8 mm-rel magasabban kell tartani,
Toltésnél &5 az elektrolit kicserélésénél tartsuk be a ligo-
nikkel-kadmium akkumuldtorok kerelési utasitisat,

a6 ”

B) Tervszerd megeldzd karbantartas

Altaldnos eléirdasok

A radiokésziilék fennakadas nélkilli mikodésének biztosi-
tasa végett a berendezés €s a tartozékok rendszeres karbantar-
tisan kiviil rendszeres megelozd ellendrzéseket is kell végezni,
amelyek havi, negyedévi és évi ellendrzésre oszlanak.

A megelézd ellendrzés a kivetkezokbol tevadik dssze:

1. A radickészillék anyagkeészlet teljességének ellendrzése;

2. A radickésziilék mechanikai ellenéirzése és a megallapi-
tott hibak kikiliszihilése;

3. A radiokészilék elektromos ellendrzése és a megallapi-
tott hibak kikiiszdbilése,

Az egyes elemeken végzett javitdsokat, cseréket, illetve a
megelézd ellendrzéseket elbirds szerint vezessiik be a radidké-
sriilék torzskényvének megfeleld rovatiba,

A megelézd ellenbrzést zart, szaraz helyiségben végezzik.

A radickésziillék anyagkészlet teljességének ellendrzése

Az anyagkészlet teljességének ellendrzését a tirzskinyv
szerint végezzitk. Ha a készlet egyik vagy masik darabja elve-
szett, intérkedjiink ennek potlasira

A készlet ellendrzésével egy idében allapitsuk meg a radio-
késziilék mindségi allapotit. A hasznilhatatlanni valt tartalék
alkatrészeket és szerelvényeket azonnal cseréljik ki.

A radidkésziilék mechanikai ellendrzése

A mechanikai ellendrzés terjedjen ki:

1. Az tizem kiizben jelentkezd egyes hibdk okainak meg-
Allapitasara.

2. Az egyes egysegek alkatrészeinek mechanikai dllapotira
{menetes és szegecskitések szilirdsaga, a védbbevonatok épsége,
korrdzio, a forrasztasok és a esatlakozé érintkezdk allapots, a
fildelések, arnyékolasok, szigetelések épsége, az akkumulatorok
Alapota, milyen a kenés sth.)

3. A teleszkOpantenna lizemképességének ellendrzésére.

4. A kijavitandé hibak jegyzékének Gsszedllitisara.



A mechanikai ellenrzést csak a radibkésziilél fesziiltség.

mentes dllapotiban szabad végezi.

A mechanikai ellenfrzés alkalmival el6vigyazatossigi
rendszabdlyokat kell foganatositani a berendezés véletlen meg-
;énngﬂlﬁdésﬁmk (huzalszakadas, kabelek tirése stb.) elkeriilé-

e,

A mechanikai jellegfi hibdk kijavitdsa

A megel6zd ellenbrzéseknél csak olyan hibak javitisa en-
gedhetd meg, amelyeknek az okit pontosan megéllapitottik, a
javitis modja az ellendrzést végz személyek szamara
erejiiket meg nem haladja és a radiékésziilék készletéhez tar-
tozd szerszimokkal, valamint tartalék alkatrészekkel elvéges-
hetd.

A mechanikus jellegli hibdk javitisinil elvégzends fobb
miveletek: .

— a menetes kitések utanhnizdsa:

— uj szegersek bedllitisa vagy a régick meghtizasa;

— a korrodalt €s szennyezett alkatrészek letisztitdsa vagy
lemosdsa;

— a sériilt feliilletek utdnfestése;

— a szigetelés kijavitisa vagy feltjitsa;

~— az €rintkezd rugdk utinhajlitisa;

— az érintkezdk letisztitdsa és lemosasa:

— & szennyezett kenGanyag eltavolitisa és tijjal valé kicse-
rélése;

— az egyes alkatrészek megrongalddott profiljanak helyre-
allitdsa;

— tiszta slritett levegbvel valéd leftivatis;

— szakadt ponyvatetd kijavitisa;

— az lzemképtelenné valt alkatrészek vagy szerelvények
(tranzisztorok, germéanium diédik, elektronesdvek) kicserélése
a tartalékbal, .

A felsorolt munkik sokoldalisiga megkivanja a megeliz
ellenirzést végzd személyektdl, hogy a megfeleld szerszamokkal
[fun‘qsztﬁpéka, csavarhtizo, kulesok stb) helyesen tudjanak

A helytelen mozdulatok, iitések nehezen kikiiszobolhets sb-
rilléseket okozhatnak. Ezért a mechanikai hibak javitasit gya-
korlott radidmiszerészek végezzék.

ae
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) A rddidkésziilék elektromos ellenirzése

Az ellendrzés célja az, hogy meggyizddjiink a radickésziilék
{izemképességéril, és arrdl, hogy a késziilék egységei megfelel-
pek-e & miiszaki adatoknak.

A munkit elire meghatarozott terv szerint sorrendben a
tapforrasoktol kezdve kell végezni.

: Ellenérizni kell a tapforrasok fesziiltségét & az aklumula-
tor toltd rendszert. .
i Ellendrizni kell:

1. névleges tipfesziiltségek (12 V; 4,8 V) mellett az anten-
'y sorbakapesolt hédrotos ampermérivel az antennairam
érbekét;

«. 2. a radiokészillék vezérelhetiségét a parancsnoki vezérlé-
ol;

3. a rddickészilék tivvezérelhetfségét tivbeszéld készilek
segitségével;

. 4. a retranszlacids rendszert.

Ha az elektromos ellentrzésnél rendellenességek tapasztal-
haték, vagy valamelyik egység miikidésében fennakadas 4ll be,
fizonnal meg kell allapitani ennek okat,

Abban az esetben, ha a rddiékésziilék valamelyik egységéral
kideriil, hogy meghibasodott, szakképzett radidmiszerésznek

-kell megjavitani, akinek a sziikséges mériberendezés rendel-

; A havonkénti megeltzd ellendrzés
%
. A havonkénii megelézd ellendrzés mértékét az hatirozza
¥eg, hogy a megeldzd idészakban a radickésziilék milyen kli-
‘matikus feltételek mellett és mennyit iizemelt.
]gm A havonkénti megelézd ellentrzés altaliban az alidbbiakra
sberjedjen ki:
! 1. az anyagkészlet teljességének és a torzskonyv vezetésé-
ﬁnek-el lenfrzésére;
© 2. a rédiokésziilék mechanikai ellendrzésére;
<. 3. a megallapitott hibdk kikiiszobdlésére;

4. a ridiokésziilék és az egyes egysépek lzembképességének
sellenérzésére (elekiromos ellendrzés).
" Ha az el6z6 hénapban a radiokésziilék legkevesebb 50 6rat
{lizemelt, ellendrizni kell:
. 1. az R—105 é&s R—104 radiokészlilék vevéjének érzékeny-
“séget;
: 89
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2. az antenna dramot.

A mechanikai ellendrzést és a radickésziilék minden ré-
szére kiterjedd lizemképesség ellentrzést feltétleniil el kell veé-
gezni.

A negyedévenkénti megeltzi ellendrzés

A negyedevenkénti megeldzd ellendrzéseknél el kell vé-
gezni a havonkénti megelézé ellenfrzéseknél eldirtakon kiviil-

1. a havonkénti megel6zi vizsgdlatok id6szakossaganak és
meértékének ellendrzését;

2. a teleszképantenna alkatrészeinek tjrakenését.

A teleszkopantenna stirlodd alkatrészein a kenanyag kicse-
rélésél (az antenna részleges szétszedése 1itjan) minden 60—70
felszerelés utdn el kell végezni.

Az alkalmazott kenfanyag fagyallé legyen.

Az Ujrakenést a kivetkezfképpen végerzik:

1. a teleszkdpantenndt szereljiik le a gépkocsirol és fektes-
siik pormentes helyre;

2. huzzuk ki az antennatagokat;

3. az egyes antennatagok feliiletér6l benzines vagy petro-
leumos ronggyal tisztitsuk le a szennyezbdést és tordljiik szi-
razra, majd minden tagot kenjiik be friss kenéanyaggal.

A kenés végrehajtisa utidn az antennat szereljitk vissza a
gépkocsira és két-haromszor hizzuk ki, hogy a kendanyag a ta-
gok feliiletén egyenletesen eloszoljon.

A mechanikai és elektromos ellendrzésnek fel kell slelni a
radidkeésziilék minden egyvségét.

Az évenkénti megeldzd ellendrzés

Az évenkénti megel6z6 ellendrzés a negyedévenkénti ellen-
trzésen feliil magiban foglalja:

1. a gépkocsi ujra festését;

2, kivetheztetések levondsat a radickésziiléknek az elmiilt
evi lizemerdl és a kizép- vagy nagyjavitisra adas elGrelithato
idejének megallapitisat.
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11. Tarolas
Elékészités tdaroldshoz
; A radiokeésziilék tarolashoz valé elékészitésekor az alabbia-
kat végezziik el:
1. Ellenérizziik és sziikség esetén egeszitsiik ki a radicke-

gziilél anyagkészletének teljességét a torzskgnyv szerint.
2. Ellenérizziik a gépkocsi berendezését, vizsgaljuk 4t a rog.

- zitbelemek és a csatlakozdk megbizhatosigat.

3. Ellenérizziik a tartozékok, a gépkocsi alvaz és a kocsi-
szekrény dllapotat.
4. A megéllapitott hibakat javitsuk ki és a hidnyokat pé-

toljuk.

5. Elektromosan ellenérizziik:

a) radidkésziilék mikodését:

b) a parancsnoki vezérlétabla miikidését:

¢) az akkumulitortérld rendszer miikddését,

6. Végezziik €] az alabbi munkikat-

a) az egész berendezést toroljiik le sziraz ronggyal,

b) a horganyzott és nikkelezett alkatrészeket, valamint a

«esavarokat, a fém kapesolo- és forgatégombokat kenjiik be va-

zelinnel;

¢) a kocsiszelrény kiilsejét és belsejét tisztitsuk meg a
szennyezodéstol és toroljiik le szaraz ronggyal:

) d) a vitorlavaszon huzatokrél tisztitsuk le a szennyezodést
€s szaritsuk meg. Az Bsszes tdbbi tartozékanyagot szdraz és
tiszta allapotban tegyiik helyére,

€) a gépkocsiantennit tisztitsuk meg;

f) szereljiik ki a GSZK—15007S (vagy G-—8) generétor ke-
féit és a kommutitort tiszta benzinbe martott ronggyal tisztit-
meg‘ A kommutdtort szigorian tilos csiszolévdszonnal tisz—

7. Az akkumulitorokat a kivetkezGképpen készitsiik els
Wrolishoz;

a) Ha az akkumulitorok tarolisanak idotartama titbb mint
egy év, akkor a kivetkeziket végezziik:

— az akkumulitorokat 8 6réas kisits dramerisséggel cel-
lankénti 0,6—1,0 V fesziiltségig siissiik ki

— ontsiik ki az elektrolitet és a cellikat dugdval szorosan

- dugaszoljuk le;

— a celldk kilsejérsl sziraz ronggyal tordljik le a port,
EZennyerddést és sokat:

H



— az akkumulitorok minden festetlen fémalkatrészét ken-
jiik be vazelinnal;

— a celldk kiz6tti Atkétéseket szereljilk le.

b) Ha a tirolds idétartama nem haladja meg az 1 évet, az
akkumulatorokat elektrolittel egyiitt, teljes vagy félig feltsltott
allapotban is tarolhatjuk az alabbi szabédlyok betartisa mellett:

— az aklkumulitorokat dllanddan tartsuk tisztan, idénként
tisztitsuk le; ;

. — legaldbb havonként egyszer ellenférizziik az elektrolit
slirliségét és szintjét, a dugékon levd szelepgumi allapotit és az
elektrolit felszinén levd védéhartyat. Ha nincs viédohartya, né-
hiny csepp olajat cseppentsiink az elektrolitbe.

8. A teleszkopantennit szereljiik le a gépkocsirél, helyez-
ziik fa alitétekre, mindegyik tagot huzzuk ki, ronggyal toréljiik
meg és a cstvek festetlen részét kenjiik be fagyallo kenSanyag-
gal, majd az antennatagokat toljuk helyre. Az antennara hizzuk
fel a viszonhuzatot és szereljilk fel a gépkocsira.

9. A kocsiszekrény ajtéit, az antennatartékat és a telesz-
képantenna viszonhuzatit, a pétkerekeket, valamint a gépkocsi
ponyvatetejét (koriil) plombaljuk le.

Tdrolds

A radickészilléket zart raktirhelyiségben téroljuk.

A gépkocsit allitsuk bakkra, hogy a terhelést a kerekekr6l
és a rugékrol levegyiik. A hiitdvizet és az iizemanyagot eresz-
sziik le

A radiokészlilék szabadban val6 trolisinil a ponyvatetd
kifakulhat, a sz&lvéd6 és az oldalablakok, valamint a gépkocsi
gumi alkatrészeli megrepedezhetnelk.

Az ilyen sériilés elkeriilésére a szélvéddt és az oldal abla-
kokat ragasszuk be papirral vagy fedjiik be furnirlemezzel. A
gumiabronesokat pedig fessiik be vizes mészoldattal, .

Az akkumulatorok tirolasinak szabélyait az Elkészités
tarolashoz cimii rész, valamint killon utasitis tartalmazza,

Tdrolds utdni iizembehelyezés
A radickésziiléket tarolis utin az aldbbi médon helyezzitk
lizembe:
— Ellendrizziik a radickésziilék anyagkészletének teljes-
ségét:
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— a fémalkatrészekril, tisztitsuk le a vazelint;

szerint,

— az akkumulatorokat helyezziik ilizembe (tisztisuk meg,
tsiik fel elektrolittel, téltsiik fel) az V. fejezet 8. pontban le-

b minden elvégzett munkit jegyezziink be a térzskinyvbe
K radickésrilék megérkezésénels €s {izemk
#helyezésének datumdaval egyiitt.

épes 4llapotba valé
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VI. FEJEZET

AZ R—104 ES AZ R—105 RADIOKESZULEK
KULCSUNUS ZAVARO HATASA

1. Az iizemi frekvenciak kivalasztisa

Az tlizemi frekvencidk kivalasztisakor figyelembe kell
venni, hogy a hullamsav 2070, 2760, 3450 és 4140 kHz pontjain
és ezektdl jelentéktelen tdvolsdgon beliil a hangolé oszcillitor
és a jel harmonikusai kiizitt kombinaciés frekvencidk (lebegé-
sek) jelenneck meg, amelyek tivbeszélé {izemben erfs zavarok,
tidvirdlizemben pedig fiitty alakjaban észlelhetiik.

Az R—104 és R—105 radickeésziilék egyidejii miikodésekor
iitéfrekvencidk formijaban megjelend killestnds hatds figvel-
heté meg bizonyos frekvencidkon, Ezeken a frekvenciikon a
vétel korlatozott vagy egviltalin nem lehetséges.

Az B—105 radidvevd 16 ttdfrekvencidi az R—104 radické-

szillék adasiizemén és az R—104 radidvevd 6 litéfrekvenciai az

B—105 raditkésziilék adasiizemén, a grafikonon lathaték (38.
abra).

A grafikon vizszintes tengelyén az R—105 radickésziilék
frekvencidi, a fliggleges tengelyen pedig az R—104 radidké-
sziilék frekvencii talalhatok, Az Gsszefiiggd vonalak az R—104
radidvevd litofrekvencidit, a szaggatott vonalak pedig az R—105
radiévevd iitéfrekvencisit jelolik.

A grafikon megktnnyiti az Gzemi frekvencidk kivalasztasit
a radidkésziilék egyideji Gzemeltetése vagy retranszlicidja ese-
tére. Az lzemi frekvencidkat a grafikon hasznilata mellett Ggy
kell kivélasztani, hogy elkeriiljiikk az iitéfrekvencidkat.

Az lizemi frekvencidk végleges kijeltlése el6tt az egy gép-
kocsiban elhelyezett radidkésziilékeken ajanlatos beéllitani a ki-
valasztott lizemi frekvencidkat é&s a rddidkésziilékeket vételre
kapesolnd.

Az R—104 radickésziiléket t0bbszir egyméasutan adasra
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- kapesolva, a vételre kapesolt R—105 radickészilékkel ellenériz—
. zitk, hogy jelentkeznek-e fiittyok és valtozik-e a zérejszint.

Az R—105 radiokésziiléket tobbszor egymasutan adasra al-
litva a vételen levd R—104 radickésziiléknél ugyancsak gyézod-
jink meg a fiittydk s zbrejszintvaltozds hidnyardl.

Az Gtéfrekvencidk keletkezésének oka:

Az R—104 radiokeésziilék adasiizeme és az R—105 radické-
szilék veteliizeme esetén az R—105 radiovevé iitspontjai azért
keletkeznek, mert az R—104 radidadd harmohikusai az R—106
radidkésziilék keverdfokozatira keriilve, keverednek az B—105

" rAdidkésziilék vevdoszeillitordnak harmonikusaival és kéros

kozépfrekvencidt adnak, Ennek kévetkeztében a vétel korlito-

zott, vagy egyaltalin nem lehetséges.

Az R—105 radibévevé utbpontjai ott jelentkeznek, ahol az
R—104 radickésziilék adéjanak harmonikusai és az R—105
radiokésziilék vevioszeillitordnak harmonikusai kizétt az alibbi

viszony 4ll fenn:

frozepa = = (mfx — nfoszc a) (1)
ahol: fi = az R—104 adé frekvencidja;
a_fnszc A = az R—1056 vevioszcillitor I‘rekvermiéja;
frazep A — 2z R—105 vevi kbzépirekvencisja;
m — az R—104 ad6 felharmonikusainak szima
fm=1,223..... ¥
n — Az R—105 veviosecillifor felharmonikusai-

naksgAma(n = 1,2 3,..... ).

Figyelembe véve, hogy az fesze a = fa — frozép
ahol:
fa — az R—105 vevé iizemi frekvencidja,

az (1) képletet a kivetkezioképpen alakithatjuk At:

n+4f

el (@)

Az B—105 veviben a frekvencidk legintenzivebb iit6dése
n = 1-nél jon létre, azaz akkor, amikor az R—104 radié adé
lizemi frekvencidjinak harmonikusal megegyeznek az R—105
radiovevd Gzemi frekvencidjaval. Ha a harmonikusck az R—105
vevi bemenetére keriilnek és erfsebb a vett jelnél, akkor azon
a frekvencidn a vétel korlitozott, vagy egyiltalin nem lehet-
séges,

Abban az esetben, amikor az fa = mfy, az elébb emlitett
grafikonon az it6pontokat szaggatott vonalak jelzik.

m
.fA—_ 'n .fk—.r" fhﬁz‘ép-ﬁ
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Hasonloképpen az R—105 radickésziilék adasiizemén és az
R—104 vételizemén — az R—104 vevekésziilék iitépontjal az
alabbi viszonyok esetén fordulnak elé:

Frozin ke = 2= [Mfa—m (b + Frozep )] (3
{az R—104 radickésziilék 1. kérzetében);
Frszep ke = = [fa—m (Fe— Frozep )] (4)

(az R—104 radiokészilék II. kérzetében).

ahol: fa — az R—105 adé frekvenciija;
frézép 1 — az R—104 vevd kizépfrekvenciija;
fi — az B—104 vev lizemi frekvencidja;
m — az R—104 vevioszcillitor felharmonikusainak
szdma(m = 1,2,3....);
b — az R—105 add felharmonikusainak szama

) mn=123..... ).
Az R—104 vevokészillék htdpontjainak kiszamitdsa az
B—105 radidkésziilék adasilizemén a (3) és (4) képletbdl eredd
(D) és (6) képletekkel téirténik:

A 1o — Fezen k(m+1)

(3)
i
(az R—104 radickésziilék I. kdrzetében).
e t )

(az R—104 radiokésziilék II. kérzetében).

Az R—I104 vevikésziilék frekvencidinak legintenzivebb
iitése n = 1-nél fordul els, azaz akkor, amikor az R—105 radio-
ado lizemi frekvencidja az B—104 vevd keverd fokozatdnak be-
menetére keriilve és keveredve a vevioszeillitor harmonikusai-
val, kiros kizépfrekvencist ad;, minek kiivetkeztében a wétel
korlatozott vagy egydltalin nem lehetséges.

Fbben az esetben a grafikonon az iitépontokat Gsszefiipgd
vonalak jelzik,

2. A kivilasztott fizemi frekvencidk ellenfrzése
Az R—104 és az B—105 rddidkésziilék kilestnds zavaraitil
mentes tizemi frekvencia grafikonon torténd meghatarozdsdhoz
a fliggdleges tengelyen keressiik meg az R—104 radickésziilék
Kivalasztott tizemi frekvencidjét és eren keresztil hizzunk egy
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egyenest a vizszintes tengellyel parhuzamosan. A vizszintes ten-
gelyen keressiik meg az B—105 rididékésziilék kivalasztott izemi
“frekvencidjat és ezen keresztiil hizzunk egy egyenes vonalat a
fiiggdleges tengellyel parhuzamosan.
Az emlitett vonalak metszéspontja nem eshet az iitdpon-
tok vonalara.

Példa:

Az R—1(4 radidkészilék = 3200 kHz dzemi frekvenciajanak és az
B—105 rédidkészilék [= 37500 kHz {izemi [rekvehclajanak kivalaszti-
sakor az emlitett frekvencidkon keresztiil és a tengelyekkel parhuzamo-
san hizott egyenes vonalak metszéspontja nem esik az {itSpontok vona-
lira. Tehat az tzemni frekvencidk elézeles kivalaszidsit helyesen végestilk,

Nem lehet az E—104 radickésziilék részére f = 4000 kHz, az R—105
radickéseiilék részére pedig [ = 44 000 kHz és ehhez hasonld iizemi frek-

; vencidt egyiddben kivélasztani, mert az emlitett relivencidkon keresztiil
bizott egyenes venalak metszéspontja az Utdpontok vonaldra esik, Ebben
&z esetben mas lzemi frelvenclal kell kivalasztani, és ellenfrizni kell az
emlitett modszer szerint,

T R—104 a7



VII. FEJEZET

A RADICKESZULEK JAVITASA

1. Altaldnos elbirdasok

adickésziilék hibai teljes, vagy részleges tizemképtelen-
séget*?xif;r I[;edig ik Sk minAsERtnEk somlAEA okozhatjék

A hibakeresés és javitds bonyolultsiga alapjdn a hibaka!
az alabbi 16 csoportokba soroljuk:

1. Azoknak az alkatrészeknek a meghibasodasa, a}'ﬂ:‘;‘}]}"ﬂk a
adé-vevd késziléken és a radidkészilék egységein I-Enrul talal-
haték, ugy mint: az akkumulatorok kistitottsege, a mlk%ﬂfun‘szei
lence meghibédsodisa, a beszélokészlet, a kézibesz£l6 kabeleine
sgakadasa, a tapkdbelek szakaddsa sth. .

2. Kiilsé lathaté hibak, foként mechanikus sériﬂések,” pl:.
az antenndk, az antennaszigetelok, a késziilék doboz, a rogzi-
tok sth. )

3. A radickésziilék cserélhetd alkatrészeinek, elektroncsd-
veinek, vibratorainak meghibasodésa. o

4. A radickészillék belsd huzalozdsanak meghibasodasa
szigeteld Atiités, szigetelés sérillés, huzalszakadas stb. .

5. A szabvany alkatrészek, ellenallasok. Allandd kapacitast
kondenzatorok, fojldtekercsek, transzformatorok stb. meghibé-
sodfsa, .

6. Bonyolultabb alkatrészek és szere]'ff::]y?k meghibdso-
dasa, minl a forgokondenzitor egyseg, rezgukox:nk sth.

A meghibasodésokat, attol fliggben, mennyire bonyolult ax
illelé meghibdsodds, a rddickésziilék telepitési helyén, vagy ja-
vitdmiihelyben lehet javitani. ,

Az adé-vevd késziilék olyan hibainak javilasa, amel;{el_t
egyiitt jArnak a radidkésziilék fuqynf?a}?b szerelvényeinek, mini
a forgdkondenzator egység, a rezgc:-korx:nkﬁ a nag;ff_}‘ekv_enmqﬂ ge
neratorok és erfisitok, kizepfrekvencias rezgdkinrtk kicserclese
vel esak nagy javitémithelyben torténhetl.
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!_ A hibakeresésnél harom fontos elvet tartsunk szem eldtt:
g 1. Minden meghibdsoddst olyan ismertetd ielek kisérnel,
Lamelyek a hibakeresést meggyorsitjak.
: 2. A miiveletek sorrendjét az egyszeriibbektsl kezdve vé-
i i gezziik.
i 3. Legi6bb kivetelmény a javitas pontos és megbizhaté el-
§ végzese,
1
1. 2. Javitas javitémihelyben

? A radickésziilék felnyitdsat igényl6 javitast javittmihely-
4 ben kell elvégezni. :
: Tekintettel a rddidkésziilék szerkezetének és szerelésénck
¢ terjedelmere, a sikeres javitashoz ismerni kell az alkatrészek el-
whelyezkedését, az ad6-vevd keészillék egves egysegeinek és az
egységeknél a dugaszos csatlakozok le- és felszerelési sorrendjét.
A vevikészilék egységének leszerkléséhez a dugaszos csat-
Aakozok széthuzdsa és a nagyfrekvencias kabelek szétforrasztisa
utan ki kell csavarni a veviegységet felerGsité 6 darab csavart
és erdsebb feszités nélkiil kell az egységet levenni az elGlapral.
A vezéroszcillitor (hangold oszcillitor) egységet csak az
sszes egysegek leszerelése utdn lehet levenni. A vezéroszeillator
egységet csak gydrban Ifﬂ-:etfjavitani, majd azt kivelGen hitele-
‘siteni kell a radiokésziiléket
3 A radickészilék javitdsakor ellenfirizni kell az elleniitemii
I kevetBestvek épségél. Az elleniitemi keverd egyik csévének
meghibdsodisa esetén, a kézeltelepitett radioallomisok veviiben
zavarok keletkezhetnek.
Abban az esetben, ha nem rendelkeziink megfeleld miisze-
- rekkel, akkor az emlitett csti épségét ugy ellendrizhetiiik, hogy
a csbvet a hangfrekvencids ertsitdest vagy a kvarcoszeillator
helyére tessziik és a kalibralt pontokban meghallgatjuk a vevot.
A hiba kereséséhez csak azutin lehet hozzdkezdeni, miutin
ellendriztiitk a helyes kébelcsatlakozasokat, a tsszekéts csatla-
kozokat, a dugaszos csatlakozdk bekapcsolasat, az Gsszes kap-
es0ld helyes allasat, Mindezeket azért kell ellendrizni, nehogy
valamilyen helytelen bekotést vagy a kapesoldk helytelen alla-
sat a radiokésziilék hibdjanalk tulajdonitsunk,
Ezutan meg kell gydzédni arrél, hogy a radickésziilék By~
ségel megkapjik-e a tipfesziiltségeket.
Ezért a csatlakozd aljazatokon és 8sszekotd esatlakozékon
le kell mérni az anod- és segédrics fesziiltségeket, a racseléfe-
Ssziiltségeket és a csbvek fiitéfesziiltségeit.
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A 24, 30, 31., 32,, 33., 34. Abrdkon a radiokeészlilék egyse-
geinek killénbozé helyein TT—1 miszerrel mérve a testhez vi-
szonyitott fesziiltség- és ellendllisértékek lithatok.

Az egyes radiokésziilék fesziiltsép- és ellenallis értéket
+10%,-kal eltérhetnek a megadott értékelktol.

Ha nincsenek meg ezek a fesziiltségek, elstsorban a tip-
kiabelek és az akkumulator vezetékek épségct kell folytonossag
vizsgiloval ellendrizni.

Ha valamelyik kibelnél, vagy vezetéknél hibat fedeziink
fel, javitsuk meg, vagy eseréljiik ki a hibds kibelt, vezetéket. Ha
a radiokésziilék taparamkéreiben hiba nem fedezhetd fel, akkor
" a radiokésziilék egységeiben kell tovabb keresni a hibat,
amelyre a legegyszeriibb modszer az, hogy a hibas radiokésziilék
egységeit (tranzisztoros tapegység, vibrdtoros tipegység, pa-
rancsnoki vezérlitabla, télto-eloszto tébla) egyenként kicserél-
jilk egy minden kétséget kizdrdan hibatlan késziilek megfeleld
egysegeivel,

A radidkésziilék hibas egységének meghatirozisa utin az
egységet gondosan 4t kell vizsgdlni és meg kell keresni azt az
okot, amely a meghibdsodashoz vezetett.

Ha a sériilést a szerelés kiilsGleges megvizsgalasival nem
lehet felfedezni, a hibakeresést a konnyen cserélhetd elemek,
csévek, vibratorok és kvarckristilyok kicserélésével kell foly-
tatni. Ekézben iigyelni kell arra, hogy a cstvek és vibratorok
érintkezfi jél érintkezzenek. .

Ha a hibat ily médon sem sikeriilt felfedezni, akkor az elébb |

emlitett abrak alapjén le kell mérni az Gsszes elektroncsd fe-
sziiltségeit,

Ha valamelyik elektroness fesziiltségei a megadott értékel-
t6] erfsen eltérnek ( a fesziilt=égszoras hatirain kiviil esnek),
ez azt jelenti, hogy valamelyik dramkoér hibas.

Moédszeresen ellenérizni kell annak a fokozatnak az dram-
kireit, amelynél a helytelen fesziiltséget felfedeztilk, valamint
azokat az Aramkoriket, amelyek ezzel a fokozattal sszelUggés-
ben vannak.

Nem szabad elfeledkezni arrél, hogy a nagyfesziiltségi
aramkortk elég sok kondenzitorral vannak blokkolva. Ezen
aramkordk ellenfrzésénél a megadott ellenallas értéktol valo el-
térést, az aramkért blokkolo valamely kondenzitor levezetése
is okozhatja.

A hibas kondenzator kikeresése végett ellendrizni kell az
ellenalldasokkal elvalasztott aramkordket #s ott, ahol a nagyfe-
seiiltségli Aramkor és a test kizott legkisebb az ellenallas, a kon-
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$denzatorok egyenkénti levilasztisival kell kikeresni a hibés
§ kondenzitort. A hibds kondenzitor levalasztdsa helyre allitja a -
inagyfesziillségli aramkir és a test kozitti normalis ellenallast.
A kendenzatorok szigetelésének épségét viesgélva, nem
L= al?aq‘ figyelmen kiviill hagyni a kondenzitorok ellenallissal
pvalo sontilésének lehetoségét. Ezt a radickésziilék és az egysé-

:. elvi kapesoldsi vézlatardl lehet megéallapitani. Annak elke-

ése végett, hogy a kondenzitor szigetelésének meghibasoda-
| §sdra vonatkozilag (ellenallassal valo siintoléspél) helytelen ki-
§ vetkeztetéseket vonjunk le, az ellendrzésnél a kétes kondenza-
tor egyik végét le kell valasztani az dramkirrél. Azonos médon
kell ellenfirizni a rezgbkoroket, transzformétorokat, fojtéteker-
cseket, jelfogokat sth, '
j Ha az egység ellendrzésénél megtaldltuk a hibds alkatrészt
g vagy szerelvenyt, ezt ugyanolyan szabvany alkatrésszel cserél-
#iik ki. Olyan alkalmi, ellendrizetlen alkatrészeket, amelyeknek
g2 minosegere vonatkozdan nem rendelkeziink adatokkal, tilos
talkalmarni. Az 01j alkatrészt szilardan fel kell erdsiteni.
&. A huzalokat a bekotés helyére kell erdsiteni, azutan tisztin
fr&s szilardan fel kell forrasztani. A huzalok kétés nélkiil ,,rafek-
fitetett” vagy ,hozziillesztett” forrasztdsa nem engedhett meg.
§. A forrasztashoz oxidoldé anyagként csak gyantit szabad al-
kalmazni, savval vagy mas oxidoldé anyaggal forrasztani tilos.

3 A forrasztas alkalmdval az alkatrészeket ne melegitsiik til,
e a vezetokek szigetelését ne égessiik el. A tranzisztorck, ger-
ménium diédik kivezetéseit esak jo hivezetd (fémek) jelenlété-
‘i:ben szabad forrasztani,

Javitds utén ellendrizni kell a forrasztdsok mindségét, az
‘galkatrészek szildrd rogzitését, a huzalozas elrendezését. Ugyelni
3k ell arra, hogy a szigeteletlen alkatrészek és vezetékek egymas-
#sal, a szereldlappal vagy az drnyékolissal ne érintkezzenek. Ha
%ﬂ,a javitasnél olyan alkatrészeket cseréltiink ki, amely az egység
ghangoldsira kihatdssal van (féként rezgékor kondenzitorok és
#indukeids tekercsek cseréje), az egységet be kell hangolni, (esak
Jynagy javitd miihelyben vagy gyarban végezhett!) .

4‘:’? Az egységek vagy az adé-vevd késziilék javitisa utan elekt-
;gmnmsan ellendrizni kell az egész radidkésziiléket.

-3
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I1. RESZ

AZ R—105, R—108 ES R—109 RADIOKESZULEKEK
i RUVID KEZELESI UTASITASA

1. FEJEZET

HARCASZAT-MUSZAKI ADATOK

4 Rendeltetés, alkalmazis

Az B—105D, R—108D, R—108D radickésziilékek ultrard-
vidhullamu, frekvencia modulalt, tavbeszéld lizemmédra alkal-
mas, mechanikus félduplex {izemti adé-vevd késziilékek, melyek
segitségével radichiléban, rédiirdnyban lehet Bsszekttetést
biztositani. A radickésziilékek egység — magasabbegység vi-
szonylatban keriilnek alkalmazéisra.

Hullimterjedelem

Az R—105D radidkészilék a 36,8 MHz-t51 46,1 MH=z-ig
(8,33—6,5 m), 203 bejeldlt frekvencian;

Az R—108D radickészillék a 28,0 MHz-t6l 36,5 MHz-ig
(10,7—8,22 m), 171 bejeldlt frekvencidn;

Az R—109D radidallomis a 21,6 MHz-t0l 28,5 MiHz-ig
(13,95—10,52 m), 141 bejelslt frekvencian biztositja a keresés &5
utanhangolis nélkilli dsszekottetést.

- -

Skalabeosztis

A szomszédos bejelolt frekvencidk kzitt 50 kHz frekvencia
kiilénbség van, melyeket a skilin a vondsok jelzik, a szimok
pedig 200 kHz-ként kivetkeznek. (Az B—105D radickésziilék-
nél 500 kHz-ként).
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A szamok szdzzal beszorozva kHz-ben mutatjik a radické-
sziilék frekvencidjat, pl.: 245 a frekvenciaskdlin 24,5 MHz-et
jelent. ;

Antennak

A radiddllomashoz a kiwetkhezd tipust antennak tartozmal:

a) A hajlékony 1,5 m hosszil ostorantenna (Kulikov-rend-
szer(l) a menetkdzbeni forgalmazishoz,

b) A kombinalt antenna, mely a hajlékony ostorantennabol
és négy antennataghol 4ll. Az antenna teljes hossza 2,7 m. 3
darab egvenként az R—105D-nél 1 m, az R—108D-nél 1,3 m, az
R—109D-nél 1,5 m hosszi ellensuly alkalmazasaval allohelyzet-
ben vald forgalmawzisra szolgal.

c) A gépkocsiantenna, mely a kombinalt antennabél, az an-
tenninak a gépkocsin vald rogzitésére szolgild rugds antenna-
tartobol 6z 1 m hossz( antennabevezetébdl All, Mind mozgas
kiszben, mind alléhelyben torténd forgalmazésra szolgal.

d) A sugfrantenna, 40 m hossz antennaszalbol 4ll, melyet
a fold felett 1 m magasan kell kifesziteni. Nagyobb tavolsidgokra,
valamint fedezékekbdl vald forgalmazdsra szolgal.

e) A magasitott sugérantenna, melyet a sugdrantenninak
5—6 m magasra térténd felemelésével nyeriink, az ellendllomds
felé siillyedd véggel. Nagvobb tévolsigokra, valamint fedezé-
kekb6l torténé forgalmazisra szolgil.

Hatotavolsig

Kizepesen Atszegdelt, valamint erdés terepen a nap és ov
béarmely szakédban az azoncs tipusi radicdllomisok barmely
frekvencian az akkumulétorok 4,4—5,2 V fesziiltsége mellett a
kivetkezd tavolsigokon biztﬂﬁiijﬂk az allandd ketoldalta dssze-
kittetést:

1. Menet kézben és allbhelyben ostorantenndval térténd
forgalmazisa esetén — 6 km.

2. Alléhelyzetben, kombindlt antennival és harom egyen-
ként 1—1,5 m-es ellenstillyal tirtént forgalmazds esetén —
12 km.

3. Alléhelyzetben az 1 m magasra kifeszitett sugérantenna-
val tirténd forgalmazis esetén — 15 km.

4. A 3 méternél nem mélyebb 1 m vastag védéréteggel fe-
dett fedezékhdl sugérantennival torténé forgalmazas esetén —
156 km.
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5. Tabori tavbeszéld késziilékkel 2 kom hosszi tibori kiny-
nytvezetékkel vald csatlakozéissal, kombindlt antenndval tir-
ténd forgalmagzis esetén az R—1056D radidkésziilékkel — 8§ km,
BR—108D é= R—109D rdadidkésziilékkel — 12 km.

Ebben az esetben a radickésziilék adasrol-vételre torténd

kapesolasat a radidkezeld az izemmodkapesoléval végzi.

A fenti hatdtavolsigot biztositani lehet, tavvezérld elotéttel
ellatott tivbeszéld készilékrdl, 500 m hosszi tibori kénnylive-
zetéken keresztiil. Ekkor a rddickésziilek tivvezélése tavbe-
s2€16 késziilékrdl tirénik.

6. Sugarantenndval — 15 km.

7. 3—6 méterre felemelt sugarantennaval vald forgalmazas
esetén —— 25 kkm.

8. Menet kizben, pépkocsiantenndval tortént alkalmazds
egetén:

R-—105D és R—108D réadickésziilékkel 6 km.
B—109D radidkésziilékkel 8 km.

Araml‘on:fumk

A radickeésziilék lizemeltetéséhez szitkséges tdpfesziiltséget
2—2 darab sorbakapesolt akkumulator (ZNEKN-—24) biztositja.
Az arnyékold racsfesziiltséget és anddfesriittséget ugyanezen
akkumulatorok biztositjak rezgfatalakité (vibrétor) segitsépével.

Aramfelvétel

A radickésziilékek dramfelvétele 4,8 V névieges fesziilisépi
akkumulitorbol,

— adésnal 3 A,
— vételnél 1.6 A,

Betranszlicid és tdvverérlés limemmdadban az aramfelvétel
ﬂ 2A,
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II. FEJEZET

A RADIOKESZULEK RUVID KEZELESI UTASITASA

A radiokésziilék elokészitése a telepitéshez

A rédickésziilék telepitésének eldkészitése soran az aldb-
biakat végezziik:

1. Kapesoljuk be a fokapcsolit.

2, Allitsuk az lizemmoédkapesolét ,,vonal kikapesolva” al-
lasha,

3. Nyissuk fel a hatsé fedelet, a békazarak feloldasaval.

4. Helyezziik az akkumulitorokat a késziilék mellé és a be-
kiité kabeleket kossiik ré a sarkitisnak megflelelden.

5. Hizzuk meg erfsen a kébelsarukat rigzité csavarokat,
valamint a szelepdugdkat, majd az akkumulatorokat helyezziik
be a rekeszbe &5 hajtsuk le az akkumulitorokat risgzité lemezt

6. Vegyilk ki a kombinilt antenndt a rekeszbél, szereljiik
dssze es csatlakoztassuk az antennatartdkhoz,

Allohelyzetben teljes kombinalt antenndt az ellenstillyal
egylitt kell telepiteni. Menet kézben esak az ostorantennit sza-
bad hasznalni.

7. Gépkocsiban vald telepitésnél a forgalmazis a kombinalt
antenndval torténik. A kombinalt antennit a gépkocsi oldalara
rigzitett rugds antennatartéba dugaszoljuk. Az antennatartét
az antennabevezetdvel csatlakoztassuk a radickésziilék antenna-
szaritdjdhoz,

A gépkocsiba épitett rddidkészillék menet kizbeni forgal-
mazdsdndl az ostorantenndt a rddidkészillék antennatartdjihoz
csatlakoztatni tilos!

8. Az ellensilyt telepitsiitk az ellendllomds irdnyadba, az el-
lenstly wégén levd szoritdsarut a radickésziilék ellenstly szori-
tajahoz rogeitsitk,

9. Ha szilkséges, telepitsiink sugdrantennit az ellendllomis
irdnyaba.

10. Vegyiik ki a beszélokészletet vagy a kézibeszélat a ki
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sziillék hatso rekeszébil, illetve a szerelékes taskabol és zarjuk
le a hitsd fedelet,

11. Dugaszoljuk a beszélokészletet, illetve a kézibeszéldt az
dllomés tetején, vagy a szerelvény lapon levé csatlakozd alja-
zatba,

A radickésziilék bevizsgilasa

A radidkésziilék bevizsgalasakor az aldbbiakat vegezziik:

1. Kapesaljuk be a fékapesolét. £ 7

2. Kapcsoljuk a miiszerkapesol6t ,,akku. fesziiltség™ Allisha,
ekkor a miiszer mutatéjénak a jeldlt helyretig kell kitérnie.

3. A rédidkésziilék lizemképessége esetén a fejhallgatdban
jellegzetes zaj jelenik meg, amely a beszélévaltd benyomisakor
vagy az ellendllomés addsakor azonnal megszinik.

A radiékésziilék lehangolisa

A radidkésziilék lehangolisat az alabbiak szerint végezziik:

1. Alljunk a frekvencia beallit6 gombbal a kiutalt frekven-
cldra, majd a skila régzitével rogzitsiik azt, (éjjel a frekvencia
bedllitisnail a hitelesitd gombot nyomjuk be, eziltal a skalaizzd
kigyullad).

2. Kapesoljuk a tumbler kapesolét az , AFSz, antennadram”

3. Nyomjuk be a beszéldvaltot.

4, Forgassuk a durva és finom antenna hangold gombot ad-
dig, mig a miszermutaté a legnagyobb mértékii kitérést mu-
tatja.

5. Engedjiik fel a beszélévaltot,

Ezzel a radickészilék adoja és vevije le van hangolva.

Az dsszekitietés felvétele

Forgalmazéskor az alabiakat tartsuk be:

1. Adasndl a beszélovaltd benvomésa utan normélis han-
gon beszéljink a mikrofonra (a mikvofont fliggtleges helyzet-
ben kell tartani).

2. Vételnél a beszélovaltot engedjiik fel és figyeljiik az el-
lendllomas adasat,

Ha vételnél a normalistél eltérd erés zajt hallunk, akkor az
»AFSZ—Antenna dram” kapesolét ,,Akkumulitor fesziiltség, ki-
kapesolva” alldsba kapeseljuk, igy a vétel josaga javul,
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A radidkésziilék felhasznilasa tavbeszélokésziilékként

A késziléknek ilyen formaban tirténd felhasznalisa kétféle
mdadon lehetséges:

1. Amikor a rddiékésziilék nem forgalmi rendszerben for-
galmaz:

a) Csatlakortassuk a tavbeszéldkésziléket kettds veretdk-
kel a radidkésziilék vonal és ellenstly szoritojahoz.

b) Dugaszoljuk a kézibeszéldt a radickésziilék tetején levé
csatlakozd aljazatba.

¢} Nyissuk ki a késziilék elolapjat. Kapesoljuk az tizemméd-
kapesolot ,,vonal kikapesolva” alldsba,

d) A hivds kezdeményezésére az lizemmédkapesolét kap-
csoljuk hivas allasba, valamint a hivés idejére kapesoljuk be a
fakapesolt is.

A hivas befejezése utdn a fékapesolét kapesoljuk ki.

A tévbeszélokésziilékrsl a hivas induktorral térténik.

2. Amikor a radickésziilék ,szolgdlati” vételre pan kap-
csolva (vételkészség) vdrva az ellendllomds hivdsdt:

a) A tavbeszéldkésziiléket kdesilk Ossze a radickészilékkel
az eldziek szerint (ha ezekré] a készillékekrdl torténik a radio-
keésziilék tavvezérlése).

b) Dugaszoljuk a kézibeszélét a radidkeészilék tetején levs
csatlakozd aljazatha.

c) Nyissuk ki a készlilék eldlapjat és az izemméd kapeso-
6t kapesoljuk szolgilati vonal allasha.

d) A hivas kezdeményezése céljabsl az lizemmaddkapesoldt
kapesoljuk hivds dllisba. (a radickésziilék fékapesoléja allan-
doan be van kapesolva). A tavbeszélokeésziilékrél a hivas induk-
torral térténik.

e) Forgalmazéskor a radickésziilék és a tavbeszéldkészilek
beszéldvaltojat be kell nyomni. Beszélgetéskor a vevé zaj (hal-
kan) hallhaté lesz a hallgatéban. Vezetéken valé forgalmazis
kiizben, ha az dllomast az ellenallomds hivia, akkor a kezelének
azonnal it kell térnie a radidn valé forgalmazdsra.

Ilyenkor az izemmodkapesoldt szolgalati vonal 4llasbél vo-
nal, kikapesolva 4llasba kell kapesolni.
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A radiokésziilék tavvezérlése

a) Telepitsiik a radickésziléket az elézdé pontokban leirtak
szerint. Kapesoljuk az Gzemmdadkapesoldt | tivvezerlés” 4llasha.

b) A tavvezérlés a tavbeszélokésziilék beszélévaltojanak
benyomésival — kiengedésével térténik (adasrol vételre és vi-
szont valé atkapesolés), vételnél a beszélgvaltét engedjiik ki.

Ha a tivbeszéldkészillékiink nem hasznalhatd tavvezérlés
hez (pl. postai LB), akkor a tavvezérlést az R—104 radidallomas
készletébe tartozé tivvezérls elététtel kell végrehajtani.

A radiokésziilék lebontisa

Lebontiskor az alabbiakat vépezziik:

1. Kdozoljik az ellendllomdssal a forgalmazas befejezését.
2. Kapcsoljuk ki a fékapesolat.

3. Nyissuk fel a radidkésziilék hatsé feddlapjat, bontsuk le

az antennit és helyezziik €l a rekeszben. Sugdrantennéaval tér-

ténd forgalmazas esetén, az antennahuzalt a fémmotollira csé-
veljiik fel és malhdzzuk el a tiskiba,

4. Hizzuk ki a beszélokészletet (kézibeszalft) és helyez-
ziik a helyére,

3. Zirjuk le a készillék feddlapjat.

Akkumulitorcsere végrehajtasa

Ha a miszer mutatdja a miszerkapesold akkumulator fe-
szliltség Allisban a bejeltlt mértékig nem tér ki, az akkumuld-
torok kimeriiltek. Kimeriit akkumulétorok esetén ezenkiviil a
vevizaj szint és a hangerd is cstkken.

Az akkumulatorok kicserélésének végrehajtisa:

1. Kapcgoljuk ki a fékapcsolot.

2. Nyissuk ki a doboz hits6 fedélapjat, valamint az akku-
mulitorok rogzitd lemezét, és emeljiik ki a rekeszbél az akku-
mulatorokat.

3. Lazitsuk meg az akkumulitoron levd csavarokat. és ve—

+ gyiik ki a sarukat a szoritok alsl,

4. A kimeriilt akkumulitorok helyébe tegyiink be frissen
toltitt akkumulitorokat és kissiitk be azolat,

5. Az akkumulatorokat helyezziik be a rekeszbe, zarjuk le
a rigzitdlemeszt és a hatsé feddlapot, majd kapesoljuk be a fé-
kapesolat.
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III. FEJEZET

AZ UM—I1 TELJESITMENYEROSITO RUVID
KEZELESI UTASITASA

1. A teljesitményerdsitd iizembe helyezése

A teljesitményerésitével iizemeld ultrarévid hulldmt radic-
készlilek vezérlése tirténhet a parancsnoki vezérlotablardl, va-
lamint kéizvetleniil a teljesitményerdsitéhéz ceatlakoztatott be-
szélbkeszlettel vagy kézibeszélovel.

Vegyiik példaul, hogy az 1. sz radiékésziilék teljesitmeny-
erfsitdvel mikddik és a vezérlés a parancenoki vezerlétablardl
iorténik. Ekkor a rddickésziiléken, illetve a ‘teljesitményerdsi-
tén az aldbbi kapcsolasokat hajtsuk végre:

1. Kapesoljuk a paranesnoki vezérlétabla kapesolajat 17
allasba.

2. Kapcsoljuk be és hangoljuk le az 1. sz radickésziiléket.

3. Kapcsoljuk fesziiltségre a télid-elosztotiblat,

4. Kapcsoljuk be a teljesitmérnyerfisitat.

2. A rididkésziilék lehangolisa

Az ultrardvid hulldimi radickésziilék és a teljesitményeri-
sitd lehangolasat az aldbbiak szerint végezziik:

1. Hangoljuk le az ultrarévid hullamu radickészilék adéjat.

2. A teljesitményerdsitit a »Bekapesolva-kikapesolva” fel-
irati kapesold bekapesolva helyzetbe allitaséval kapesoljuk be
€s a cstvel harom pereig hagyvjuk bemelegedni,

3. A GU—50 elektronest nagy anddiram ldkéseinek elke-
riilése miatt, az antennacsatolé gombot kapesoljuk 1" allasba,
ez megfelel & teljesitményerdsitt kimendkorének leglazibb csa-
toldsanalk.

4. A beszélokészlet vagy a kézibeszéls beszélovaltéjanak
benyomiza mellett, hangoljuk le a teljesitményerdsitdt Ggy,
hogy az antennacsatold, az antennahangold és bemendkér han-
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golé gombokkal a teljesitményerdsité miszerét maximalis kito-
resre allitjuk. Ezutan engedjiik fel a beszélévaltat.

Lehangolds utdn a radidkészillélk antennahangold gombjd-
hoz, valamint o teljesitményerdsité antennacsatold, antennohan-
golo és bemendlkdr hangolé gombjaihoz nydilni tilos!

Teljesitmény erdsitével térténd tizemeltetésnél tgyeljink
arra, hogy a teljesitmeényersité andd- és racskéri kapesoldja az
R—105, R—108 vagy R—108 radickésziilék fekvencia tartoms-
nyanak megfeleld helyre legven allitva.

Tilos a teljesitményerdsitét Ggy bekapesolni, hogy a beme-
netére nem adunk a radidkésziilék kimenetérdl nagyfrekvencidis
fesziiltséget, mivel ez a GU—50 teljesitményerésité csé meghi-
béasoddsat vonhatja maga utdn,

A jovoben kiadasra keriil az UM—2 teljesitményerssits
egyseg, melynek tapegysége azonos az R—104 radickésziiléknél
alkalmazott tranzisztoros tipegységgel. Kezelésénél értelemsze-
riten kell alkalmazni az UM—1 teljesitményerdsitirél mondot-
takat,
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AZ ADG-VEVO KESZULEK ALKATRESZIEGYZEKE

1. melldklet

Szdm az
elvi ka Megneverzds Tiirés Y
csoldst & rendeltetés Erték Jeldlés o) Megjegyzés
rajzon
T
1 Antenna szorits -
2. | Ellensily szoritd
- 4, Miszer 5 maA M—384 Gyiri TU szerint
5 | Aram transeformétor
: 7. Feaziiltségellenbrzd =
gombok :
Elftét 3 Kohm MLT—0,5 | -B—10 -Bzabalyoziskor
8. ellenéllis : _ kell kivélasztani
B, Eldtet ellendllas 76 Kohm MLT—0,5 5—10
10. | ElGtét ellendllds | 160 Kohm MLT—0,5 5—10 x
11. Eldtét ellendllds 530 Eohm MLT=0,5 510
12. | Mdszer diéda D2V
13. | ElStét m 3 Kohm MLT—0,5 5—10 Szabdlyozéskor
kell kivélasztani
14, | Pétkondenzitor 68 pF EVTE—24 510 .
'15. | Antennakéri finom 20—510 pF QL. OE—MxQ&
hangolé kondenzitor
16. Antennakéri durva
hangolé kapcsold




E Szimar
o glvi kap- Megnevezés Tiirvés
csoldsi és rendeltetés Ertéic Jelslés @) Megjegyzés
rajaoen
17. Antennakiri tekeres
18. Csatoldtekeres 12 menet
PELSO—0,51
14, Kirbenst rezgokiri
iekeres
), Utanhangold 5—20 pF lég. Gyéri TU =szerint
kondenzator
21. Uténhangold i—20 pF 1ég. Gyari TU szerint
kondenzfitor
22, Csatold kondenzitor M pF KGE—1D 5=10
23, | Kiegéceitd kondenzitor 10 pF KTK—4D 5 Szabdlyozaskor
kell kivAlasztani
24. | A nagyfrelvencifs a, b, ¢ 20—340 pF
rezgdkirtk  forgd- d 15—140 pF
kondenzdtorai e 16—=116 pF
25, Csatols kondenzétor 1000 pF KSz0—8—1000 V 520 Helyettesithets B
&3 G esoportival
26. MNagyirekvencifis
fojtdtekercs
27. Elokk-kondenzéior 1 pF KGCE—-1D 5—20
34. Blokk-kondenzator 1000 pF ESz0=—2--500 WV 5—20 Helvettesithetd B
és G esoporiival
35 Selirdellenallas 56 Ohm VEz—0.5 5—10
e i e - mml
Sram az N
elvi kap- | Megnevezés RIacE Tiirés Foa @
esolasi | és rendeltetés | Erték Aeline (%) Megiegyzés
B .2 OSSR s
A6, Teljesitményerasitd csd GU—50
37. | Szirdellendllés 51 Ohm VSz—1 5-10
a2, Vadrezgésgitlsd 470 Kohm MLT—0,5 §—10-
ellendllis
a8, Teljesitményerdsitd csd 4P1L
40, Leveretd ellensllds 30 Kohm MLT—0,5 5—10
41 Csatold kondenzdtor g pF KGE—1D 510
42, MNagyvirekvencids rezgi-
kéri telercs
43, Utanhangold =20 pF leg, Gyari TU szerint
kondenzator
44, Kiegészitd kondenzator 510 pF ETK—D ] Szabalvordskor
kell kivilasztani
45, | Korzetkapcsold (A, B,
b
47. Utdinhangold 6—20 pF KPK—1
kondenzitor =
14, Magyvirekvencids
rezghkiri tekeres
atl, Blokk-kondenzator 0,05 F‘F BGM—1—400 V B2
51. Seiirdellendllis 2 Kohm MLT—0,5 5-=10
. 52, Elderdsitd csh 4P1L:
=1




[
=
[ ==]

Szam az

elvi liap- Megnevezés 3 (1]
:c'.*sﬂ?zlg;l &s rendeltetds Erték veldles Tl“.}ﬁs Meglegyzds
53 Blokk-kondenzitor 0,05 u¥F BGM—1—400 V 520
54, Elokk-kondenzitor 0,05 uF BGM—1—400 V 520
55. Csatold  kondenzdtor 300 pF ESz0-2-500 V 510 Helyettesithets B
56, Levezetd ellendillss 1 EKohm MLT—0,5 5—10 €@ esoportival
. 8. Nagvirekvencids
rezgikir] tekercs
58, E:Enmdghﬁgagg =25 pF KPK~1
a8 Kiegészitd kondenzdtor 5—10 pF KTK—4D 5 Szabalyoziskor
kell kivalasztani
60. | Utdnhangold 625 pr KTK—1
kundenzitor
61. Nagy [relkvencids
rexgikdri tekercs
62, Az elleniitem kevert
terhelftekercse
63. | Blokk-kondenzitor 0,05 4F BGM-—1-400 V 5—20
e Terheld ellensllfs 5,1 Kohm MLT-0,5 5—10
65, Csatold kondenzétor 100 pF KEGE—1D 5—10
66, Levezetd ellenallis 470 Kohm MILT—0,5 5—10
67. | Elleniitemni keverdesd 22s37L

611

T7a.

Ta.
4.
75.
LIS

7.
TR,

.

a0,

81,
B2,

Oazeillator esd

e, erie setoes
Blokk-tondenzdtor 0,05 I;;F BGM—1—200V
Ezlirdellenallas 180 Kohm MLT—0,5
Rlokk-kondenzdtor 0,05 uF BG M—-1—400V
Vialtozlathatd ellendllds 330 Kohm BzP—1—0,54A—~8
Ellenitemd keverdoesh 2Zs27L
Leverzeld ellendlldis 470 Kohm MLT—0,5
Csatolo kondenzitor 1 pF KGHK-10
Csaloldtekeres
Cszeillitor anddkir
tekercs
Seariellendllis 10 Eohm MLT-—0,5
Blokk-kondenzitor 1000 pF ESz0—2-500V
Utanhangolé 6—25 pF KFE~1
kondenzatoy
Rlokk-koendenzitor 10 pF KSz0—2-—-500V
Srilirdellendllis 220 Kohm MLT-0,5

2Zs527L

T{%j':}“ Megjegyzés

5—20

510

5=10-
BzP—1-1A—-330
EKohm V potmé-
terrel helyettesit-
hetd

5—10

=20

510

L B é G csoportd-
val helyettesithetd

[

S—20 B & G csoporti-
val helyettesithetd

G=10




> Szim az
= elvi kap-
csolisi

rajzon |

Megneyvezds
&5 rendeltetés

LR

4,
f3.
6.

a7.

80,
a1,

Bz,
83,

B4
05
1.
o7
H

Nagyfrekvencihs
Hitakari foitGteleres

Réctleveretd cllendllss
Récskondenzator

Cezeilator resgélotci
tekeres

Utinhangulg
londenzditor

Hezpokdri kondenzitor
Kvarcoszeilldtor
rezpiliri teleres

Camiolédkondenzéitor

Rezgihari tekercs a
kvareoszcillatorhoz

Rergikiri kondenzdior
Blodk-kondenzator
Szlirtellenallas
Kvareoszcillitor eso

Magvirckvencigs
fiitckdri fojtdtekercs

Leverctd ellengllas
Cszeillaior kvare

470 Hohm
51 pF

5—20 pF

220 pF

2 pF

270 pF
0,05 yF
10 Kohm

I Mohm
GO0 kHz

Jelglés %) Megjegyzés
MLT—0,5 S=10
KGEK—-1D B=—10
lég. Gyéri TU szerint
ESz0-—-2-500 G 25
KDE—-1mM + 04 pF
EKSz0—-2—500 G 25
BGM=—1—400—V =20
MLT—0,5 510
2Zs27L
MLT—0,5

elvi kap-
esoldsi
rajzon

101,

102,
103,

104,

105,
108,

Lo8.
108,
110,

111,
112,
113,
114.
115.

1146,

icl

Megnevezis

Tirés

és rendelletés Ertek Jeldlés T Megjegynés
Feszililsbgosztd 8l pF KEGE—1ID =10
kondenzator
Terheld ellenallis 220 Kohm MLT—0.5 5—10 -
Fesziillstgoszto 100 pF KGE—~1D =20
kondenzator
WVilagpitas" csntlakosd
hilvelypir
Skalaizzd MN—5
Skalamegvilagita
kapesologomb
Ceatold kondenzator 100 pF KGE—1D 5—10
Levezats ellenillds 470 Kohm MLT-—0,5 5—10
Nagyirekvenciis 27271
erdsitocsd
Sriircellendlas 3 Ohm huzal + 005 Ohm
Blokk-kondenzator 0,05 HF BGM—1—400 V 520 4
Sxirdellenslas 100 Kohm MLT—0,5 5—10
Keverlesd 27s2TL
MNagyirekvencids
[itokerl fojtdtekercs
Kvare keverdesd 2ERITL



e Szim az t
b2 elvi kap- Megnevezés ! Ertel Tiirés
csolasi | é5 rendelletés i Weltiics o) Menkeeysee
rajzon | |

117. Magyfrekvencids
fiittkari fojtotekercs *

118, Elokk-kondenzdtor 0,05 JuF BGM—=1—400 V 5=—20

119. Szlirdellendllis anl Kohm MLT—0,5 5—=10

120, Blokk-kondenzitor 0,05 JuF BGM—1—400 V 5—20

121, Szlirfellendllis 10 Kohm MLT—0.5 510

122, Kvaresziird rezgilkinr]
tekercs

123 Kvarcsziirs rezgtkord 220 pF KSz0—-2-500 G 5
kondenzator

124, Rezondtor-kvare 690 kH=z

125, Kvarcsziird szabalyozd 625 pF KPE—1
kondenzitor

126, Czatold kondenzator 2 pF EDE~1M 1 0,4 pF

127, Kvarcseird rezgikini
tekercs

128. | Kvarcszird rezpflidir] 220 pF KSz0—2-500 G 6
kondenzdtor )

128, RBezondtor-kvare GO0 JHz

130, Kvarcsziirs szabdlyozd =20 pF lég Gyarl TU szerint
kondenzitor

131, | Levezetd ellensllis 1 Mohm MLT—0,5 5—10

e B e wr e T ———
] - - .
Szim ar mr_| .
elvi kap- Megnevesds Tiirds .
esolisi és rendeltetés Erték Telblés %) Megjegyzés
rajzon |
1z2. Kicpészitt kiizépfrek- 2F3TL
vencids erdsiticsd a
kvarcselirfhiozs
133, Elokk-kondenzitor 0,05 oF BGM—1—400 V 5—20
134, | Feszilltségosztd 180 Kohm MLT—0,5 5—10
ellendllas '
135, Kizépfrekvencids sziicd
rezgikori tekerese
136. | Blokk-kondenzétor 0,05 oF BGM—1—400 V 5—20
137. | Respdkiri kondenzator 220 pF KSz0—2-500 G 5
138. | szhrdellensllas 5,1 Kohm MLT—0,5 5—10
138, | Csatold kondenzitor 2 pF KDE—~-1M + 04 pF
140, Kizépfrekvencids wszird
rezgikiri tekercse
141, Kiwépfrekveneids szird 220 pF KSz0—2—-500-C 1
reygOkiiri kondenzitora
142, Elsfi kizépfrekvencids 275271
erdsitocst _ ~
143, | Bziirdellenallis i Ohm huzal 4 0,5 Ohm
144, Blokk-kondenzitor 0,05 #F BGM—1—i00 V 5=20
_ 145, | Sedrsellensallas 470 Kohm MLT—0,5 5—10
te 146. | Kizépirekvencids sedrd
e rezgikiri tekercse
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= Swamez] ) T *
Y elvi kap- Megnevezds . . Tirés 1
caclist: | e THn s Ertak Jelfilés ) Megjemyzés
rajeon |
147. | Blokk-kondenzdior 0,05 uF BGM—1—400 V 520
148, Szirdellendllas 30 Kohm MLT—0,5 =10
148, Valtortathatd ellenallas 330 Kohm SxP—1—-0,5A—R
(hangerd szabalyosd
potenciométer)
150. Hatdrole  ellendllas 62 Kohm MLT—0,5 5—10
151 | Kieéplrekvencids sziird 220 pF KSzO—2—300 G 5
rezgilori kondenzatora
152. Ceatold kondenzdlor 2 pF KDE—=1M + 04 pF
153, Kiwépirekvencias szdrd
rezpgdkiri tekercse
154. Kiziépirekvencidgs szard 220 pF KSz0—2-500 G ]
rezgokiri kondenzatora
155, Masodik kizéplrelven- 2Z=2TL
cifs erdsitoesa
156, Seurdellenallas 3 Ohm huzal 4 0,5 Chm
157, Blokk-kondenzator 0,05 F‘F BGR—-1—400 V 5—=20
158, Sriirfellendllis 180 Kohm MLT={,5 5—10
150, Blokk-kondenzator 0,05 g F BGM—1—400 V 5—20
160, Kizépirekvenciis sz0rd
rezgdkiic  tekercse
161, | Kézépfrekvenciis szlrd 220 pF HKSz0—1-500 G 5
rezgdkirl kondenzditora .
- Ey . P '
= . o o b — L T o
SEAm ay Ttires
elvi kap- Megnevenss . M
csolasi és rendeltetés Eirtels shiciics ) e i
L&l BTy I S
162. | Szordellendllis 10 Kohm MLT—0,5 510
163, | Csatoly kondenzitor 2 pF KEDE—1M + 04 pF
164. Kioztplrekvenciis szird
rezgilchirl  tekercse
165, | Kezépirekvencids saiivg | 220 pF KSz0-2-500 G 5
rezgikiri kondenzitora
166, Csatols kondenzator 2 pF KDE~IM + 04 pF
167. Kietplrekvencids szind
rezgokirl  tekercse
168. Kégépfrekvencids szird 220 pF KSz0—2—-500 G &
regglkiri kondenzdtora
169. A demodulator 100 pF KGE—1D 5—10
sEdrokondenzitora
170, Demodulitor 00 Kohm MLT—0,5 5—10
terhelGellenallas
171. A miasodik oszcillator -
rezgokiri telkercse
172, A misodik oszeilldtor 20 pF KSzD=—2-500 G 5
rezedihiri kondenzitora
174. Hanszinszabalyzo 10—20 pF
kondenzator
175. Csatold kondenzétor 20 pF KGE~1ID 5—10
E 176. Leveretd ellenallds 47 Kohm MLT—0,5 510
1]



[
b2
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Sram az
elvi kap-
csoldsi
rajzon

177.
178,

178,
180,
181.
182,
183.

185.
1848.
187

188,
188,

184
185,

196.

& senaultetés Erték Jelslés
Detektor & masodik 2Es2TL
oszcillator csd
Wagvirekveneids fiitd-
kiri fojtotekeres
Blokk-kondenzitor 0,23 pF KRBG—M1-200 V
Selirdellenillas 10 Kohm MLT—0,5
Csatold kondenzitor 0,01 uF BGM—2—400 V
Récslevezetd ellensllis 380 Kohm MLT—0,5
Kisfrekvencids erfsits 2Zs27L
&2 modulatoress
Fojtdtekercs
Blokk-kondenzitor 0,28 poF KBG—M1—200 V
Sziirdellendilds 100 Kohm MLT—0,5
Csatold kondenzdtor 180 pF KSz0—2-500 A
Kimend transzformétor
Feszilltségoszlo 470 Kohm MLT—0,5
ellensllas
Kapesold TP—1—2
Moduldtor terhelfellen- 220 Kohm MLT-0,5

Allés (bedépitett valtozat
Tapcsatlakozd

1g1

B Megjegyzés

a—10
520
5-—10

520
=10
510

510

G110

Szim Az
elvi kap- Megnevests 7
esolasi & rendeltetés Eriek el
rajron
188, | ,Vétel-Adas” jelfogd REM
109, SBillentyid" csatlakozd
hitvelypéar
200. | Fesziiltségosztd 470 Kohm MLT—0,5
ellendllds ;
201. Cz=atold kondenzétor 700 ‘u,F EGC—a—fV-—M
202, Zard érintkezd
203, Uzemmédkapesold
204, Fesziiltségosztd 330 Kohm MLT-—0,5
ellenilléis
205, Valtozathapesold TP—1-2
207. | Levdlaszts kondenzéitor 0,28 uF MEGO—1—600 V
2048, Szlirdellenallis 1 Mohm MLT—0,3
200, Erlrfkondenzitor T00 uF EGC—a—6V
210. | Germénium didda D-iZs
213. Fesriiltségoszio 130 Kohm MLT—0D,5
ellendllas
2185, Szirdellendllis 100 Kohm MLT—0,5
218. | Blokk-kondenzdtor 0,25 uF KBG—MI1-200 V
2. Nagyvirekvenciis
fojtotekeres ;

o) Megiegyzés

3=10

G—10

§=—20
=10

510

510
=20




B2 Sefim Az )
elvi kap- Megnevesnés Tiirés
lhsi da Tardltetes Erték Jeldlés e Megjegveds
rajzon
240, Beszélbkészlel
i czatlakozd
241. Beszélikészlet
czatlakozt
242, Vonalszoritd
243 Faldszoritd
245, Szirdkondenzitor 0,05 uF BGM-—1—400 V 5—20
246. | Fesziiltséposztd 42 Kohm MLT—0,5 510
ellendllas
1247, | Blokk-kondenzitor 025 yF KBG—M1—200 V| 5-20
248. Blokk-kondenzitor 0,05 I,uF BGM—1—400 V 5=20
251, Fesziiliségosztd 100 Kohm MLT—0,5 5—10
ellendllas
255 | Hokompenzald 5—8 pF EGE—1D 510 Szabalyoziskor
kondenzitor kell kivalasztani
254, Hékompenzild 15 pF EDE~1D ]
kondenzitor
255, | Hikompenzald 15 pF KDE—1D 5
kondenzdtor i
258, Hikompenzald 15 pF EDK=—1D 5
kondenzédtor
257, Hikompenzald 15 pF KEDRE—~1D b
kondenzator

I; Szfim az
L elvi kap- Megnevests % ;
5 esilssl és rendelietés Erték wes Tt%? Meglegyzés
rajzon | "
258, Hékompenzald 62 pF i
kondenzitor c ROEIR ?
260, Hokompenzals 62 pF KDK—
kondenzdior 2 :
260, Hikompenzild 62 pF EDE—-1D a3
kondenzdtor
261. Hokompenzals 62 pF KEDE—-1D 5
kondenzator
262, Hékompenzals 62 pF EDE=1
kondenzitor G °
263. Hikompenzald G2 pF A
kondengdtor e ;
264, Hékompenzils 62 pF {DK—
kondenzdtor KDK—ID °
265, Hikompenzaild 62 pli° KDE—1D L]
kondenzitor
270, Szlirtkondenzdtor 4700 pF ESzO—5-500 V 5—20 = B &5 G csoporti-
275. | Modulator 30 Kohm MLT—0,5 5-10 val helyettesft-
terheldellenallas ' heth
(hordozhatd valtozat)
276, Srlirdellendllis Iy Kohm MLT=-0,5 =10
277, Téavvezérls jelfogh
H 278. Tavvezérld fokapcsold TV—2-1
=



b Szim az ] -
elvi kap- Megneverés
esolisi és rendeltetés Erték JelSlés Tgﬁ“ - Megjegyzés
rajzon
279, Kézi retranszlacid KTRO-1 d
kapesold
2B0. Levalasztd kondenzitor 1 ,uF MBGO—1-300 V| 5—=20
281. | Ellendllds 1 Mohm MLT—0,5 5—20
2B2. | LABR™ szorlts
283. Feszliliségosztd 330 Eohm
cl]enéll&{f ol Feld
264, Feszllltségosztd 22 Kohm
ellendllas MLT-0,5 =0
285, | Fesziiltségoszte 56 Kohm
Sl MLT—0,3 5—10
288. | Csatold kondenzdtor 0,28 uF MBGO—1-800 V 5—20
287, Vadrezgésgatls 1,3 Kohm MLT—0,5 5—20
ellendllas
288, | Elosztékondenzétor 1000 pF KSzO—8—-1000 V 520 B és G csoportii-
val lehet helyet-
280, | Ellensllds 1 Mohm MLT—0,5 5—20 tosftten;
200, | Szirdellensllis 330 Ohm MLT—0,5 5—10
281. | Blokk-kondenzdtor 0,05 uF BGM-—1—400 V 520
282, Vadrezgésgitls 330 Ohm MLT—0.5 5—10
ellenéllis
203, | Kondenzdtor 100 pF KGE—-ID 5—10
% Szam az _"l
elvi kap- Megnevents .. Tiirés - 2
csolas & rendeltetés Erték Jelbléo (e Megjegyzés
rajzon q -
204, | Fesziiltségoszto 470 Kohm MLT—0,5 5—10 Szabdlyoziskor
ellensllas kell kivdlasztani
(330—4T70 Kohm)
295, Terheld ellendllis 58 Ohm VEz—0.5 5—10
297, MNagylrekvenclis
fojtotekercs
298, Huzalellendllis 1 Ohm A 0,2 0Ohm
289. Elokli-kondenzitor 1000 pF - -~ KSz0-2-500 V 5—20 B é G esoporti-
‘h*a]‘ lehet helyet-
300, | Vadrezgésgitlé 30 Kohm MLT—0,5 5-10 tesitteni
ellendllds
301, Eondenzétor 0,01 oE BGM—1—400 WV 1020
an4. Ellensllss 10 Kohm MLT-0,5 G=—10
305, Huzalellendllas - 1,5 Ohm 2 # 0,2 0hm
306, | Sziirékondenzéitor 0,01 pF BGM—2—400 V 10—20
308, | SzirSkondenzdtor 0,05 puF BGM—-1—400 V 1020
308, Sriirdkondenzitor 0,05 uF BGM—1—400 V 10—20 -
310, Eondenzitor 510 pF KSz0=-2—500 A 10—20
311. Kondenzditor 0,01 yF BGM—2—400 V 10—20
31z, Kondenzitor 220 pF KSz0—2—500 A 5—20
e 313. | Feszlltségosztd 27 Kohm MLT—0,3 5—10
£ ellendlids




EET

Sram ax
elvi kap- Megnevezés
csolasi és rendelietés
rajzon
314, Fosziltségoszto
ellenéllas
315. Fesziltsdégoszlo
ellendllas
316, Fesziiségosztd
ellendllas
817, | Kondenzator
318, HKondenzator
318, Kondenzdtor

Megjegyzés: 1. A BGM—1 kondenzdtorokat BGM—2

Eriék Jelilés T{ﬁuﬁ ! Megiegyvads
o |
470 Kohm MLT=—0,5 =10
&% Kohm MLT—1 S=10
18 Kohm MLT—0,5 5—10 Az ellenallas 15—
: 23 Fohm értékei
kiiztilt szabdalvor-
1 uF MBGO—2A—300 V] 10—20 hatd
680 pF KSz0—2—500 A 5—10
100 pF KGE~1D =10

kondenzatorokkal lehet helyettesiteni.

T —T———— e — R = e e
i . 2. melléklet
A VIERATOROS TAPEGYSEG ALKATRESZIEGYZEKE
S iz = - S .
elvi kap- Megneverds Erie Tirds
csoldst &5 rendeltetés i Jelblés " Meglezyzés
rajzon
1, Szoritok a két darab
2, ZNKN—24 akkumulétor
8. helbléséhex
4. Tizemhirom  érinthezd- i
! hiivelyes csatlakozd
5. Otérintkezdhilvelyes
csatlakozd
. HAdds-Vatel” kapesold
7. Ellenallas 3 Kohm MLT—1 10—20 VB7—1 ellenillis-
gal lehet helyetie-
| stteni
8 | Vibrator VSr—a8 !
a, Kondenzator 1 ‘u‘F MBGO—2A-300 V| 10=20
10. Kondenzator 1 ﬂF MBGO—2A—300 V| 10—20
11. Wagyfesziiltségi
transzformator |
12, | Kondenzitor 005 §F BGM—2—400 V 1020 |
13, Ellendllds 2,2 Kohm MLT—0,5 10 Vez—05 ellenil-
| lassal lehet he-
| | lyettesiteni

£E1




FET

BSzim az
elvi kap- Megnevenés Tiirés
csoldsi és rendeltetés Ertélc ekl Yo Meglegyzés
rajzon
14, | Germénium didda DG—C27 (D7Zs,
DYE}
15. | Germénium di6da DG—C27 (DTZs,
DTE)
16. Germénium didda DG—C27 (D7Zs,
DTE)
17, Germinium didda DG—C27 (D7Zs,
DTE)
18. | Kondenzétor 15 yF EGCa—400 V=M | 10-20 2 db EGCa—
30 F—200 V kon-
denzdtor eorba-
kiitve
18, Salivd foltdtekeres
20, Kondenzétor 15 uF EGCa—400 V—M 10—20 2 db EGCa—
30 F—200 V kon-
denzétor  sorba-
kétve
21, Fesziiltségejts ellendllas 8000 Ohm PEV—15 10
22, Biztositék PE—45—025
23. | Kondenzitor 1 uF MBGO—2A~—300 V| 10
24, Szlirdkondenzitor 0,5 FF MBGP—3--200, 10
V—-A
25, Szlrd fojtdtekercs

gel

Szam az
elvi kap- Megnevezés Tirés .
esoldisi &z rendeltetés Brték Teldliée [y Meglegyzés
Tajzeon
28, | Szirdkondenzitor 0,5 uF MEGP—3-200 10
V=A
27, Sziirdfojtdtekercs
28. | Sziirdkondenzétor 0.5 uF o 10
—A
20. | Szfrékondenzétor 05 uF MBGP—3—200 10
V=A
30. Germénlum didda DC—C27 (D7Zs,
D7E)
31. | HKondenzétor 1 uF MBCGO—2A-300 V| 10
3z, Vibrator VSz—4.8
33. | Szikraoltd kondenzitor 0,01 uF BGM—2—400 V 10
34, Szikraolts kondenzitor 0,01 uF BGM—2—400 V 10
35, Szikraolté hondenzdtor 0,01 ‘u,F BGM—2—400 V 10
an. Szikraoltdé kondenzitor 0,01 uF BGM—-2—400 V 10
a7. Ellenéllis 230 Ohm MLT—0,5 10 - VEz—0,5 ellenal-
ligsal  lehet he-
Iyettesiteni
38 | Szikraolté kondenzétor 01 uF MBGP—3—800 10
V—A
38, | Nagyfesziiltségd
transzformétor




t» Szimaz o
= elvi kap- Megnevezés Td
csoldsi és rendeltetés Ertélc Jeiiilte ;E.? Megjegyzés
rajzon 7
40. | Germéniwm diéda DG—C27 (DYZs,
D7E)
41. | Sziirdkendenzator - | 05 puF MBGP—3—200 10
V—a
42. | Sedrékondenzétor 0.5 uF MBG P—3—200 10 !
V—a :
46 Fojtdtekeres
47, Kondenzator 4 pgF EGC—5—125 V--I| 10 i
48. | Kondenzator a0 ¥ EGC-—a—125 VM| 10 :
44, Srilird fojtotelercs |
50 | Szirékondenzator 40 yF EGC—a—125 V=M | 10 !
| l | |

- F. melléklet
A TRANZISZTOROS TAPEGYSEG ALKATRESZIEGYZEKE

S?&:lm az .
VRN | meadaates Erték Jelslés oy | Megsearass
rajzon !

1. Tranzisztor FC5-P (P4—6) 4 db

2, Tranziszior FPCS5-P (P4—) 4 db

3. Ellendllas 300 Ohm MLT—0,5 i

4 Huzalellenallas 5—10 Ohm Szabdlyozdskor
kell kivilasziani

. Kondenzitor W uF EGC—125 V

g. | Kondenzator 40 uF BEGC-125 V

7 Fojtdtekercs

8. | Kondenzitor 40 yF EGC—123 V

a, Biztositék 025 A Tiabb kiadésban
nincs

10, | Germdnium dibds DG--C27 16 di

11 Germénium didda DG—C27 f dh

12, Eondenzétor 1 luF MBGP—2—1000 W Ll

L3, Kondenzdtar 4 FEF MBGO—000 V-

14, Jelfogd 13 V/10 A OAB.393.054

i 15, Kikapesold
e 16, | Jellogd 13 V/lD A OAB.303.054 : ,
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SzAm sz |
elvi kap- |
esoldsi |
rajzem |

17.
18.
18,
20.
21.

22

tesiteni

Megnevepds

Pl i Friék Jeldlés T Megjegyaés

Ceatlakozd

Csatlakozd

Transeformator

Eondenzitor G6B00 pF KSz0—5A—500 V 5—10

Biztositék 025 A Ujabb kiadésban
nines

Germéanivm didda DG—C24 (DT—Zs) 2 db

M:e;jmm: A DG—C27 germénium didddkat D7—Zs vegy Dz—E germanium diGdéval lehet helyet-

BET

" 4. melléklet
A PARANCSNOKI VEZERLO TABLA ALKEATRESZIEGYZEKE
Szam pz M S B
elvi kap- egnevezds iy
csol4si és rendeltetés Ertélc N %) Megjegyzés
rajzon | . =
1. Két taresis kapesold
2. Harmineérintkezds
caatlakozd
a wAszira” csatlakozd
4. Tranzisztor PBA vagy PEB Helyettesithets
(F—203) P—202 tranzisz-
torral
5, Tranziszlor Pi8A vagy P8R Helyettesithets
(P=203) P—202 tranzisz-
torral
6. Tranzisztor PBA vagy PEB Helyettesithetd
(P—203) P—202 tranzisz-
torral ]
Dinamikus hangszord 1GD—6
Fazisforditd
transzformétor ; '
a8, Kimend transzformitor
10. Kondenzétor 1 ‘uF MBGO—2A-300 V
11, Kondenzitor 0,05 yF BGM—2—400 V




esoléis] &s rendeltetés Ertékc Jelblés iy Megiegyzés
rajzon
12, Viltoztathets ellenallas | 50 Kohm TE~05 A
{potencidméter)

13. Ellenillis 10 Eochm MLT—=0.5 10 Szabdlyozisnil
megvalasgtani
(1027 Kohm ki-
ziitt)

14. Ellenillis &2 Kohm MLT=0.5 10

15. Ellendllds 10 Kohm MLT—0,5 10

16. Ellenillas 2 Eohm MLT—0,5 10

17. Huzalellenallis 5 Ohm

18. Ellenéllés 2 Hohm MLT—0.5 10

19, Hivigomb

20. | Jelzéldmpa 13 Vfo,18 A MN—I8

21. Huzalellensdllfs _ 8 Ohm

22, Kapesold TP—1-2

23. | Jelfogs RSzM—2 -

24. | Kapesold TP—-1-2

25, Jeleflampa 13 vioie A MIN-—18

A LADABA MALHAZOTT vﬁLTozaT TULTO-ELOSZTOTABLAJANAK _Au{aTnESZJEGEzEKE
{ -

Szfim az

Ivi k Megneverés i > Tiirés
= ;:G‘JE..E;_ &z rendeltetds Prbék Jelblés (%) Meglegyzés

rajaom B

1. Kapcsold V—ifi -

2, Ampermérd 50 A M—383

3, | Visszaram jelfogs

4, Voltmérd 0V MM—363

5. Biztositélk a0 A PV=—40

a. Vialtoztathatd  ellendllsas

’
h T
-
L

171



GFI
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6. melléklet

A GEPROCSIBA EPITETT VALTOZAT TULTO-ELOSZTOTABLAJANAK ALKATRESZIEGYZEKE

Swhm az
elvi kap- Megneverés
esolés & rendeltetés Erték
rajzon
1. Palkett kapesold
2 Haldzatvédd automata
3 50 A-es ampermérd sint
4, Ampermérs 50 A
3. Voltmérs 30V
(i} Halozdtvédd automata
7. Halozatvéds autpmata
8. Kapcsold
a9, Kapcsolo
10, Ampermérd sint
11. Viltoztathatd ellendllfs
12, Generator
13. Radis zavarszicd
14. Szabalyozd jelfogd

egysig

Jelilés T{‘.‘,ﬁ Megiegyzés

PP—2-25/N2 Megengedhetd a
PE—3-25/N2 be-
zzerelése

AZSz—30

7855z

M—363

M—363

AZSz—40 (AZSz—
a0y

AZSz—15
Tp—1-2
Tp—1—2
7555z

CG—8 (GSeK—~
1500Z5)

FR—B1
RER—8 (RR—23)

A SZIMMETRIZALO ELOTET ALEATRESZIEGYZEKE

Bzim a2

elvi kap-
esolfs]
rajzon

1.

10.
11.
12.

Megnevernés

i) vyl Ertél Jelfilés
Rezglkir] tekercs
Caatolotekeres
Rezgtkérl tekeres
Hikompenzild 12 pP EDE-1D
kondenzdtor
Hosszabbitdkondenzdtor | 100 pF KEDE—-1D
Villoztathats =25 pF KFE—-1
kondenzitor -
Valtoztathatd =23 pF KPE~1
kondenzdtor
Forgdkondenzator (a8 9 | 1660 pF =
kondenzitorral egy ten-
gelyen)
Forgdkondenzitor 16—460 pF
Réviditd kondenzdtor i pF KGE-—-2-—-M
Révidité kondenzaitor ioo pF KGE~1-D
Hokompenzald kondenz, | 12 pF KGE—1-D

¥

Tiirds
%

7. melléklet

Megjagyaés

=10

a—10

5—10
—10
10

28 menet PEL—
—{1,64
52 menet FEL—
—0,64
20 menet PEL—
—0,64



i TEKERCSADATOK 4. mellékiet
& o i e Tekerecsadatol
| Megnevezés és Eg:éﬁ:;ﬂ Elvi kapesolasi == —T_._. = - :
e lartozik vazlata | e | i | Anweas B
' ! 2 i9
1| Vevi rezgSat- | Tapegységhez tﬂgﬂ 1-2 75 | PEL @ 031 | 1,0-1,5
alakitd transz- — e - 2-3 75 | PEL & 0,15 1,0—1,5
formitor 39 iz — 4=5 1300 | PEL & 0,07 100—128
L_“m LW 67 3000 ' 1000—1400
B f shog To _
¥ r 2z
2 | Adé rexglatala- | Vibrétor T_omg_gjlpj_pj 1-7 28 | PEL & 0,64 0,18—0,25
kité  transzfor- | tépegységhez _ o2 T2 28 | PEL & 025 0,18—0,25
miétor 11 e Eh 3= 28 0, 200,27
1 T—4 28 0,20—0,27
3 T $o0F5 & 50 1800 97129 "
g s e - R =z —
3 | Kimend modu- | Veviegység- tﬂ_ﬁ_ﬁ_m_ﬂj_lj__ 1—6 4000 | PEL & 0,07 1300—1700
lator transelfor- | hez = 2-5 320 | PEL & 0,15 18,5205
mator 188 l’T!'ﬂ'l Frm 4 200 | - 11,0—14,0
e Y - v F 5 3 o4 " o3 -
£ 0 £
4 | Hangfrekvencids | Vevoegység- (200000000 26 200 | PEL @ 0,31 | 2,8—35
fojidtek 184 | h — oo —— 35 17 B--3.5
jidtekeres | ez ) pm ] 2.8--3.5
i k3
' L2
5 | Hanglrelvenelas | Tavvezérlo 1-2 2000 | PEL & 0,2 | 170240
fojtdtekeres 5 epységhez

o ” Melyik bk e | Tekercsadatok
] o | MMegnevezés és egységhez Elvi kapesolasi o — : ™
= @ | pozici6 szam fartasik vazlata . T':kl:!__ﬁ::l‘ésck h::::p Anyage l'";;ﬂéfffﬂ
6 | Fojttekeres 7 | Tranzisztoros N i N_X
@ 30 mm oxi- | Hpegységhes PED & 2,02 zn
fer gyviird, pH=— S i i
___| =2600 Ty —
7 | Adévevs jel- | Vibratoros ' %02 | N—x w600 | PEL &1 0,27 2834
fogt tekeres 6 | tapegységhez . £

x TN
8 | Fojtétekerce 49 | Vibritoros e N 950 | PELSO
_ tipegységhez 3 @ 0,15
-~ —

9 | Fojtétekeres 19 | Vibrétoros L.IMJLIJJ.J N-K 1500 | PEL @ 0,17 -

tapegységhies

FON -
10 | Fojtétekercs 25 | Tranzisztoros k¥2 | N-K 20 | PEL @ 125
: Vibratoros

e == R - y
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1. dabra.
2, abra.
3. dbra.
4. dbra.
5. abra.
6. dbra.
7. dbra.
8. abra.
8. abra.
10. ébra.
11. abra.
12, &bra.
12. abra.
13. abra.
14, ébra.
15. dbra.
16. abra.
17. &Abra.
18. fbra.
19. dbra.
20. abra.
21. Abra.
22. dbra.
23. abra.
24. abra.
25. dbra.
26. dbra.
27. dbra.
28. dbra.
28, Abra
30, Abra.

31. fbra.

32. abra.
33. dbra.

34. dbra.
35, abra.
36. dbra.
37. 4bra.
38, dbra.
39, abra.

15H2

ABRAJEGYZEK

Az adé-vevd szerelvénylapja

A szerelvénylap hatulrdl (1. sz. egység)

A teljesitményerfsitd (2. sz. egység)

Az antenna hangold (3. s2. egység)

A bangeld oszeillator (4. sz. egység)

A vevbegyssg (5. 52, egyssg) .
A vevbegység seerelési elrendezése

Az adi-vevd készilék egységeinek szerelési elrendezése
A vibritores tipegység

A tranzisztoros tipegység

A parancsnoki vezérlotibla

A tit-elosztotdabla

A tﬁltﬁ-eluszﬁdt&bla

A szimmetrizalt eldtét ,

A radidillomas elhelyezése, a gépkocsiban

Az addkésziilék blokksémaii

vevikésziilék blokksémdija

téltdrendszer elvi kapesolasi vézlata

szimmetrizild eldtét elvi kapesolisi vazlata
refranszlacid biztositdsa két radidallomis kozott
ferdesugir antenna telepitése

srimmetrikus dipolantenna telepitése

teleszkdpantenna telepitése gépkocsin

teleszkdpantenna telepitége [Gldén

téavvezérld elotét elvi kapesolisi vézlata

A G—38 tiltGgeneritor elhelyezése a gépkocsi motorterében
Az akkumulitorok bekitési vizlata tBltéshez, UM viltozat ese-

blﬂ'h-':ﬂ'}?ﬁb'ﬂ".b

g

Az UM valtozat tolt-elosztdtabla elvi kapesoléisi vazlata

Az akkumulitortSltd rendszer bekétssi viazlata
Elektroncsivek, vibrdatorol és tranzisstorok kivezetései

A vevd fesziiltségdiagramja tavbessSld (zemben, hordozhatd
viltozatndil

i:-tt vevo eﬂméJMSdlﬂgmm]a kihiizott estivek és csatlakozdk mel-
A vibritoros téipegység fcszﬂ]tségdmgra,rma

A vibritoros tipegystp ellendllisdlagramja bekapesolt kébe-
lek, vibritorok éz akkumuldtorok esetén

A thpegység fesziiltségeinek &z ellendllisainak diagramja

A vibratoros tipegység elvi kapcsolisi vazlata ¢

A tranzisztros tapegység elvi kapesoldsi vazlata

A parancsnoki vezérlotibla elvi kapesoldsi vazlata

Az flzemi frekvencidk kivalasztdsi grafikonja !
Az R—104 radidkésziilék részletes elvi hkapesolasi vizlata
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. 1— test;
: 2— az 5. sz. egységhez 10A érintkess;
3—48V;,
4— 448 V — hordozhatd véltozat;
5 —20 V— TAVE \
415 V — TAVI
6— -+240 V — hordozhaté valtozat:
—2%5 V — TAVB
0 —TAVI

e

+240 V — TAVE

—60 V — TAVI'
89— 600 V — beépitett viltozat:
10— +12 V — beépitett valtozat

3. dbra. A teljesitményerdsité (2. sz. egység)
2. dbra. A szerelvénylap hitulrél (L sz. egysig) :
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4, bra. Az ante 16 (3. é %

nna bangolé (3. sz. egysée) g [(weaT654321 4]

A, 1— 410 V;
2— 10 V — adis vagy hitelesitéskor:
3— 200 V;
G —B0 V;
i— —24 V — adas;
6— 424 V — adis vagy hitelesitéskor;
T— +24 V;
8— +24 V — vétel;
89— 1. sz efvseg 149 potencidméteréhes:
& 10— 2. sz egyscg 2 V drinthezdjéhez

B. 132,4 V — viétel: TAVE és TAVI—I1;

2— 42,4 V — vitel: TAVI—2;

3— 4100 V;

4— 1. sz. eEvscg 174 trimmerjéhez;

f— 1. s2. opység AR" szoritdhoz;

B— 100 V — wétel, 4240 V hordezhaté valtozat TAVE, 4600 V

szillithatd valtozat TAVE;

T— 240 és 241 csatlakozdk 2 érintkezdjéhes;
B— 240 &5 241 csatlakozdk 3 érintkesdjéhez;
9— 4100 V;
10— — 8 Vv

T. 1— test;
2— 424 V;
3— 100 V;
4— kvarcosgeillatortol;
f— 67 elektronesd vezérlirdcsatol;
6— T2 clektronest vezérlGracsatol

6. dbra. A veviegység (5. 5. egység)

Ct 2345 ¢

1— test: :
2— 24 V;
3— o0 v,
4— a kvarcoszcilldtortdl; :

f— a 67 elektroncsd
vezérliracsatol;

f— a 72 elekironcsd
vezérlirdesatol

5. dbra. A hangolé oszcillitor (4. sz. egység)
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8. dbra. Az adé-vevs
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12. dbra. A tOlid-closzidtibla
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14. abra. A rddiéillomais elhelyezése a gépkocsiban
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1n.4bra. A tiltdrendszer elvi kapesolisi vazlata
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20. dbra. A ferdesugirantenna telepitése
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2L ibra. A selmmetrikus dipélantenns telepiiése
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A feszitokotelek
alhelyezese
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23. Abra. A teleszkbépantenna telepitése f3lddn
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25, dbra. A G—38 toltégenerdtor elhelyezése a gfphkocsi motorterében
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20. 4bra. Elekironecsbvek, vibratorok és tranzisziorok kivezetésel
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TARTALOMJEGYZEEK
I. RESZ

R—104 (AM, M, UM) radidkészllék kezelés] utasitisa
I. Fejezet: HARCASZAT-MUSZAKI ADATOK

Rendeltetés, alkalmazds — — —

JHullamterjedelem, skdlabeosztis = — — — — — — —
Az add teljesitménye — — — — — — - — =
A vevl érzékenysége — — — — — — - — — —
Antennatipusok @ — — — — — -— e e e
Hatétavolsig — — — — — — — —_ — . _ _
Klimaviszonyok _— = = = e — e — e —_ =
Elektronestivek, félvezetdk —_—— - — — = =
Aramforrisok — — = = = — — e o o o
Sdlyedatok =@ — — — — — — — - —
Méretek — — — — — — — — — — — =
Kiszolgalé személyzet — — — — — R
Telepitési idf — — — — — — e TR —
Széllitas —_— e = = = = s e e

Il. Fejezet: A RADIOALLOMAS ANYAGKESZLETE

Az R—1M4AM anyagkészlete — — — — . _ __ —_
Az B—104M-(pépkocsiba épitett) anyaghészlete — — — —
Az R—104UM anyagkészlete — — — — — . _ __
Az B—104M (hordozhatd) anyaghészlete — — — —

i
IIl. Fejezet: A RADIOKESZULEE MUSZAKI LEIRASA

1. Az adb-vevd késziilék - —_ — = —— = - -
2. Az adb-vevd készlildk egységei — — — — — — _
3. A vibritoros tbEpegység — — — — — — — . —
4. A tranzisztoros tépegysfgf — — — — — — — _

5. A parancsnoki wvezérlftibla — — — — — — —
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10
10

11
11
14
14
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6. A toltS-elosztdtébla _ = = e e
7. Antennatipusok — — _ _ __ _ __ __ —_
8. A szimmetrizalé elGtet — = =
8. A tavvezérls elbtét — — _— — _ _ __ — — -
10. A PESZ—0,75 benzinmotoros dramforrds — — — __ __
1. A gépkocsl berendezése — — _— . __ __ _— = -

IV. Fejezet: A RADIOKESZULER MUKODESENEKE LEIRASA
L Az add-vevl készillék — — — ._ __ __ .
A) Az adékészilék — — — _ _ . _ _ _ _

B) A vevikészlilék — — — __ _ __ __ __

C) Frekvencia hitelesitéskor mikdds fokozatok — — —
2. Vibratoros tipegység = — — — _—_ _ __ __ _ __

4 A parancsnoki vezérlétabla — — — _ . __ __ _
5. Az Aramforrdsrendszer #— — — . __ o
. B A szimmetrizéld elotét —y— — — - __ _ __
7. Tavvezérlés és retranszlécit — -— — — — _ __ __

V. Fejezet. A RADIOKESZULEE KEZELESI UTASITASA

1. Biztonsdgi eldirisok — — — — _ _ __ _ _ ___ 58
2. A radidkésziilék telepitése &s lebontdsa — — — _ __ 5n
A} A telepitési hely kivdlasztiss — — . _ —_—— 59

B) Az antenndk telepitése és lebontdss @— — — — 60
3. Az dramforrésck elékészitése tzemelietéshez — — — — .
4. A radidkésziilék elfkészitése uzemeltetésher — — —

5. A radidkészillék ilzermn elitti bevizspildsa —_— — — =

6. A ridikésziilék lehangoldsa — — — _— __ __ __ __

7. Tavverérlés és retranszlécié — — — — — _ _ __

A) Az akkumuldtorok tiltése e

B) Az RR—=& szatdlymc‘:jﬂt‘ngd egvEEg bedllitisa gépkocsin
9. Uzemkézben elSforduls hibdk és elhéritdsule — — —

10. Karbantartds  — — — _ . _ __ T

A) Rendszeres karbantartds — — — _ _ __ __ __

B) Tervszeri megeléz6 karbantartds — — — — __ __ 87
L Tarolds — — — — o — . . _ __ _ S g1

VI Fejezet. AZ R—104 BS AZ R—105 RADIOKESZULEKEK
KOLCSONOS ZAVARGO HATASA

1. Az iizemi frekvencisk kivélasztdsa — — — _ __ —
2. A kivilasztott dzemi frekvencidk ellenfreése — — —
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VIL Fejezet. A RADIOKESZULEK JAVITASA

1. Altalanos eldirdsck — — — — — — — — — —
2. Javitas javitomidhelyben - — — — — — — — —

II. RESZ

Az R—105, B—108 & R—109 radickésziilékek rivid kezelési uiasilisa

I. Fejezet, HAR&ABZAT—MGSZAKI ADATCHK

Rendeltetés, alkalmazis @ — — — — — — — — L
Hullimterjedelem — — — — — — — — — — —
Skélabepszlis — — — — — — i, (i
Antennik — — — — — = o — — — - o
Hatdtdvolsdg — — — — — — — — — = — —
Aramforrisok — — — — — — — — — —_— e —
Aramfelvétel — — — — — — — I

II. Fejezet. A RADIOKESZULEK ROVID KEZELESI UTASITASA

A radickészitlél elflkészitése a telepitéshez — — — — —
A rididkésziilék bevizsgalisa — — — — — — — —
A radidkésziilék lehangolésa —_ e e e e e m——
Az beszelkittetés felvétele — — — — — — R PN TPt el
A réadickésziillék tdvvezérlése — — — — — — — —
A radidkésziilélk lebontasa — e e A ———
Akkumuldtorcsere végrehajtisa —_—— = — — —

III. Fejezet. AZ UM TELJESITMENYERGSITO ROVID
EEZELESI UTASITASA

1. A teljesitményerdsitd iizembe helyezése — — — — —
2. A raditkész(lék lehangolisa — — — — — — — —

MELLEKLETEK:

1. Az adé-vevs készilék alkatrészjegyzéke — — — — —
2. A vibrétoros tépegység”alkatrészjegyzéke —— — — —
3. A tranzisztoros tpegység alkatrészjegyzéhe — — — —
4 A parancsnokl vezérlftibla alkatrészjegveéke — — —
5. A ladéba milhézott valtozat tdlti-elosztotablajanak alkat-

IRSZIOEYRRION. | oo ot e e e
6. A pépkocsiba \épitett valtozat tolto-closztétiblijénak alkat-

részjegyzike '\ — — — — — — _— e— — =—
7. A szimmetrizilo. eldtét alkatrészjegyzéibe — — — — —
8. Tekercsadatok @~ — — — — — — — — — =

103
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105
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107
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109
108
109
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